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3 MAI EXISTĂ SISTEM DE JOC? =

• ESTE LOC
* PENTRU AAAI BINE !

'-z Un sistem de joc a existat întot­
deauna în jocu] de fotbal, numai 
echipeie jucau în sistem fără să știe, 
De-abia prin 1925—1930. în perioada 
de naștere a sistemului WM, specia­
liștii au devenit conștienți că de fapt 
principiile tactice se încheagă în- 
tr-un sistem.

După aceea s-au mai răspîndit în 
lume cîteva sisteme, care începînd cu 
C.M. din Stockholm, în 1958. au în­
ceput să fie definite prin cifre, de- 
semnînd așezarea preferențială a ju­
cătorilor pe teren. De exemplu se 
spune că la CM. din Mexic, majo­
ritatea echipelor au jucat în siste­
mul : 4—3—3, deși aceste cifre spun 
în fond atât de puțin despre sarcinile 
foarte complexe ale multora dintre 
compartimente și jucători.

Sistemul în accepțiunea tradițională 
reprezenta un ansamblu de principii 
tactice generale după care se conduc 
echipele în rezolvarea unor situații 
tipice în principalele faze ale jocului. 
Se spunea și se mai spune despre un 
anumit antrenor sau despre o anumită 
echipă că aplică sistemul cutare, în- 
țelegînd că acest sistem s-ar aplica 
cu puține variante, mereu, devenind 
intr-un fel o caracteristică a jocului 
echipei respective.

Dar în ultimul timp tacticile folo­
sit© de echipele bune din fotbalul in­
ternațional se schimbă atît de frec­
vent, incit este foarte greu de spus 
ce Se mai păstrează dintr-un sistem 
de joc de te un meci te altul.

Să începem cu așezarea pe teren a 
jucătorilor. In prezent așezarea se 
schimbă aproape de ia un joe la al­
tul, în funcție de jucătorii proprii 
disponibili si de adversar. De foarte 
multe ori se începe jocul cu o așeza­
re în 4—2—4 pentru a se trece apoi

si pentru a termina jocul 
sau chiar în 5—4—1, sau

1a 4—3—3
cu 4—4—2 __
invers. Așa au procedat mai toate e- 
chipele la C.M. din Mexic în funcție 
de scorul partidei. în aceste condiții, 
definirea jocului unei echipe prin a- 
șezarea pe teren a jucătorilor nu mai 
spune mai nimic despre sistemul de 
joc folosit, dacă mai există sistem.

Dar circulația mingii ? Nici aici nu 
se mai poate vorbi de principii care

se aplică consecvent de către o echi­
pă de la un joc la altul. Se joacă 
foarte mult în funcție de cum te 
adversarul, de cum crezi că poți 
depășești mai ușor. în unele faze 
temporizează la nesfirșit, pentru 
apoi să se lanseze atacuri încă de la 
fund, chiar și fără pregătire, pentru 
ca mai tîrziu să se treacă la atacuri 
construite cu migală si cît mai gru­
pat. Calitatea echipelor bune este toc­
mai capacitatea de a varia aceste 
mijloace în funcție de realitățile de 
pe teren.
. La fel de des variază si sarcinile 
tactice de joc ale unor jucători. Mij­
locașii în special se folosesc cînd în 
atac, cînd în apărare. Anumiți înain­
tași joacă de multe ori în vîrf. iar 
altă dată retras.

Chiar și principiile tactice generale, 
cum este modul de marcare a fun­
dașilor, variază foarte des. Un fun­
daș este folosit cind pentru marcarea 
om 1a om a unui adversar de mare 
valoare, cînd ca libero avansat fără 
adversar direct desemnat. De multe 
ori, un fundaș central este imobilizat

lasă 
să-l 

se 
ca

liniei de apărare ca libero, 
mai apoi să fie folosit1 pen-

în spatele 
pentru ca 
tru joc cu marcaj om la om. Uneori 
se începe jocul cu apărarea în zonă 
pentru a se trece a,poi 
ia om.

Toate aceste variații 
încheagă de cele mai 
tr-un sistem, dar de un sistem 
sens tradițional, valabil mereu. ___
se aplica încă nu de mult, nu se mai 
poate vorbi astăzi la echipele de va­
loare. Sistem mai există deci, dar in­
tr-un sens cu totul diferit de cel de 
odinioară, căci sistemul care se joacă 
azi se schimbă de fapt aproape de la 
un meci la altul și uneori se schimbă 
în părțile sale esențiale chiar și în 
decursul aceluiași joc.

De fapt asistăm azi la LICHIDA­
REA SISTEMISMULUI în sens tradi­
țional și la nașterea unei concepții tac­
tice noi, după care tactica sa adap­
tează în mod clasic realităților de 
joc, ca o expresie a progresului gîn- 
dirii fotbalistice contemporane.

Echipele și antrenorii, descătușați de 
rigiditatea sistemismului vechi, 
ză o tactică proprie aproape 1 
care joc mai important, creînd 
creînd sistemul propriu de joc 
nevoile momentului.

Credem, deci, că nu există 
sistem sau CÎTEVA sisteme, 
proape TOT ATÎTEA SISTEME 
ECHIPE, aproape tot atîtea 
câte dispute importante se desfășoa­
ră, fiecare având aspecte tactice pro­
prii și depărtate de șablonul de odi­
nioară.

Este un câștig al jocului de fotbal 
contemporan.
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de tactică 
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DESCOPERITORII DE TALENTE
Adeseori vorbim despre 

„lipsa de preocupare pentru 
depistarea și promovarea ta­
lentelor" ; amintim, nu de 
puține ori, despre „insufici­
enta grijă față de tinerele ta­
lente" ; ne întilnim, de cîte 
ori !, cu situații în care o e- 
chipă a „obosit" subit tocmai 
pentru că nu a primit aceea 
infuzie de tinerețe, de torțe 
noi, la vreme. Dar ne între­
băm prea rar sau aproape 
deloc, există realmente o gri­
jă a cluburilor fruntașe pen­
tru a găsi la timp talentele 
din propria grădină sau din 
zona în care se află ?

în concepția modernă a fot­
balului se vorbește despre a- 
cești „căutători de talente", 
care reprezintă secții speciale 
în marile cluburi, cu progra­
me, cu fișe de evidență, cu 
mii de kilometri parcurși a- 
nual înspre cele mai mărgi­
nașe terenuri sau la jocurile 
celor mai mici echipe, în că­
utarea talentelor.

I^a noi, putem aminti des­
pre o neobosită muncă de­
pusă în această privință de 
antrenorul Traian Ionescu — 
în perioada cînd a condus pe 
Dinamo București ; el își or­
ganizase o veritabilă rețea de antrenori, de oameni cu 
„ochi" care l-au ajutat efectiv pe acest mereu neobosit ..părin­
te" de veritabile talente să 
lanseze în arenă fotbaliști 
care au reușit într-o propor­
ție puțin obișnuită să se con­
sacre. Dacă trecem peste „ge­
nerația Ploiești" (Dridea, Ta- 
barcea, Dumitrescu etc.) și 
ne oprim doar la „cazurile 
Dinamo" (Frățilă, Cheran. 
Dumitrache. Dinu, Sălceanu, 
etc.) și ne dăm seama de 
ț.mîna bună" a lui Traian 
Ionescu, dar și de efectul a- 
eestui veritabil corp de au­
xiliari creat de el. adeseori, 
eu eforturi și mijloace per­
sonale. ;

Tată, de eurînd, ne-am în­
tâlnit cu un asemenea pele­
rin al terenurilor de fotbal, 
îl cheamă Ion Stana și a 
fost, timp de patru decenii, 
mecanic de locomotivă. Cu­
noaște. nu metru cu metru, 
ei centimetru cu centimetru, 
distanța Timișoara — Tr. Se­
verin pe care a parcurs-o de 
mii de ori. Este aproape tot

așa de vechi în sentimentele 
sale pentru C.F.R. Timișoara 
ca și existența acestei echipe 
de fotbal. De cînd a ieșit la 
pensie s-a dedicat pasiunii 
de căutător de talente. îți 
vorbește de tinerii sau foar­
te tinerii jucători ai forma­
ției feroviare ca de proprii 
lui copii. Știe pe unde sînt 
copiii cei mai dotați din nu 
știu care comună de prin îm­
prejurimile Timișoarei. Are, 
pe carnetul său, nume și iar 
nume. De multe ori, sacrifi­
că un drum la pescuit, ma­
rea lui pasiune, pentru a ve­
dea un meci din campiona­
tul județean sau din cel oră­
șenesc. Se înțelege, nu oco­
lește disputele juniorilor și 
nici pe cele ale piticilor. 
Munca lui a căpătat și pro­
funzime și organizare, mai 
ales de ta intrarea lui C.F.R. 
Timișoara în prima divizie. 
Acum, sfătosul timișorean 
și-a lărgit aria de cercetare ; 
conducătorii clubului timișo­
rean ne împărtășeau inten­
ția lor de a organiza cu ade­
vărat acest corp al descope­
ritorilor de fotbaliști tineri, 
dotați, vădind garanțiile a- 
jungerii pe înaltele trepte ale 
competiției.

Nenea Ion Stana se bucură, 
ca un copil, că Bojin, una 
dintre descoperirile lui, nu 
l-a făcut de rușine. Hergan 
sau Mehedinții, Tatar sau 
Cioroparu au fost și ei prin­
tre aceia descoperi ți de o- 
chiul acestui vechi iubitor al 
fotbalului, dar nu numai cu 
vorba și cu prezența în tri­
bune, ci — efectiv — prin 
fapta și reușitele lui. Des­
prindem. din exemplul timi­
șorean. pe care îl alăturăm 
regretelor tardive, pentru a- 
tîtea și atîtea talente pier­
dute fiindcă nimeni nu le-a 
găsit la vreme și nu le-a a- 
cordat creditul, necesitatea 
ca fiecare dintre cluburile și 
asociațiile de A și B — cu 
precădere — să se aplece cu 
atenție asupra acestei obliga­
ții de a face să intre în echi­
pele ior, în afara elemente­
lor pe care Ie cresc de ta în­
ceput, talentele din jur, care 
trec — nebăgate în seamă — 
prin competițiile mici.

ef. i.

PREA MULTE
DE CE

Stăteam de vorbă mai zilele 
trecute cu antrenorul emerit C. 
Braun-Bogdan și din una in 
alta ne-am oprit asupra unui 
fapt care, fără discuție, produce 
îngrijorare : desele acciden­
tări de jucători, nu numai în 
timpul meciurilor, ci chiar și 
Ia antrenamente ! Dacă luăm 
în considerare doar cazurile 
din ultimele, două săptămini și 
tot sint concludente ca număr 
și un motiv serios de a privi 
lucrurile cu toată atenția. Doru 
Popescu și lordăneseu, de 
exemplu, s-au accidentat la ul­
timul antrenament al lotului 
de tineret. înaintea plecării in 
Finlanda ; Creinieeanu șj Vlad 
au suferit traumatisme serioase 
în cursul meciului amical Ra­
pid—Steaua ; Both a pățit ace­
lași lucru la un antrenament al 
lui Dinamo București — ca să 
cităm doar cîteva din ultimele 
cazuri, inregistrate după o altă 
serie de accidentări (Ilaidu, — 
Steaua. Marinescu — Progresul, 
Dumitru 11, Pescaru și Gher- 
sbeli — St. roșu, Sălceanu — 
Dinamo București, etc.).

Desigur că nu locul unde s-a 
produs accidentarea — ta lot 
sau la club — contează, ei în­
mulțirea indisponibilităților, 
ușurința cu eare jucătorii se 
accidentează.

De ce oare ?
Pe această temă am discutat 

cu mai mulți antrenori și me­
dici sportivi, printre care an­
trenorul C. Braun-Bogdan și 
doctorul lotului reprezentativei 
A, D. Toniescu. Sintetizînd dis­
cuțiile am ajuns la precizarea 
următoarelor cauze principale :

• Pregătirea fizică insufici­
entă și încălcarea unor norme 
ale vieții sportive, care duc 
la slăbirea organismului, la 
crearea unor puncte vulnerabile, 
prin care-și fac loc traumatis­
mele. Este limpede pentru toa­
tă lumea că o pregătire bună 
nu este totuși suficientă dacă 
nu este dublată și de o viață 
sportivă corespunzătoare, că 
abuzurile, nopțile pierdute, lip­
sa de somn în principal, ne- 
respectarea regulilor pentru re­
facere după efort duc la pier­
derea pregătirii și 1a vulnerabi­
litatea organismului, la apariția 
accidentărilor și a îmbolnăviri­
lor, la scurtarea carierei lor. 
Acest lucru trebuie să-1 înțelea­
gă jucătorii.

• Folosirea jucătorilor ne­
restabiliți complet după acci­
dente. Este o altă cauză a acci­
dentărilor, și cea mai pericu­
loasă, pentru- că piuite deter-

ACCIDENTĂRI !
OARE ?

mina scoaterea lor din circuit 
pentru mult timp și chiar defi­
nitiv. Oricît de mare ar fi do­
rința jucătorilor de a reintra, 
simulind uneori deplina vinde­
care și induci nd în eroare me­
dicii, ei trebuie să-și dea sea­
ma de dublul rău pe care-1 fac. 
lor și echipei, jucind neresta­
biliți complet. Ei riscă foarte 
mult din punct de vedere al 
.sănătății, iar echipei nu-i a- 
sigură randamentul dorit.

• Imprudența jucătorilor 
care continuă acțiuni lipsite 
de orice șansă de reușită sau 
execută atacuri periculoase în 
primul rind pentru ei. Bădin, 
dacă vă amintiți, s-a autoac- 
cidentat ridicînd in mod inu­
til piciorul, iar Creinieeanu s-a 
ambiționat să urmărească o 
minge ajunsă la portar și să 
încarce, fără șansă, s-o joace. 
In acel moment, portarul i-a 
căzut cu umărul pe picior și 
l-a accidentat foarte serios. A- 
ceasta este o imprudență’ ea 
nu trebuie confundată cu in­
sistența in joc. cu combativi­
tatea. cu angajarea fizică în 
luptă cu’ șanse pentru balon.

• Violența adversarilor. Din 
fericire apare destul de rar ; și 
cazurile de accidentări din a- 
ceastă pricină nu mai sînt atît 
de numeroase (Vlad — Steaua 
este singurul caz din ultimul 
timp).

• Denivelările unor terenuri. 
O „victimă" a lor a fost re­
cent, dinamovistul Both, care 
in timpul alergării a călcat 
într-o mică groapă și s-a ales 
cu o entorsă. In orice caz, sta­
rea terenurilor poate prezenta 
pericol de accidentări, de unde 
și grija care trebuie arătată 
față de buna lor întreținere.

Acestea sînt cauzele. Ce-i de 
făcut ? Cum pot fi preintim- 
pinate accidentările ? Soluția 
cea mai simplă, pe eare nu 
odată am repetnt-o, este aceea 
de a recomanda sporirea exi­
genței antrenorilor și conducă­
torilor, făță de jucători în sub­
ordine. Dar aceasta nu-i sufici­
ent. Mai trebuie, după noi, lu­
crul cel mai important : și 
adeziunea jucătorilor, atitudinea 
lor conștientă față de păstra­
rea sănătății și de propria lor 
pregătire, respectul față de ci 
înșiși și de adversari, față de 
sfaturile și îndrumările condu­
cătorilor și antrenorilor.

Petre GAȚU

Campionatul republican al școlilor 
profesionale, ediția 1970, a reunit ta star­
tul etapei de masă — fazele interclase 
Pe ani de studii aproximativ 3 000 e- 
chipe ! întrecerile etapei pe școală, des­
fășurate în multe unități de ânvățămînt 
sub firma mini-fotbalului. au reușit să 
creeze un puternic stimulent în practica­
rea sportului, depășind sfera fotbalului.

Cu țoale că s-a precizat, încă de la în­
ceputul anului școlar trecut, necesitatea 
organizării campionatului de fotbal pe 
școală, pe toată durata anului școlar, sis­
tem turneu, totuși în unele școli profe­
sionale, întrecerile organizate sistem eli­
minatoriu s-au desfășurat pe o perioadă 
prea scurtă si nu au reușit să stimuleze 
elevii și nici să creeze o competiție via­
bilă în școală. Pornind de la aceste în­
vățăminte, s-a hotărit că, în noul an șco­
lar, campionatul interclase trebuie să se 
desfășoare în toate școlile, sub formă de 
turneu, iar acolo unde condițiile permit 
el Se va organiza sistem tur și retur, 
toamna și primăvara. Paralel cu campio­
natul interclase în fiecare unitate de 
învățămînt secția de fotbal care cuprin­
de reprezentativa școlii se pregătește în 
cadrul orala» de activități sportive cu 
2—3 antrenamente săptăminal și partici­
pă. la nivelul orașelor, la etaipa pe lo­
calitate a campionatului republican de 
fotbal în conformitate cu prevederile re­
gulamentului.

Organizarea etapei pe localitate de 
către consiliile de educație fizică și sport, 
pentru toate școlile profesionale, indife­
rent ele ministerele si organele centrale 
sau locaile cărora aparțin au un triplu 
scop ;

• mărește eficiența instruirii și fi­
nalizează pregătirea la orele de activi­
tăți sportive ;
• asigură un sistem eompetițional 

(multe meciuri oficiale) pentru echipele 
reprezentative in vederea participării lor 
la zonele și finalele pe ministere ;

9 calificarea echipelor iu etapele su­
perioare — zonele pe ministere.

Din experiența campionatului trecut a 
reieșit că unii profesori de educație fi­
zică nu au 'înțeles acest scop al etapei 
pe localitate si ca urmare nu i-au acor­
dat importanța cuvenită : au participat 
cu echipa școlii pentru a face un simplu 
act de prezență sau n-au participat ! 
Reamintim că în regulament se preci­
zează faptul că echipele nu pot participa 
ta etapele de zone pe minister dacă

n-au luat parte ta etapa pe localitate. 
Neparticiparea ta etapa pe localitate di­
minuează mult posibilitățile de pregătire 
a echipelor, mai ales în cazurile în care 
în localitate, există o singură școală a 
unui minister, care în aceste condiții 
participă direct la etapa pe minister 1 
Așa se explică în parte nivelul scăzut de 
pregătire al unor echipe prezente la 
turneul final.

La etapele de zonă pe ministere și 
organe centrale care au în subordine 
școli profesionale, în anul școlar trecut, 
au participat aproximativ 230 reprezenta­
tive de școli. Numărul este mai mic de- 
cît cel înregistrat în campionatul pre­
cedent și se datorează în mare măsură 
calamităților care au cuprins multe ju­
dețe din țară. în actualul campionat, va 
trebui ca fiecare școală profesională să 
ia parte Ia întreceri iar profesorii de 
educație fizică să asigure o pregătire 
superioară fotbaliștilor, atît prin cele 3 
antrenamente săptăminale cît și' prin 
jocurile oficiale ta care participă. Aceas­
tă pregătire trebuie asigurată odată cu 
începerea cursurilor și terminată ta 
sfîrșitul anului școlar, indiferent dacă 
echipa s-a calificat sau nu la clapele 
superioare.

Analizîndu-se rezultatele ultimelor trei 
ediții a!e campionatului de fotbal a| șco­
lilor profesionale se constată că acesta 
se desfășoară cu regularitate cuprinzând 
toate școlile .Și ia un bun nivel tehnic 
și tactic în sectoarele: industriei cons­
trucțiilor de mașini, petrolului, transpor­
turilor, minier, metalurgic și construcții 
(consilii populare). Așa se explică si 
faptul că echipele dP fotbal ale școlilor 
din aceste sectoare s-au clasat pe pri­
mele 6 locuri la finalele’ republicane, 
dominînd întrecerile.

In prezent, campionatul de fotbal al 
școlilor profesionale a început atît cu 
întrecerile pe clase eit și cu faza pe lo­
calitate. La București, spre exemplu. în 
etapa p~ municipiu participă 26 echipe 
«le școlilor profesionale.

Etapele finale pe ministere se vor în­
cheia la 1 iunie 1971. iar finala pe țară 
se va desfășura ta București în perioada 
22—29 iunie 1971.

TRAIAN PREDEȚEANU
Inspector general în Ministerul 

învățămîntului



PUNCTE DE VEDEREa FOTBALUL ROMANESC $1 PROBLEMELE LUI

DE LA „NAȚIONALĂ"

LA CLUBURI...
Să discutăm despre arbitraje 
și atunci cînd sînt bune!

ttj oate, mai mult decîf la nivelul echi- 
; ]r^ pelor reprezentative, tăria fotbalului 
. unei țâri se verifică, an de an, în
<acesfe pasionante competiții continentale 
întercluburi. Pentru că ele angrenează cîte 

j3—A — în unele cazuri, chiar mai muite — 
;echipe .de vîrf* din fiecare țară ; oferă 
posibilități de confruntare cu adversari 
de diverse școli fotbalistice, mereu alții ; 
se dispută după formule echitabile care, 
mai mult sau mai puțin, exclud jocul >n- 
tîmpțării sau îl limitează la un meci, la 
un tur. în plus, organizarea în fiecare an 
a Cupelor europene permite o urmărire 
îndeaproape și permanentă a dinamicii 
creșterii sau regresului valoric al fotbalu­
lui național pe plan continental, ceea ce 
se poate deduce mai greu din competi­
țiile echipelor naționale (preliminarii C.M. 
sau Campionatul european) organizate din 
4 în 4 ani și influențate foarte sensibil 
de însăși sistemul de desfășurare, în speță 
componența grupelor.

Nu e cazul să intrăm în detalii, dar — 
v în acest sens — ne permitem să atragem 

atenția cititorilor noștri asupra unei sta­
tistici publicate de noi acum două săptă- 
mî.ni, privitoare la felul cum echipele de 
club din fiecare țoră au absolvit primul 
tur al Cupelor europene, și din care re­
zultă că Anglia a intrat în întreceri cu 
8 echipe și toate 8 s-au calificat în al 
doilea tur, iar fotbalul vesl-german a rea­
lizat a doua performanță, după cel bri­
tanic, trecînd în faza secundă cu 5 echipe 
din cele 6 înscrise.

Noi, cu 3 echipe calificate în turul al 
doilea, am realizat cel mai bun bilanț 
specific de pînă acum, nu numai sub as­
pect cifric, dar și calitativ, în acest ultim 
sens pledînd mai ales calificarea U.T.A.-ei 
în fata unei echipe cu cartea de vizită a 
lui Feyenoord.

Limitele fotbalului nostru au apărut 
însă — dureroase dar reale — odată cu 
prima evoluție în turul al doilea, mult 
mai pretențios, care le-a pus pe cele trei 
echipe de club /fruntașe, U.T.A., Dinamo, 
Steaua, în fața unor confruntări mult rnai 
dure. De altfel e firesc ca turul al doilea 
să prezinte un grad de dificultate incom­
parabil mai mare, pentru că eliminated 
— în prima fază — a jumătate din nu­
mărul total de formații înscrise atrage 
de la sine un brusc salt de nivel valoric 
al competițiilor. Greu mgi poți întilni acum 
o echipă malteză, finlandeză, luxerrbur- 
gheză sau vreo divizionară B cîștiqătoare 
de cupă...

Bilanțul de 0—10 cu care seu soldat 
pentru noi partidele de la Belgrad, Liver­
pool și Eindhoven apare în proporții atît 
de dureroase, desigur, și din împrejurarea 
că toate cele trei meciuri s-ou jucat în 
deplasare. Dar nu e mai puțin adevărat 
că diferențele valorice EFECTIVE n-ar fi 
fost cu nimic atenuate, la nivelul tur + retur 
chiar dacă am fi jucat la 21 octombrie, 
unul sau două meciuri acasă. Si că, oricît 
ne-ar place să ne reamintim că acum

cîțiva ani Dinamo Pitești a bătut cu 5—1 
pe F. C. Toulouse, după ce pierduse în 
Franța cu 3—0, că acurn cîteva zeci de 
ani Rapid a eliminat pe Ujpest, deși pier­
duse la Budapesta cu 4—1, perspectivele 
de a aplauda la 4 noiembrie o asemenea 
ispravă sînt minime.

Nu ne rămîne, deci, decît să tragem 
concluzia care se impune.

Și anume că, dacă la nivelul echipei 
naționale (prin înmănuncherea unui grup 
de jucători de valoare, selecționați — cîte 
2, 3 sau 4 — de la cele cîteva echipe 
fruntașe pe care le avem) am reușit per­
formanțe meritorii, în schimb, nivelul va­
loric al echipelor noastre de club este 
încă departe de ceea ce ne propunem, 
adică să jucăm un rol fruntaș în fotbalul 
continental.

De aceea, calificarea echipei reprezen­
tative pentru turneul final al C.M. și com­
portarea sa bună în Mexic trebuie privite 
în continuare, doar ca elemente revela­
toare ale unor posibilități care realmente 
există și nu ca rezolvări definitive ale as­
pirațiilor de creștere valorică a fotbalului 
românesc.

O asemenea creștere, constantă, certă, 
nu e de conceput fără manifestarea ei 
în primul rînd pe planul unor cluburi pu­
ternice, o căror rezultantă logică să fie o 
națională cu performanțe stabile. Ne-am 
bucurat, de aceea, aflînd din raportul 
prezentat la recenta plenară a Comitetu­
lui federal că slăbiciunile de structură ale 
fotbalului nostru sînt în continuare evi­
dențiate, că există preocupare pentru gă­
sirea de soluții. Și că — pentru a reveni 
,.la speță" — Biroul federal a anticipat 
oarecum înfrîngerile severe de săptămina 
trecută (ședința s-a ținut mult înainte, la 
5 octombrie), propunîndu-și să se aplece 
cu un plus de grijă asupra consolidării 
cluburilor, fiind din nou vorba de finanțe, 
terenuri, instruire, calendar etc.

încheind aceste rînduri, ne vine un gînd 
rebel : „Și dacă U.T.A... sau Dinamo... sau 
Steaua... miercurea viitoare...

Dar ne răspundem îndaiă : „Și ce 
dacă ?... Ce-ar schimba ?"...

Radu URZICEANU

Discuțiile aprinse pur­
tate săntămîna trecută în 
legătură cu arbitrajul în 
general și cu referiri spe­
ciale la meciurile Diviziei 
A ne-au îndemnat ca. în 
etapa a 8-a. să urmărim 
cu un plus de atentie 
..randamentul" dat de ca­
valerii fluierului.

Satisfacția noastră a fost 
deplină. Arbitrii și-au fă­
cut datoria, meciurile au 
avut desfășurări normale, 
fazele controversate s-au 
numărat pe degete si — 
ceea ce este de subliniat 
în mod deosebit — în acea­
stă etapă n-a fost vorba 
de nici un rezultat viciat 
de erori de arbitrai, n-au 
fost nici măcar goluri care 
să ridice discuții asupra 
valabilității lor.

Notele acordate de re­
dactorii revistei noastre ar­
bitrilor la Divizia A sînt, 
în consecință, foarte bune, 
realizîndu-se una din cele 
mai ridicate medii din ac­
tualul campionat. Iar daca 
nu i-am notat pe toți cu 
note de 9 si 10. aceasta se 
explică prin orientarea noa­
stră în materie de notare 
a arbitrilor, anume, noi 
ținem seama, atunci citul 
acordăm aceste note, nu 
numai de greșelile comise 
de arbitru, de influenta a- 
cestor greșeli asupra rezul­
tatului final, ci și de gra­
dul de dificultate al me­
ciului respectiv, de factura 
sa de derbi sau de meci 
iară importanță deosebită 
pentru clasament, de pro­
blemele Pe care desfășura­
rea întrecerii, oscilațiile de 
scor sau comportarea ju­
cătorilor sub aspect disci­
plinar le-au ridicat (sau 
nu...) cavalerilor fluierului. 
De aceea, vom acorda cu 
greu nota 10 unui arbitru 
care a avut un meci sim­
plu. „fără probleme", pâ- 
strînd notatia maximă pen­
tru altul care s-a achitat

FOTBALUL LA TELEVIZIUNE
SIMBATA 31 OCTOMBRIE

Ora 14.30 : Dinamo București — U.T.A.,
Ora 16.15 : Repriza a dona S meciului U.R.S.S. — Iugoslavia
Ora 23,05 : Rezumatul filmat al meciului de la Einanoven dintre P.S.V. 

și Steaua, din cadrul „Cupei cupelor".
DUMINICA 1 NOIEMBRIE

Ora 12.30 : Progresul București — Petrolul Ploiești
Ora 14.15 : Repriza a doua a meciului Austria — Ralia

MIERCURI 4 NOIEMBRIE
Ora 12,00 : Steaua — P.S.V. Eindhoven, in „Cupa cupelor" (transmisie 

directă de pe stadionul 23 August din Capitală).
Ora 14,15 : U.T.A. — Steaua roșie Belgrad, în „Cu,pa campionilor euro­

peni" (transmisie directă de la Arad).
Ora 16,15 : Dinamo București — F. C. Liverpool, în „Cupa europeană a 

tirgurilor" (înregistrare de la București).

foarte bine de misiunea sa 
într-o partidă echilibrată, 
încordată, cu multe momen­
te critice, care a contribuit 
prin arbitrajul său. prin 
felul cum a interpretat re­
gulamentul. la calitatea jo­
cului. la realizarea unui 
bun spectacol sportiv.

Repetăm, arbitrajele de 
duminică au fost bune, 
dar nici noi. nici iubito­
rii fotbalului și în primul 
rînd Colegiul central al 
arbitrilor si F.R.F.. nu ne 
putem declara deplin sa- 
tisfăcuti. Notele bune ob­
ținute în această etapă de 
opt arbitri. în opt me­
ciuri (să recunoaștem. în 
general ușoare, din mo­
ment ce gazdele au cîștigat 
la scor, pe toată linia, iar 
derbiurile locale au avut 
soluționări neașteptat de 
simple) nu înseamnă (mai 
trebuie oare s-o spunem ?) 
că problema ridicată atît de 
acut de etapa anterioară a 
lost soluționată.

De aceea, apreciem că 
planul de măsuri pe care 
Biroul federal l-a alcătuit 
împreună cu colegiul de 
specialitate si ale cărui 
linii directoare au fost a- 
nuntate presei săptămîna 
trecută, trebuie nu numai 
realizat integral, asa cum 
se profilează el. dar mereu 
îmbunătățit, pentru că re­
almente problema arbitra­
jului. credem noi. a stat 
in ultimul timp pe un olan 
secundar in preocupările 
forului conducător al fotba­
lului nostru sau. dacă ter­
menul de PLAN SECUN­
DAR poate apărea unora ca 
nedrept, in ori ce caz. ar­
bitrajele nu s-au bucurat, 
in planurile de acțiune ale 
F.K.F. de locul cuvenit, 
fată de marele lor rol în 
creșterea nivelului fotbalu­
lui. fată de largul ecou pe 
care-1 au in opinia pu­
blică.

O primă acțiune ne linia 
îmbunătățirii acestui do­
meniu de activitate o con­
stituie ședința de mîine. de 
la București, la care au 
fost invitați toti arbitrii 
divizionari A. Se va anali­
za arbitraiul în primele opț 
etape si se vor lua măsuri 
pentru evitarea unor ar­
bitram ca cele recente, care 
au viciat rezultatele unor 
meciuri.

Colegiul central îsi pro­
pune ca în viitorul apropiat 
(și revista noastră va fi 
bucuroasă să-și aducă si ea 
contribuția în aceasta pri­
vință) să dezbată printr-o 
serie de articole poblentele 
cele mai acute de arbitraj, 
atît pentru tinerea la cu­

rent a arbitrilor, mai alea 
a celor din provincie, cu 
noutățile ce intervin, cit si 
pentru lămurirea publicu­
lui spectator. în aceiași or­
dine de idei, ni se anun­
ța intenția de a edita un bu­
letin trimestrial al arbitrilor, 
carte să cuprindă toate nou­
tățile în materie, interpre­
tări ale forului internațio­
nal. etc. Regulamentul jo­
cului de fotbal va fi edi­
tat într-o nouă ediție, pro­
babil chiar în luna no­
iembrie.

Sub aspect organizatoric, 
se preconizează reorgani­
zarea actualului Colegiu 
central (compus din 5 per­
soane). viitorul colegiu ur- 
mind a fi lărgit la 21 de 
persoane, cu un birou ac­
tiv de 7 membri, această 
lărgire făcîndu-se în ideea 
de a se urmări mai bine 
activitatea din tară. (Cre­
dem. de asemenea, că o mai 
bună informare asupra ar­
bitrajelor prestate în tară 
se poate ’ realiza și prin­
tr-o reorganizare a cor­
pului de observatori de ar­
bitraj, multe din observa­
țiile transmise pînă acum 
suferind fie de subiectivi­
tate. fie de minusuri de 
competentă.).

Pregătirea fizică a ar­
bitrilor preocupă si ea —și 
pe bună dreptate — a- 
proape în aceeași măsură 
ca cea tehnică. Oricît de 
bun cunoscător al regula­
mentului ar fi un arbitru, 
oricît de bine intenționat, 
el nu se va putea achita 
cu bine de misiunea ce-i 
revine dacă nu va putea 
urmări jocul de aproape, 
dacă va fi depășit de rit­
mul întrecerii. De aceea, 
se preconizează enunțarea 
unor noi norme de preten­
ții fată ele pregătirea fizică 
a arbi’rilor. elaborîndu-se 
un plan unic de preeătire 
a acestora. în colaborare 
cu colegiul de antrenori.

în fine. în materie de 
sistem de delegări, se con­
turează două linii.

Prima: colegiul să o- 
fere o listă de arbitri ne 
care-i consideră apti iar. 
din această listă, delegările 
să se facă de o comisie 
specială de delegări și nu 
de colegiul central, ca pînă 
acum. O a doua soluție 
luată în discuție, ar fi re­
partizarea arbitrilor prin 
tragere la sorti, dar nouă 
ni se pare că acest al doi­
lea sistem prezintă destul 
de multe inconveniente.

SECȚIUNE ÎN INTIMITATEA ECHIPEI PROGRESUL BUCUREȘTI
Desigur, viața unei echipe este 

complexă, îmbrățișînd aspecte 
multiple. Spectatorii o pot bănui 
și intui mai mult sau mai pu­
țin realist, dar de regulă, între 
echipă și masa lor există o dis­
tanță dificil de parcurs. De obi­
cei, spectatorii percep numai 
chintesența procesului intern ca­
re „arde" în existenta unei e- 
chipe de fotbal, dacă admitem 
că evoluția de duminică din te­
ren, depinde în mare măsură 
de realitatea care se consumă 
în viața unei formații de luni 
și pînă sîmbătă. Descinzînd la 
clubul FROGRESUL BUCU­
REȘTI. am intenționat să obser­
văm de aproape, de dincolo de 
perdeaua dintre orice echipă și 
marele public, organismul intern 
al acestui club. Evident, cu do­
rința mărturisită de a relata ci­
titorilor, constatările noastre „de 
visit'1.

SUPORTII MATERIALI SI MORALI 
Al ECHIPEI

— Tovarășe Sfetcu, v-am ruga 
să ne. precizați dimensiunile su- 
porților materiali și morali ai 
echipei de fotbal de la care aș­
teptați, bănuim. performanțe 
bune.

Președintele clubului. Sfetcu, 
s-a conformat cu promptitudine 
interesului nostru. A îmbrățișat 
mai întîi spațiul cu un gest larg 

în direcția parcului Progresul, 
perimetru sportiv cu calități in­
contestabile : un decor reconfor­
tant (spații verzi, pădurice, li­
niște) ; un stadion cu 4000 locuri 
și teren de fotbal gazonat, un 
teren de zgură, cabine moderne 
cu vană de apă, o magazie pli­
nă cu echipament, o sală de 
sport spațioasă. Fațadă splen­
didă dar discuția noastră, peda- 
lînd pe investigație analitică și 
pe bunăvoință, a dat la o parte 
straturile de tencuială înșelătoa­
re la prima vedere. Stadionul 
există, dar capacitatea tribune­
lor este cu totul nesatisfăcătoa­
re, iar calitatea gazonului se do­
vedește precară. Ne amintim 
cum în prima etapă a actualu­
lui campionat, „Progresul" Bucu­
rești a trebuit să cedeze (logic) 
în fața acelora care au demon­
strat că organizarea jocurilor pe 
propriul teren, pretenție fireas­
că dar fără acoperire încă, re­
prezintă o soluție nerealistă. Și 
tov. președinte Sfetcu a scos din 
sertar o foaie întinsă de hîr- 
tie. Deocamdată linii sigure de­
senează pe calc proiectul stadio­
nului reamenajat, care în cîțiva 
ani, eșalonat, va atinge o ca­
pacitate de 15 000 de locuri. Pri­
mul tîrnăcop va fi dat în toam­
na aceasta și va fi semnalul apa­
riției unor edificii mai com­
plexe care includ și construirea 
unui mini-hotel cu sală de mese. 
Pe linia dotării materiale, eveni­

mentul cel mai apropiat îl va 
constitui procurarea unei insta­
lații de oxigenare care va supli­
menta inventarul și așa modern 
al cabinetului medical condus de 
dr. Nicolae Stănescu.

Suporții morali ? Deocamdată 
un capitol neînchegat, fragil, ne­
bulos. Date concrete, doar atît i 
5 000 de posesori de carnete 
dintre care doar 1 500 plătitori 
constanți. Perspective ? Se aș­
teaptă efectul pozitiv al activi­
tății comitetelor de membri sus­
ținători recent formate și dis­
persate în toate unitățile ban­
care din București.

PROBLEMA LOTULUI — UN PRO­
CES ÎN PLINA METAMORFOZA

Ani de-a rîndul, de la apariția 
sa pe prima scenă divizionară, 
existența echipei de fotbal a 
Progresului a fost întreținută, 
așa după cum se știe, cu jucă­
tori recrutați în majoritatea ca­
zurilor din rîndurile celor ajunși 
la apusul activității sportive de 
performanță. Devenise aproape 
o tradiție ca — în timp ce alte 
cluburi își primeneau loturile 
cu tot ceea ce găseau mai bun 
și de perspectivă — „bancarii* 
să se mulțumească cu ceea ce 
rămînea de Ia alții, echipa din 
strada dr. Staicovici devenind 
astfel un adevărat refugiu pen­
tru refuzați, uzați sau păsări 
călătoare.

Actuala ediție a campionatu­
lui ne-a oferit însă prilejul să 
înregistrăm o schimbare de con­
cepție în privința compoziției 
și structurii lotului, reflectată în- 
tr-un proces de continuă -me­
tamorfoză care-și propune reali­
zarea unor indici ignorați pînă 
în prezent : tinerețe, valorifica­
rea maximă a propriei pepiniere 
și calitate, cu alte cuvinte, a- 
ceasta ar putea fi exprimată 
prin cele două principale aspec­
te ale noii orientări în cadrul 
căreia activează conducerea teh­
nică a echipei : reducerea trep­
tată a mediei de vîrstă (de la 
26 la 24,6 ani) în condițiile exis­
tentei unui bogat rezervor de 
cadre tinere și creșterea ponde- 
rei jucătorilor titulari proveniți 
din producție proprie (Beldeanu, 
Dudu Georgescu, Radu lonescu, 
FUipescu, Motoc, Năstase) și a 
celor depistați ca fiind de pers­
pectivă și promovați din cadrul 
unor formații de categorie infe­
rioară (Fl. Marinescu, Tănăsescu, 
M. Sandu). Să mai adăugăm, ar 
trebui, la această situație și pro­
misiunile tot mai aproape de 
împlinire ale lotului de tineret, 
destul de valoros, deși încă in­
suficient de experimentat.

CĂUTĂRI
PE DRUMUL ÎMPLINIRILOR

Dar problema lotului a consti­
tuit. firesc, numai una din preo­

cupările do bază ale conducerii 
tehnice a Progresului. In discu­
ția purtată cu antrenorul V.

, Stănculescu, acesta — parcur- 
gîrtd etapele întregului proces 
de construcție a echipei. înce- 
pînd cu acțiunea de asanare e- 
fectuată înainte de a porni la 
drum și continuată apoi pe par­
curs — arăta că principala sar­
cină a prezentului este înche­
garea unui colectiv puternic, ca­
pabil în viitor să-și asume obli­
gații majore în lupta celor mai 
bune formații ale campionatului. 
Și am avut prilejul să ne în­
credințăm, cu ocazia scurtei 
noastre vizite, că afirmațiile an­
trenorului bucureștean se funda­
mentează pe elemente concre­
te, în măsură să asigure proce­
sului de instruire și educație 
condițiile necesare unor realizări 
optime. Și cînd spunem acest 
lucru ne referim la forma și 
conținutul antrenamentelor des­
fășurate în condiții cît mai a- 
propiate de joc, la varietatea 
mijloacelor folosite în acest 
scop, la seriozitatea pregătirii 
speciale a partidelor, la modul 
în care cei doi antrenori ai pri­
mei formații, V. Stănculescu și

Mihai IONESCU 
Ion CUPEN

(Qontinuare in pag. 6-7)
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NIABROGRAFIA ETAPEI A 8-A
/? Zi P / D -

’ PROGRESUL
2 o(t o)

A MARCAT : Codreanu 
(min. 13 și 56).

Stadion : ^23 August" ; 
timp frumos ; teren : ex­
celent ; spectatori ; 25 000.

RAPID : Răducanu 9 
(min. 24 : Rămureanu 7)

z— Fop Lupeseu 8, Dan 
8, Ștefan 7 —- Dinu », Du­
mitru 8 — Năsturescu 9, 
M. Stelian 7; Neagu 2, Co- 
dreauu 9.

j 
PROGRESUL î Gherghel 

B — Marinescu 5 (mln. S3: 
Tănăsescu 7), Măndolu 7, 
Grama 6, Dumbravă 6 — 
Iordan 7, Beldeanu 7 —• 
R. lonescu 6, Raksl 5 (min. 
75 : Matei) > D. Georgescu 
6, S. Mircea 5.

i 
arbitru : C. Petrea 

(București), nota 8.

CA SA' NU-L UITAM PE CODREANU
Cu siguranță că rapidiștii și-au făcut mult mai mult© griji decît aveau să fntîmpine pînă 

Ia urmă în. meciul eu Progresul; și lucrurile au trecut mai ușor pentru echipa din Grant, mai 
ales din pricina replicii palide a albaștrilor. Trebuie să vorbim doar de acel moment, de acel 
minut 24, cînd Progresul a avut egalarea în vîrful bocancului lui Dudu Georgescu ; poate că 
dacă în față s-ar fi aflat altul dccît portarul naționalei, 1—1 ar fi apărut pe tabela de marcaj. 
Dar, cu un plonjon, al sacrificiului dar și al deplinei cunoașteri a „meseriei", ltăducanu s-a 
opus golului. Și-ap oi, Rapidul n-a mai avut decît de fortificat avantajul luat în min. 13 ; avea 
s-o facă tot prin Codreanu, acest jucător adeseori pe nedrept uitat pe banca rezervelor. Ieri, 
extremul stingă din Giulești a jucat ca în zilele cînd asigura titlul feroviarilor... Continuînd 
bunul tempo, cu o funcționare sincronă a compartimentelor, Rapid a terminat învingătoare, 
cum spuneam, fără emoții. în schimb ne-a produs dezamăgire formația care, prin tinerețea ei, 
avea datoria să risipească măcar energie și elan. Dar tinerii sau foarte tinerii jucători din 
strada dr. Staicovici ne-au apărut obosiți, fără reflexe, uneori blazați. N-au voie să acuze așa 
ceva ! Forțele lor proaspete, ca și setea lor de fotbal, să se fi terminat chiar așa de repede ? 
(EFTIMIE IONESCU)

La tineret-rezerve : 0—3 (0—2)
AU MARCAT : Năslasc, V. Popescu, 

D. Popescu.

RAPID : Crăciun — Mușat, Cioca, 
Cincă, Dobre — Niță< Apostol — Pe- 
treanu, Aclam, Iordan (Dan Gh.), 
Ron tea (Ioniță).

PROGRESUL : Zamfir — V. Po­
pescu, Stan, Rotaru, A. Constanți- 
neseu — Motoc, Dumitriu (Ghiță) — 
Mocanu. D. Pqpescu, Năstase, Petres­
cu (Schi tiu).

ARBITRU : Marcel Buzea (Bucu­
rești).

AU MARCAT : Adam 
(mln. 12) ; Petrescu (min. 
30) și Oct. lonescu (min. 
85).

Stadionul Municipal, 
spectatori 5 000, timp rece, 
noros, teren moale.

C.F.R. : Mărculescu 8 —

Lupu 7, Soos 7, Fanea 7, 
Roman 7 — M. Brelan
(min. 15 : Țegean 6), Cojo­
carii 7 — S. Brelan (min 
15 : Petrescu 8), Soo 6, 
Oct. lonescu 9, Petrescu 
(min. 15 : M. Brelan 6).^

&U“ : ștefan 5 — Crețu 
6, Pexa 7, Solomon 5, Cim- 
peanu 6 — Anca 5, Stîncel 
6 — Uifăleanu 4 (min. 74: 
Ardeleanu), Aclam 5, Bun- 
gău G (min. 4G : Munteanu 
5), Barbu 4.

ARBITRU : Ștefan Biră- 
escu (Timișoara) nota 10.

STIMATĂ „U", PREA PUȚIN PENTRU UN DERBI !
Știu că în afara preparativelor fizico-tactice obișnuite, echipa universitară a primit in 

vederea partidei cu C.F.R. un „tratament" psihologic special al cărui scop unic era victoria. 
Și mai știam că numai cu o săptămînă în urmă (în meciul cu Jiul) „U" a arătat forță de 
joc și atribute tehnice care, bănuiam, vor decide rezultatul de duminică în favoarea ei. 
Eroare î In fața unei echipe cu sufletul mai mare dccît însăși ființa ei — am numit pe C.F.R. 
Cluj — elevii lui Șepci s-au metamorfozat subit în diletanți, în niște fotbaliști anonimi ale 
căror realizări s-au rezumat la o singură fază de fotbal autentic (golul lui Adam din min. 12) 
și o „bară" (Anca, min. 88) venită ca un ultim țipăt al deznădejdii lor. In rest, ei n-au arătat 
decît ceva ce aducea a buimăceală, presărată de stingăciile fără scuze ale lui Uifăleanu, Barbu, 
Munteanu, Solomon, Ștefan ele., stingăcii de care nu mai sînt vinovați nici antrenorul, nici 
arbitrii.

Iată de ce. stimată „U", socotesc că ai dat foarte puțin în singurul derbi Ia care ai 
avut dreptul in această toamnă. (NICOLAE SOARE)

La tineret-rezerve : 1—2 ți—1)
AU MARCAT: Bucur pentru C.F.R.-, 

Iordache și Munteanu II pentru „U“.

C.F.R. : Cristea — lonescu, Tăltan, 
Crecan, Gâvrilă, Balint, C. Petrescu 
— Nichiti, Itu, Mihaly. Bucur.

;,U“ : Totoianu (Negru) — Poraczky 
(Munteanu II), Mihăilă, Sudy, Pen- 
zes — Li că, Mureșan, D. Mocanu, — 
Pripici, Iordache,. Coman (Popa).

ARBITRU : Iosif Rusu IU (Cluj)

STEAGUL ROS// 
U 0(2 O)

AU MARCAT : Grozea 
(mm. 2), Dincuță (min. 6), 
N. lonescu (tnin. 48) și Iu- 
basz (min. 53).

Stadionul Petrolul, timp 
excelent, teren alunecos, 
spectatori circa 10 000.

PETROLUL : M. lones­
cu 8 — Gruber 7, Crîn- 
gașu 7, Mocanu 9, N. lo­
nescu 7 — luhasz 8, Mo- 
raru 8 — Petruț 8, Dincuță 
8 (min. 72 : Demeter 5), 
Dridea 7, Grozea 8.

STEAGUL ROȘU : Ada- 
maclie 5 — Ivăncescu 6, 
Jenei 6, Olteanu 6, Rusu 
5 — Pescaru 5, Cadar 5 — 
Necula 5, Gherghel! 4 
(min. 74 : Florescu), Du­
mitriu II 4 (min. 46 : Ba­
lint 5), Gyorfl. 5.

ARBITRU : M. Bădules- 
cu (Oradea), nota 8.

UN MIC (Șl NEDORIT) RECORD...
...a înregistrat în acest meci echipa lui Valentin Stănescu : timp de 90 de minute ea 

nu a reușit să tragă nici un șut pe poarta lui M. lonescu, singura ocazie a brașovenilor (min. 
80) fiind irosită de Florescu (reluare cu capul afară, de la cîțiva metri de poartă). Ploieștenii 
au început furtunos și, după numai șase minute, conduceau eu 2—0 ! Primul gol a fost în­
scris de Grozea. El a reluat sec în~ poartă o minge venită de pe dreapta și pe care Cadar, pro­
babil din cauza stării terenului, n-a putut-o relua ; al doilea este opera lui Dincuță, dar 
Dridea are și el o mare parte de contribuție. După ce „s-au asigurat", petroliștii, văzind că 
adversarii lor nu reacționează în nici un fel, au început să se joace „de-a șoarecele cu pisica" 
ratînd ocazii peste ocazii.

începutul reprizei secunde este la fel de agitat ca și cel al celei dintîî, în decurs de 
mimai opt minute gazdele adăugind pe tabela de marcaj încă două goluri. Pentru a respecta 
adevărul trebuie însă să spunem că, la cel înscris de N. lonescu, Dridea a comis o evidentă 
infracțiune nesancționată de arbitru. Pînă la sfirșit, ocazii peste ocazii ratate exclusiv de 
petroliști care, într-o zi, le vor regreta, poate (LEONIDA TON CU)

Lo tineret-rezerve : 2—1 (1—0)
AU MARCÂT : Ciucu, Iordache, 

respectiv Orovitz.

PETROLUL: Stelian — Gîbea, Mier- 
luț, Unchiașu, Florea — Kosarek, 
Spiridon — Ciucu, Goia (Toma), Ciu­
pi tu, iordache.

STEAGUL ROȘU : Oană — Anghe- 
lin, Vlad, Lupuțan, Ciuca — Sașu, 
Șerban (Urugluc) — Gilmcanu, An­
gliei, Cojocaru. Orovitz.

ARBITRU : Mihai Moraru (Ploiești)

y / y / - 
/?GX/?gA5'

AU MARCAT : Vlad
(mln. 19, autogol); Libardi 
(min. 70), I. Constantin 
(min. 75), Iancu (min. 76) 
jji Țurcaii (mln. 78).

STADIONUL Jiul, teren 
umed, timp răcoros, spec­
tatori, aproximativ 2 500.

JIUL 7 Stan 8 — Geor­
gescu 9, Georgevicl 8, Stoc­
ker 8, M. Popescu 8 —
Remus Pqpa 9, Sandu 8 
— Peronescu 8, furcan 9, 
Libardi 10, I. Constantin 8.

i
F. C. ARGEȘ : Niculescu 

I (min. 72 : vintilă 6) — 
Plgulea 7, Olteanu 3, Vlad 
6, Ivan II 7 — Prepurgel 6, 
Roșu 6 — Radu 6 (min. 
53 : Iancu 7)> Ștefan 6, 
Frățllă 6, Jercan 6.

ARBITRU : Octavian
Comșa (Craiova), uota 3.

PO/./TE/LA//CA- 
/AJXrâ/ovâ

2-O (O-O)

POLITEHNICA : Cizic 3 
— Romilă 8, lanul 9, Ale- 
cu 8, Păli 7 — Goleac 7, 
Marica 7 — Incze IV 6, Cu- 
perman 6, Lupulescu 8, 
Moldoveanu '8.

AU MARCAT : Moldo­
vean u (min. 72), Bitlan 
(min. 86) — autogol.

STADIONUL „23 August"; 
teren denivelat ; timp rece; 
spectatori aproximativ 12000.

UNIVERSITATEA: Oprea 
6 — Niculescu 6, Deselni- 
cu 8, Bitlan 8, Lepădatu 7
— strimbeanu 8, Ivan 7
— Martinovicl 7. Donose 8, 
Bălan 7, Neagu 6 (min. 81: 
Dașcu)

ARBITRU : K. Ghemî- 
gean (București), nota 10.

z^/1 R U /-
SPORT. CLUB 
^-2(2-0)

AU MARCAT : Tufan 
(min. 4), Oprea (niin. 37), 
Badea (min. 48), Ologu 
(min. 52), respectiv Da­
niel Ene (min. 51 și 55).

STADIONUL „1 Mai", 
timp foarte frumos, teren 
bun, spectatori circa 7 000.

FARUL : Ștefănescu 6 
(min. 61 : Popa 6) — Stoica 
6, Antonescu 7, Mareș 6, 
Pleșa 6 — Tănase 8, Ba­
dea 9 — Ologu 8, Tufan 
8 (min. 84 : I. Constanti- 
nescu), Oprea 8, ' Kallo 9.

S.„ C. BACAU : Ghiță 6 
— Kiss 5, Nedelcu 4. Ve- 
llcu 4, Comănescu 4 — Vă- 
tafu 5, Hrițcu B .— Sorin 
Aram 8, Pană 5, Daniel 
Ene 8, Florea 6 (min. 63: 
Băluță 5).

ARBITRU : Emil Vlaicu- 
lescu (Ploiești) nota 3.

C. RR. 77m/soar<a

AU MARCAT : Pctescu 
(min. 23), Axente (min 
49 și 64), Dumbreanu 
(min. 57 și 72) și Sima 
(min. 70).

STADIONUL U.T.A., te­
ren bun, timp rece, spec­
tatori aproximativ 5 000.

U.T.A. : Gornea 8 — Ca­
lini n 8, Lcreter 7-, Pojoni 8, 
Broșovschi 8 — Petescu 7, 
Axente 10, Domide 8 — 
Dumbreanu 9. O. Dem- 
Ufcovschi 5 (min. 66 : Sima 
7), Fl. Dumitrescu 7 (min. 
»o': Șchiopu).

C.F.R. : Korek 4 (min, 
67 : Gaboraș 6) — Donca 
4, Mehedinții 4, Pîrvu 4, 
Speriosu 5 — Hergane 5, 
Chimiuc-7 — Cioroparu 4 
(min. 52 : Manolache 4), 
Bojin 5, Nestorovici 4, Pa­
nici 5.

ARBITRU : Alexandru I
Pîrvu (București), nota 9. I

/)/RAM O - 
S R R A U A
3-0(2-0')

AU M/.RCAT : Sălccanu 
(mln. 41). Nunweiller 
(min. 42) și Dinu (mln. 
97).

STADIONUL „23 August", 
teren bun, timp frumos, 
•pectatori 25 000.

DINAMO : Conskantines- 
eu » — Cheran 7, stoe-

nescu 8, Dinu 9, Deleanu 
7 — Mustățea 8, Radu Nun­
weiller 10 ’ — Sălceanu 7, 
D. Popescu 7, Dumitrache 
8, Lucescu 6.

STEAUA : Suciu 4 (min. 
75 : Purcaru) — Cristache
5, Sătmăreanu 6, Ciugarin
6, Vigu 7 — Dumitriu III 
5 (min. 60 : Naom 5), Ște­
fănescu 6 — Pantea 6, 
Tătaru 6, Iordănescu 5, 
Manea 4.

ARBITRU : Gh. Limona 
(București); nota >.

JIUL, TUMULTUOS Șl NECRUȚĂTOR
Dorința combatantelor dc a acumula puncte in acest meci a fost egală, dar cîștig de 

cauză a obținut echipa gazdă, cu jucătorii in formă sportivă bună și dispuși să alerge mai 
mult și mai repede decit partenerii lor. Tehnicitatea oaspeților le-ar fi permis un control 
autentic asupra mijlocului terenului, dar presingul pe care l-au suportat lc-a frint orice ini­
țiativă. Direcția de joc a fost de regulă in spre poarta curajosului Nicuicscu (accidentat, in 
cele din urmă, acesta avea să cedeze locul lui Vintilă). Cu Libardi in vervă și cu un Țurcau 
agresiv (in sensul bun al cuvintului),. muncitor și inspirat, golurile nu puteau intirzia mult. 
Primul a venit în min. 13 cînd Vlad a deviat în poartă un șut al lui Libardi, celelalte trei s-au 
produs în a doua repriză cînd marginea careului lui F.C. Argeș devenise un... amplasament 
de artilerie, de unde șuturile lui Țurcan, Libardi, Sandu și I. - Constantin bombardau necru­
țător o țintă nefericită. Dacă mai socotim cele două bare și pena lti-ul ratat (min. 67) de por­
tarul Stan ne putem imagina mai exact dominarea Jiului. (ION CUPEN)

GAZDELE S-AU IMPUS IN FINAL
întrecerea a fost dîrză, dar corectă, cn multe momente de fotbal bun în special Jn 

repriza a doua, cînd. de altfel s-a decis și soarta partidei.
Studenții craioveni, renunțînd de astă dată la „linia" lor tradițională s-au apărat cu 

multă siguranță, chiar spectaculos, și s-au desfășurat eu multă promptitudine în acțiuni ofen­
sive periculoase, pe care însă, fie imprecizia atacanților, fie neșansa, le-au împiedicat să se 
concretizeze în goluri. De cealaltă parte, gazdele — după un început șovăielnic s-au regăsit 
treptat și, grație unui plus de vigoare și luciditate, au forțat ritmul in cea de a doua parte 
a jocului cînd au reușit să concretizeze două splendide acțiuni, concepute și desfășurate 
identic. In min. 72 lanul a stopat cu precizie un atac craiovean și inițiind apoi o acțiune 
ofensivă, depășește cîțiva adversari, după care îl deschide pe partea stingă a terenului, pe 
Lupulescu. O cursă în mare viteză a acestuia, urmată de o centrare precisă la semi-înălțime 
pînă Ia Moldoveanu, care din plonjon trimite cu capul mingea în plasă. în min. 86 faza avea 
să se repete aidoma, numai că dc astă dată intenția înaintașilor ieșeni a fost devansată și 
substituită in finalizare de autogolul lui Bitlan. (MillAI IONESCU)

BĂCĂUANILOR NU LE-A PRIIT NICI MAREA
Veniți pe litoral sub o nouă titulatură, băcăuanii au etalat aceleași vechi maniere ale 

jocului lor Ân deplasare, acolo unde n-au reușit, încă, măcar un punct. După ce în min. 4 
Tufan întoarce spectaculos o minge peste Nedelcu șl Ghiță, deschizând scorul, moldovenii au 
două mari ocazii care ar fi puiuț oferi partidei alte dimensiuni. Numai că, în min. 12 Pana 
„bîlbîie" o minge, singur in careu, iar în min. 18 după bara Iui Vătafu, Sorin Avram ezită sa 
reia de la numai 6 m. Dar cum fundașii Bacăului lac simplă figurație sau antijoc (Velicii), 
urmează asediul lui Ghiță, „bombardat" consecutiv (min. 24, 25, 31, 32), și învins în min. 37. 
Atunci Velicu mai face un fault, la lovitura liberă executată bine dc Kallo, Oprea se înălță, 
și fixează, cu... capul, scorul reprizei. t •>

In primele 10 minute, dc după pauză, curg goluri multe, patru la număr, și conturile 
se încheie. Patru goluri în următoarea regie : în min. 48 Kallo găsește un culoar pentru Badea, 
la 18 m de poartă ; Daniel Ene reduce handicapul curind (min. 51) reluind din apropiere ; 
peste un minut insă Ologu nu iartă gafa lui Nedelcu, în careu, și înscrie printre picioarele 
lui Ghiță ; în min. 55, Sorin Avram reușește încă o centrare distinsă și tot Daniel Ene, 
visind. la titlul de golgeter, realizează ultimul gol al partidei. (MIRCEA M. IONESCU)

Șl U.T.A. A LOVIT NECRUȚĂTOR !
Timișorenii reușesc să mențină echilibrul disputei doar 20 dc minute. Apoi, după splen­

dida lovitură de cap a căpitanului campionilor, transformată in gol, U.T.A. se dezlănțuie, atacă 
debordant, cu o furie dezarmantă pentru orice adversar, și numai imprecizia in șuturf a ata­
canților ei face ca tabela de marcaj să rămînă fixată, piuă la pauză, doar la fragilul scor de 
1—0. Patru minute după reluare însă, la un șut nevinovat al lui Axente, Korek scapă mingea 
în poartă, devenind în acest fel marele gafeur al meciului. Greșeala lui spulberă brusc și 
ultimele speranțe ale coechipierilor ; în rîndurle echipei timișorene își face Ioc cel nirj-i peri­
culos dușman; degringolada. Axente, Domide, Dumbreanu, Fl. Dumitrescu, Sima profită-și 
lovesc cu precizie matematică, combinațiile lor, pigmentate cu driblinguri, fente și curse 
spectaculoase se încheie cu goluri, unul mai frumos ca altul. Gaboraș tremură în poarta sa 
de teama șuturilor violente, în timp ce în partea opus*ă a terenului. Gornea tremură de... 
frig, rugîndu-și apărătorii să-i mai dea cîte o minge acasă pentru a se încălzi! Feroviarii au avut 
o singură ocazie în tot meciul, ratată de Chimiuc în min. 10 ! (LAURENȚIU DUMITRESCU)

TREI GOLURI DE CLASĂ

„Derbiul reabilitărilor", așa cum bine l-a numit un spectator, a corespuns doar par­
țial. Și anume, mal mult prin frumusețea celor trei goluri înscris^ și mai puțin prin aspectul 
spectacular al partidei. Jocul a început în ritm de vals, ambele echipe acționînd cu o vădită 
prudență. Mingea a fost menținută multă vreme la mijlocul terenului transmisă exagerat de 
mult pe toată lățimea lui cu rare intenții ofensive. Prima ocazie ratată am notat-o abia în 
min. 27 cînd Sălceanu a reluat din voie, de la cîțiva metri, mult peste poartă. In min. 40 este 
rîndul lui Tătaru să irosească o mare ocazie, șutind din apropiere în portarul Constantinescu. 
Abia degajată, mingea este preluată de Dorn Popescu, o pasă precisă la Sălceanu, un șut 
sec din interiorul careului și scorul este deschis. Era în min, 41 și Dumitrache părăsise terenul 
resimțindu-se în urma unei ciocniri.cu Ciugarin. Cînd avea să reintre, scorul era de 2—0 căci 
Radu Nunweiiler (min. 42), printr-un șut imparabil de la 18 m, a profilat victoria dinamoviș- 
tilor. După pauză riposta militarilor, mai aproape de realitate, ridica cota valorică a între­
cerii, dar fără reușită căci atacanții Stelei nu sînt capabili să finalizeze. în min. 67 Dinu îsî 
croiește cale liberă spre careul advers și, de Ia 30 m, șutează năprasnic, Ia semlînălțime, 
pecetluind seorui final. (GîIEORGHe NEHTEA)

La tineret-rezerve : 1—2 (0—2)
Meciul s-a întrerupt în min. 82, 

la refuzul echipei F. C. Argeș de a 
accepta executarea unui penalti.

AU MARCAT : Cîrchunărescu, Sima 
și Dodu.

JIUL : Hlopețchl — Nemeș, Pop, 
Bodrojan, Dobrescu — Dodu, Uilecan 
— Angliei, Budal. Nădășan, David.

F. C. ARGEȘ : Vintilă — Chivescu, 
M. Gheorghe, Neculcea, Nedelcu — 
Ciolan, M. lonescu — Sima, Pană, 
Circlumărescu, Mitroi.

ARBITRU : Fr. Barna (Petroșani)

La tineret-rezerve : 0—0
POLITEHNICA : Costaș — Gavrilă, 

Hanciaruc, Sofian, Calmar — Cara- 
tașu, Mihăilă — Anton, Iordache, 

.Mărdărescu (Ailoaie) Dănllă.-

UNIVERSITATEA : Papuc — Tiță, 
Popescu, Veleanu, Ustabacieff — Ber- 
neanu. Boșoteanu — Hîrșoveanu, 
Tacoi,’Stanciu, Manda (Bărăitaru)'.

ARBITRU : Ion Ciolan (Iași)

La tineret-rezerve : 1—0 (0—0)
A MARCAT : N. Constantinescu 

(clin ll_ m).
FARUL : Popa — Mustafa (Zi- 

tescu), N. Constantinescu, • Corendea, 
Ghircă — Radu, Kallo II — Ghiță, 
Geambazu, Vanea (lonescu). Grămcș- 
teanu.

S. C. BACĂU : Bizbao (Fugaclu) — 
i -Maghiar, Bogdan, Constantin. Naum- 
. ceff — Ghica, Tănăsache (Firici) — 
i Mioc, Pruteanu, Neumayer, Gali.
; ARBITRU : Stavru Nicolau (Cons- 
i tanța).

I La tineret-rezerve : 1—0 {1—0)
AU MARCAT : Kun H.

U.T.A. : Bătrîna — DrAucean. Rusu, 
Schep, Popovici — Moț, Tușa — 
Liurcă, Kun II, Naghi, Pffeifer (Do- 
bai).

C.F.R. : Tatar — Hanganu, Botoș, 
Popovici. Bocșa — Gorduna. Brînda 
—- Balogh, Ghica, Marks, Periatu.

ARBITRU : Iacob Lăcătuș (Arad)

La tineret-rezerve : 1—0 (}—0)

A MARCAT : Petre Victor.

DINAMO : Caval — Petrlcă, Do- 
brău, Drăgan, Răulu — Enache, Ște­
fan — Mihalache. Petre Victor (Lă- 
buș), Batacliu, Gungia (Deacu).

STEAUA : Hagioglu (Gabriel) — 
Grigore, Deheleanu, Sameș, Jantovan 
— Jepeluș, Barangea — Covaci, Ai- 
lenei (Gheorghe), Mulțescu Șumu- 
lanschi.

ARBITRU : Gh. Popovici (Bueu- 
' rești).
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DIVIZIA NAȚIONALĂ „A" • ETAPA A 8-a
gi'ett să mai prind echipa. 
In locul cui sĂ joc

UN RECORD DE GOLURI
CU DOUĂ FAJETE

© Înaintașii s-au dezlănțuit, dar apărările ? A Năsfurescu — Co­
ci rea nu redivivus ! © R. Nunweiller și compania n-au lăsat speranțe 
echipei Steaua • Ultima repetiție înaintea retururilor Cupelor 
europene : DINAMO BUCUREȘTI — U.T.A., MECI DE MARE ATRAC­
ȚIE și „U" CRAIOVA — STEAUA, MECIUL REABILITĂRILOR.

• Duminică dimineața 
Tufan și-a permis, foarte 
discret, o erată la etapa a 
vn-a :

— în presă a apărut că 
Oprea a înscris pentru Fa­
rul, în meciul cu Petrolul. 
In realitate ieu am fost 
autorul golului. Trebuie 
să înscriu o dată și cu 
Sport Club Bacău pentru 
a apărea printre marca­
tori.

Și Tufan a înscris du­
minică primul gol al Fa­
rului.

lu! a plecat în comuna 
Kogăinicoanu. Acolo avea 
nuntă Caraman (fapt pen­
tru care n-a jucat dumi­
nică) și coechipierii săi 
i-au promis sărbătorirea 
evenimentului, printr-o 
victorie.

• Știați că numai! p« 
sladionul din Arad tabela 
d.‘ marcaj răinîne... impa­
sibilă la scorurile înregis­
trate in partidele de 
ret-rezerve ? Așa 
că spectatorii venițl 
tîrziu la meciul din 
chidere s« întreabă unul 4 
pe altul : cit e scorul,V 
Este o situație care dM-* 
nule datorită indiferenței 
gospodarilor *
U.T.A.

se
tinW? 
fac» 
mal 
des-

stadionului

CONFIDENTE • CONFIDENTE

taf efl ltîăpf
ca urmare a unei aemdpn- 
iftrl suferite trx zilele pt-e- 
cederiteJ

• La Universitatea Cra­
iova sa anunță, pentru jo­
cul cu Steaua, Lin eveni­
ment pa car» iubitorii 
fotbalului din Cetatea Bă­
niei II . așteaptă ca emo­
ția'- nerăbdare : reintra,-? 

<. rea In centrul Liniei d» 
fundași a lut^Tulică Popa, 
după o întrerupere co»n- 
petițională de aproape uc| 
in.

da 
de

Iată că după etapa precedentă, 
caracterizată ca agitată. cea de 
duminică a fost destul de „cu­
minte”. Gazdele si-au luat în în­
tregime „partea leului", clasamen­
tul nu a suferit modificări esen­
țiale. arbitrii nu au mai dat deci­
zii eronate, care să furnizeze 
subiecte „controversate", iar iu- 
cătorii, cu foarte mici excepții, 
s-au încadrat în nota spiritului 
de sportivitate.

A frapat însă în mod deosebit 
scăderea numărului spectatorilor 
din tribune. Să fie de vină oare 
timpul friguros, sau mai degrabă 
acea miercurc nefastă din Cupele 
europene ? Nu e exclus ca acel 
bilanț dc 0—10 să fi îndemnat la 
„divorțuri" temporare, „spectatori 
— arenă". Oricum cifrele în­
deamnă la meditație : In alte 
ediții ale cupla iului bucureștean 
Rapid—Progresul. Dinamo—Steaua 
stadionul „23 August" era luat 
literalmente cu asalt. Duminică, 
circa 25 000 de spectatori au sem­
nat „condica de prezență", la 
Arad campioana tării a iucat 
doar in fata a 4 000 de suporteri. 
Și exemple s-ar mai putea da. 
Se pare totuși că influenta , cea 
mai serioasă a avut-o pînă _ la 
urmă televizarea partidei Dina­
mo—Steaua, ceea ce ar putea des­
chide din nou discuția despre 
oportunitatea transmisiei în di­
rect a fotbalului pe micul ecran. 
Dacă cluburile au acceptat _ acor­
dul intervenit ulterior le privește 
Iile își cunosc mai bine interese­
le financiare. Nouă ne râmîne 
insă, a sublinia acea notă de tris­
tețe. dacă o putem numi asa, pe 
care au lăsat-o unele stadioane 
Ia meciurile DIVIZIEI A de 
duminică. A fost ca si la un spec­
tacol de teatru unde actorii ar 
juca ■ în fata unei săli aproape 
goală...

Dar să revenim la alt aspect 
al etapei. Atacantii s-au dezlăn­
țuit. mareînd 31 do puncte. Ape­
titul lor de gol a stabilit recordul 
absolut al campionatului, ceea ce 
nu-i dc loc rău. II aplaudăm cu 
anumite rezerve însă, deoarece 
cifra în sine relevă și o altă 
latetă a jocurilor de duminică : 
șubrezenia apărărilor echipelor 
învinse, disproporția evidentă în 
ce privește replica dată în teren 
de echipele oaspe. Iată—ce ne re­
tine să facem aprecieri măguli­
toare privind nivelul tehnic spec­
tacular al partidelor.

Citeva' considerații din cuplaiifl 
bucureștean „capul de afiș al eta­
pei". Plusul de experiență- al 
jucătorilor rapidisti. activita­
tea laborioasă a celor două „ve­
terane" extreme ale Guleștiului 
(Năsturcscu. Codreanul au ' decis 
de la început soarta Progresului, 
firava linie de atac a echipei 
din str. dr. Staicovici n-a putut 
străpunge cea mai bună apărare 
a campionatului nostru care are 
la pasiv, după opt tocuri, numai 
patru goluri ! Cit privește pe 
Dinamo, cu trio-ul Dumitracbe — 
R. Nunweiller — Dinu, într-o 
dispoziție excelentă de ioc, cu 
compartimente ce anunță ■ găsi­
rea acelei formule de echilibru, 
ea nu a lăsat prea multe speran­

țe eternei sale rivale — echipa 
Steaua. Elevii antrenați de cuplul 
Covaci—Onisie pot invoca momen­
tul psihologic al partidei-eînd Tă­
tara, la 0—0, a ratat incredibil. 
A fost desigur un moment favo­
rabil. dar în același timp neobli- 
gatoriu de a-1 considera suficient 
de durabil în desfășurarea parti­
dei. De ce ? Pentru că adversa-; 
rul s-a dovedit de departe mai 
incisiv, mai organizat, mai lu­
cid. mai stăpîn pe situație : pe 
cînd Steaua n-a făcut altceva 
deed. -să ne redescopere marile ei 
carențe : o apărare vulnerabilă 
care a încasat în ultimele trei 
partide (două de campionat si 
una în Cupa cupelor) nouă go­
luri : o linie de mijlocași nepu­
tincioasă de a stăpîni mijlocul 
terenului, de a deposeda, de a 
construi t în stîrsit, o linie ofen­
sivă marcată cu imense semne 
de întrebare.

Nu se poate ! Ceva se întîm- 
plă cu această formație fruntașă 
care nu reușește să pășească ne 
drumul unei ■ ascensiuni la care 
aspiră de cîțiva ani !...

Din meciurile disputate în pro­
vincie reținem lecția usturătoare 
administrată la Petroșani de foș­
tii săi elevi „argeșanultli" Tituș 
Ozon, revirimentul ploieștean _ si 
în același timp regresul echipei 
brașovene^ ambiția Farului de a 
adinei complexul focurilor în 
deplasare, ale băcăuanilor. Con­
stanta C.F.R.-ului din Ciul în. a 
învinge pe „U“. dificila victorie 
ieșeană, dar deplin meritată, -in 
ultimul sfert dc eră al partidei. 
In sfîrșil U.T.A. a realizat un 
ușor „galop de sănătate" în com­
pania timișorenilor, aruncîndu-le 
acestora o marc greutate în ba­
lanța ce înclină spre retrogra­
dare.

Și acum să așteptăm ’ jocurile 
etapei viitoare, etapa confirmări­
lor sau infirmărilor evoluțiilor de 
duminică.

Pe primul pian, firește, se si­
tuează meciurile ce le susțin for­
mațiile angajate miercurea vi­
itoare în returul cupelor euro­
pene. un fel de repetiție genera­
lă : Dinamo București—U.T.A. si 
Universitatea Craiova—Steaua.

In timp ce în focul de la Cra­
iova combatantele vor căuta să 
nu piardă .contactul cu plutonul 
fruntaș, partida de la București, 
un adevărat derbi al campiona­
tului, arc în plus miza sporirii 
șanselor la șefia clasamentului 
pentru sezonul de toamnă. O 
victorie dinamovistă i-ar putea 
detașa pe aceștia de restul urmă­
ritorilor. in timp ce o. înfrîngere 
i-ar putea readuce pe arădeni în 
poziția întîi. Făcînd abstracție de 
meciul de la Clui (C.F.R.—Poli­
tehnica) celelalte, ce vor avea 
loc la llacău. Pitești. Brasov. Ti­
mișoara. Craiova si București 
(Progresul—Petrolul), se vor des­
fășura sub deviza : „Reabilitare 
io fala propriilor suporteri". Ră- 
mîne dc văzut dacă și oaspeții se 
vor dovedi politicoSi în asemenea 
împrejurări...

Slelian TRANOAFIRESCU

CLASAMENTUL LA TINERET - REZERVE

1 DINAMO București 8 6 2 0 16— 4 14
o „U" Cluj 8 6 1 1 18— 8 13
o PETROLUL Ploiești 8 6 1 t 14— 7 13
4 STEAUA București 8 5 1 2 13— 7 11
5 SPORT CLUB Bacău 8 3 3 2 17— 9 9

PROGRESUL Buc. 8 4 1 3 14—11 9
7 STEGUL ROȘU Bv. 8 3 2 3 11—15 8
S F.C. ARGEȘ Pitești 8 3 1 4 12—14 7
!I POLITEHNICA Iași 8 3 1 4 6—10 7

ie. RAPID București 8 3 0 5 13—12 6
ii „U“ Craiova 8 1 4 3 9—tl 6
12 FARUL Constanta 8 3 0 5 8—13 ti
13 C.F.R. Timișoara 8 2 2 4 6—11 6
14 JIUL Petroșani 8 2 1 5 8—16 5
15 U.T. Araci 8 1 3 4 8—17 5
Hi C.F.R. Cluj 8 1 1 ti 5—13 3
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• în ziua jocului cu U- 
niversitatea Craiova, Mol- 
■doveanu, extrema stingă 
a studenților ieșeni, a îm­
plinit 27 de ani și a țînut 
cu acest prilej să înscrie 
un gol în minutul cores­
punzător anilor aniversați. 
Și nu se poate spune că 
nu s-a ținut de cuvînt, 
chiar dacă în momentul 
realizării, promisiunii cro­
nometru! indica minatul 
72, adică cifra exact inver­
să.

• Pantea. extrema 
dreaptă a echipei Steaua, 
nu s-a ridicat peste va­
loarea celorlalți atacanți 
militari, dar nici nu s-a 
situat sub evoluția colegi­
lor de linie. Cu toate a- 
cestea, la sfirșitul meciu­
lui i s-au adus unele re­
proșuri în legătură cu „ab­
sența" lui din foc. Ne în­
trebăm care dintre ceilalți 
înaintași au fost prezenți 
in meciul eu Dinamo ? 
Toți. Dar numai cu nume­
le și fizicul !...

• Arbitrul I.acatoș a vi­
ciat rezultatul partidei 
dintre echipele de tlnerel- 
rezerve ale U.T.A.-ei și 
C.F.B.. Timișoara. Kun II 
a înscris dintr-o evidenta 
poziție de ofsaid. In ace­
lași timp. în repriza se­
cundă, oaspeții au marcat 
un gol perfect valabil pe 
care arbitrul l-a anulat în­
să Iară nici un motiv in­
tern iar. Ce sancțiuni me­
rită Lacaloș și: lu.șierii lui?

• Cam prin minutul 70 
al meciului de la Ploiești, 
Dincuță a fost ușor faul­
tat de către un apărător 
brașovean, căzind' la pâ- 
mint. Simutind o acciden­
tare gravă, el a solicitat 
intervenția medicilor care 
de urgență s-au prezentat 
„la locul accidentului". în 
același moment. Grozea se 
pregătea să “execute lovi­
tura liberă acordată. dar 
Dincuță Iară să mat aș­
tepte intervenția medici­
lor... și-a adus aminte 
brusc că nu arc nimic și-a 
rupt-o la fugă spre careul 
advers în hazul spectato­
rilor și spre deziluzia dis­
cipolilor lui Esculap. lin 
gest care, evident, nu-1 o- 
norează.

• în meciul de la Con­
stanta cel mal operativ 
medic a fost... arbitrul 
partidei, dr. Emil Vlaicu- 
lescu. când Badea și Olo­
gii au rămas întinși pe 
gazon. în urma unor lo­
vituri, primul ajutor (și 
foarte eficient) a fost a- 
eordat dc doctorul din te­
ren.

• Vasîle lanul este fără 
îndoială cel mat adulat 
fotbalist de la Politehnica 
Iași. Lucru pe deplin jus­
tificat dacă ținem seama 
de contribuția decisivă a 
acestuia la fiecare dintre’ 
succesele formației Ieșene 
ca și de conduita sa spor­
tivă exemplară. Proaspăt 
student al Facultății dc 
drept și în * perspectiva a- 
proplată fericit tată. lanul 
pregătește în prezent asal­
tul decisiv al . național2i. 
Antrenorii loturilor repre­
zentative au toate motivele 
să-șj arunce privirile Și 
în careul ’Politehnicii Iași.

• imediat după jocul de’ 
la Constanța lotul Faru-

• Deși rezervă. Nuțu 
spunea la sfîrșitul meciu­
lui Cu Steaua : „Regret că 
nu am putut să particip 
la această splendidă vic­
torie decît cu gîndul. AI-a 
bucurat nespus dc mult 
jocul băieților, dar, în a- 
celași timp “ * ’
tristețe ca

mă gin d osc cu 
va fi foarte

• A surprins poate lip­
sa din echipa ploieșteană 
a fundașului central Bft- 
din. Neintroducerea lui 
n.-a fost dictată de rațiuni 
tehnice, ci ue către medi­
cul echipei care .supunin­
el u-1 unei ultime verificări, 
cu 15 minute înaintea în­
ceperii meciului. a consta-

• Partidele echipelor 
tineret sînt conduse 
arbitri din orașul formației 
gazdă. Ceea ce însă nu 
înseamnă că pot fi ad­
mise rabaturi la capitolul 
echitate. La Constanța în­
să victoria echipei gazdă 
a fost facilitată de un gol 
din 11 ni, penalii acordat 
mult prea ușor de... arbi­
trul gazdă, Staneu Nk>»~ 
lae. Ceea ce nu scuză .insă 
nici logosul nervos de du­
pă meci, al antrenor ului 
băcăuan C. Radulescu.

PETROȘANI — Libardi sare mai înalt decît Vlad, dar în ajutorul acestuia din 
urmă s-a angajat portarul Niculescu

Foto: S. 8AKC1
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CLASAMENTUL GOLGETERILOR

5 GOLURI : Adam („U“ 
Cluj) ;

4 GOLURI : D. Georges­
cu (Progresul), Tăiam 11 
(Steaua). Pană (S. C. Ba­
cău). D, Ene (S.C. Bacău);

3 GOLURI : Lupuleseu
(Politehnica), Caraman 
(Farul). Jlojin (C.F.R. Ti­
mișoara), Dom Popescu 
(Dinamo), Gdeac (Poli- 
tehnica). Cuperman (Poli­
tehnica), Barbu („U“ Cluj),

Grozea (Petrolul), Dincuță 
(Petrolul), Libardi (Jiul), 
Tufan (Farul), Oprea (Fa­
rul). Axei» te (U.T.A.), Mol­
do vcan 11 (Politehnica) ;

2 GOLURI : Domide
(U.T.A,), Pescaru (Steagul 
roșu), Petruț (Petrolul), 
Radu (F. C. Argeș), Pan­
tea (Steaua). Mane* (Stea­
ua), Vătafu (S.C. Bacău), 
— 1 pen., Frățilă (F. C. 
Argeș), Velicu (S.C. Ba­
cău). Duniitrache (Dinamo)

— 1 -j>en.,
Iordănescu

Kalio (Fa ml) 4 
(Steaua). Aw»

(„U‘* Cluj), Obietnenco 
(„U" Craiova), Soo (C.F.R. 
Cluj), Sălccanu (Dinamo)* 
Nunweiller VI (Dinamo),
Dinu (Dinamo). Pet reșca 
(C.F.R. Cluj), O. loncscu 
(C.F.R. Cluj), I. Constan­
tin (Jiul), Badea (Fa­
rul) — 1 pen., Dumbreana 
(U.T.A.), Sima (U.T A.).

ETAPA

M E C 1 u R 1 G O L U R 1

CLASAMENTUL Puncte
ACASA

AFARA I
TOTAL ACASA AFARA TOTAL Dife- 

ienîa

1. DINAMO București 12 5 3 11 •3210 8 5 2 1 10—5 4— 2 14— 7 4- 7
2. U.T.A. Arad 11 14 00 4 112 8 5 12 11—0 2— 4 13—i 4 + 9
3. POLITEHNICA lași 10 43 10 4 112 8 4 2 2 7—2 8— 9 15—11 + 4
4. RAPID București 10 5 3 2 0 3 0 2 1 8 3 4 1 6-2 0— 1 6— 3 «p 3
5. PETROLUL Ploiești 10 5 4 10 3 0 12 8 4 2 2 11—2 1— 8 12—10 + 2
6. FARUL Constanța 10 5 4 10 3 0 12 8 4 2 2 11-5 4— 9 15—14
7. „U“ Craiova 9 3 3 0 0 5 113 8 4 13 3—0 3— 8 6— 8 — 2
8. STEAUA București 8 5 3 11 3 0 12 8 3 2 3 11—9 2—4 13—13 0
9. STEAGUL ROȘU 8 3 2 10 5 113 8 3 2 3 3—0 1— 7 4— 7 — 3

TO. „U" Cluj 7 5 3 11 3 0 0 3 8 3 14 8—2 3-8 11—10 + 1
11. JIUL Petroșani 7 5 3 11 3 0 0 3 8 3 14 9—5 0— 5 9—10 — 1
12. C.F.R. Cluj 7 4 2 11 4 10 3 8 3 14 7—6 2— 7 9—13 — 4
13. SPORT CLUB Bacău 6 3 3 0 0 5 0 0 5 8 3 0 5 10—0 6—14 16—14 + 2
14. PROGRESUL Bucureșt « 5 2 2 1 3 0 0 3 8 2 2 4 5-4 1— 6 6—10 — 4
15. F. C. Argeș Pitești 5 4 12 1 4 0 13 8 13 4 7-5 3—10 10—15 — 5
16. C.F.R. Timișoara 2 4 10 3 4 0 0 4 8 10 7 3-4 1—10 4—14 —10

VIITOARE
■F.C. ARGEȘ — FA- 

RUE. DINAMO — U.TJL» 
C.F.R. CLUJ — POLI­
TEHNICA. „U“ CRAIO­
VA — STEAUA. SPOIUO 
CLUB — „U“ CLUJ,
C.F.R. TIMIȘOARA — 
RAPID. STEAGUL RO­
ȘU — JIUL. PROGRE­
SUL — PETROLUL

PRONOSPORT

1. F.C. Argeș—Farul 1 
s. CFR. C1B—Poli lăți 1 
S. S.c. Bacău—„U“ Ciul 1
4. CFK Tini.—Rapid 3
5. St. roșu—Jiul 1
s. Progresul—Petrolul w
7. Brescia—Atalanta n
«. Catanzaro—Palermo »
9. Llvcrno—Perugia 1

10. Mantova—Itegglna 1
11. Massese—Pisa x
12. Modena—Novara z
13. Monza—Taranto x
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CONTRIBUȚII IA O DISCUȚIE DE A C T U At

rima porte o actualei ediții a campionatu­
lui a trecut de jumătatea sa și se pare co 
de obia de acum înainte începe perioada 
cea mai grea a acestui sezon compeiițio- 
nal de toamnă, în cadrul căruia un 
loc important îl ocupă dificila confruntare 

de la Cardiff cu reprezentativa Țării Galilor.
în general, după consumarea a opt etape de campio­

nat, se poate spune că formațiile noostre de club au 
ajuns — cu mici excepții — la soluții stabile de echipă, 
titularizarea jucătorilor pe posturi este un fapt aproape 
împlinit, iar ia nivelul reprezentativelor naționale alcă­
tuirea loturilor — și în primul rînd a lotului A — s-a 
realizat finind seama atît de valoare cît și de forma 
sportivă. Mai mult chiar, se poate anticipa — în ciuda 
faptului că pînă la jocul de la 11 noiembrie mai S'nt 
două săptămîni — și o formație probabilă. Cu două 
mori semne de întrebare insă, vizind — așa după cum 
a ieșit în evidență cu ocazia întîlnirii cu Finlanda și a

comportării jucătorilor în campionat — două dintre 
posturile echipei, socotite deficitare în prezent : acela 
de FUNDAȘ DREAPTA și EXTREMA DREAPTA.

Plecînd de la aceste realități și în același timp nece­
sități stringente privind problemele actualei reprezen­
tative, ne-am propus, cu prilejul desfășurării celei de-a 
opta etape de campionat, efectuarea unui sondaj de 
opinii pe această temă, în cadrul căruia — fără pre­
tenția de a impune anumite soluții — am consultat pă­
rerile (și aici constă de fapt originalitatea operațiunii 
în speță) jucătorilor care acționează, în echipele noastre 
divizionare, pe posturi de adversari direcți ai fundașilor 
și ai extremelor dreapta.

Vom ovea prilejul să ascultăm, așadar, aprecierile 
— după noi, destul de competente — ale celor 16 ex­
treme stingi și a celor 16 fundași stingă divizionari A 
care vor răspunde mai jos întrebării : „Care dintre ad­
versarii direcți considerați că v-a creat cele mai multe 
probleme în jocurile de campionat ?“

Șl TOTUȘI, SĂTMĂREANU... DAR PC

>0,0

Au cuvintul extremele stingă care 
vor vorbi despre fundașii dreapta :

EUCESCU (Dinamo) : 
mine, petrolistul Gruber 
tipul cel mai incomod de 
aceasta pentru faptul că 
forță, execută marcajul sever, depo­
sedează foarte corect prin 
într-un cuvînt, este greu 
șit“.

DUMITRESCU (U.T.A.) : 
reanu a fost și continuă să 
un adversar extrem de tenace. Avînd 
o mare experiență competițlonală, el 
își poate permite să rriențină în echi­
libru duelul cu orice atacant. De alt­
fel, de eind joc în Divizia A. fun­
dașul steiist mi-a pus cele mai multe 
probleme. Și ca să-l pot depăși am 
fost obligat să depun eforturi aproape 
duble în comparație cu jocurile îm­
potriva altor fundași laterali dreapta".1

MOLDOVEANU (Politehnica) : „Săt- 
mărcanu mi-a. inspirat întotdeauna 
respect ca adversar direct. M-au im-: 
presionat întotdeauna 
atletică, atacurile de 
forță — dar 
intercepțiilor și 
țională".

CODREANU
unei fluctuații de formă înregistrată 

vreme,

„Pentru 
reprezint ă 

fundaș. Și 
joacă în

alunecare, 
de depă-

„Sătmă- 
r amină

la el statura 
deposedare in 

corecte — siguranța 
maturittea competi-

Condiția antrenoru­
lui este uneori in­
grată. Duminică 

am fost la Petroșani, în 
orașul de numele că­
ruia se leagă o împli­
nire profesională, con­
sacrarea mea ca an­
trenor. La cîrma altei 
echipe, nu puteam des­
cinde în Petroșani de- 
cît cu dorința legitimă 
de a smulge adversa­
rei noostre un punct. 
Cunoscînd mai bine ca 
oricare altul calitățile 

și defectele „Jiului", în­
drăznisem să mă gîn- 
desc și la o posibilă 
victorie. Vis îndrăzneț 
desigur, dar nu impo­
sibil de realizat. De 
prisos să mai amintesc 
aci că meciul avea o 
miză importantă izvorî- 
tă din poziția egală în 
săraca zestre de punc­
te acumulată pînă la 
data întîlnirii. Egale în 
puncte, dar, avea să se 
dovedească, diferențiate 
în forma de joc și am­
biție sportivă.

Tntr-un fel, întîmpla- 
rea de a juca împotri­
va foștilor mei elevi a 
reprezentat un atu. O 
ciudată simetrie (căci, și 
antrenorul „Jiului", I. 
Bălănescu, pregătise un 
antidot împotriva fostei 
zale echipe) a anulat 
însă acest avantaj teo­
retic.

De partea F. C. Arge­
șului era tehnicitatea 
superioară și o mai ma­
re abilitate în manevra­
rea jocului. Cunoscînd 
bine posibilitățile „Jiu­
lui", am mizat mult pe 
capacitatea actualei 

i mele echipe de a domi­
na mijlocul terenului. 
Ținerea excesivă a min­
gii în zona neutră de 

E |oc ar fi temperat ela­
nul odversorei, i-ar fi

TITUS

OZON

COMENTEAZĂ

individualizate. El tre­
buia supravegheat și 
controlat în orice por­
țiune de teren s-ar fi 
aflat. Dar socotelile de 
acasă...

Mijlocașii noștri au 
jucat foarte slab. Ei nu 
au păstrat mingea de 
loc, debarasîndu-se pri­
pit de balon, au invi­
tat de fapt la inițiativă 
pe partenerii lor. Pre- 
purgel a pierdut treptat 
și definitiv duelul cu Li- 
bardi și astfel frînele 
jocului au trecut mai 
ușor decît se aștepta în 
mîna jucătorilor gazdă. 
M-om temut de poten­
tele fizice superioare 
ale fotbaliștilor de la 
-Jiul" în condițiile eșu­
ării planului nostru tac­
tic, adversarii și-au im­
pus nestingherifi arma 
lor. l-a ajutat și terenul 
moale, slaba știință a 
apărătorilor noștri de a

Deficiențele noastre au 
trezit apetitui învingă­
toarei pentru un fotbal 
de calitate. Dar să dăm 
Cezarului ce-i aparține: 
Jiul a făcut o a doua 
repriză de valoare, pe­
rioadă de timp în care 
formația a atins curba 
de vîrf a potențialului 
de care dispune.

Meciul acesta s-a des­
fășurat într-o conjunctu­
ră aparte : a lipsit din 
teren Dobrin, pe care 
l-am sancționat după 
meciul de pregătire de 
la Tg. Jiu pentru neîn- i 
cadrare în programul e- 
chipei ți atitudine ne­
cuviincioasă. Alianța cu ș 
paharul l-a împins pe 
Dobrin în greșeală și 
i-a impus tributul sus- i 
pendării. întrebarea se! 
pune dacă prezența sa 11 
în teren ar fi schimbat 
în bine cursul jocului.! 
Nu ezit să afirm că la

LA PETROȘANI, FARA DOBRIN

dereglat mecanismul 
tactic, ne-ar fi per­
mis declanșarea unor 
atacuri incișive cu 
șanse de gol. îl desem­
nasem pe Prepurgel ca 
să-l anihileze pe Libar- 
di. Indiferent de formă 
(și duminică și-a regăsi­
t-o la dimensiunile ca­
racteristice), Libardi ră- 
mîne un util conducător 
de joc pentru „Jiul" și 
neutralizarea sa știrbe­
ște din capacitatea în­
tregului ansamblu. Pen­
tru Ion Constantin, de­
semnasem sarcini ne-

se dubla, aportul minim 
al înaintașilor (exceptîn- 
du-l pe lancu, cel mai 
activ dintre ei) care nu 
aveau altă grijă decît 
să scape cît mai repede 
de minge. în condițiile 
acestea, o apărare su­
prasolicitată șî cu de­
fectele amintite nu pu­
tea ține piept de o ma­
nieră forte. A mai sur­
venit și accidentarea 
lui Niculescu care ar fi 
putut, cred eu, limita 
proporțiile scorului. în- 
tr-un cuvînt, a fost cel 
mai slab joc al echipei 
din oclualul campionat.

pregătirea acumulată ! 
(continuă să fie comod ' 
la antrenamente) Dobrin ! 
n-ar fi dat la Petroșani 
un randament pe măsu­
ra posibilităților. Nu 
s-ar fi distins în relieful ■ 
cenușiu al formației, ‘ 
care repet a făcut un 
meci slab.

Jiul a jucat cu dăruire & 
de frica celor cinci :
puncte acumulate. Noi I 
am rămas tot cu cinci | 
puncte, motiv de mobi- 
lizare suplimentară. Me- ; 
ciul cu Jiul a însemnat,® 
o pildă si o lecție as- ’ 
ptă. g

(Rapid) : „în ciuda . ,. - • • - i
in ultima vreme, tot Sătmăreanu ră-| 
mine — după părerea mea — cel, 
mai bun fundaș dreapta divizionar,' 
capabil să se achite in cele mai bune 
condițiuni obligațiilor acestui post”.

GROZEA (Petrolul) : „11 consider
pe Ivăncescu cel mai dificil dintre 
adversarii intîlniți. Brașoveanul are 
o deosebită forță de percuție, o bună 
orientare in teren, și un șut impre­
sionant. Păstrez, de asemenea, o bună 
impresie despre jocul 
care, sînt convins, că’ 
prezent, o perioadă 
psihică".

KALLO (Farul) : 
mine pentru mine cel mai greu de 
depășit dintre toți fundașii . împo­
triva cărora am jucat. Motivul ? 
Are mare viteză de deplasare, se re­
pliază cu rapiditate, pasează bine și. 
mai ales... am impresia că-mi cu­
noaște cel mai bine jocul și mă 
neutralizează".

BABAN (Universitatea Craiova) : 
„Categoric Sătmăreanu ! Are o teh­
nică bună individuală și joacă foarte 
ofensiv. De altfel, această manieră 
de acțiune a lui mă obligă pe mine 
să vin destul de des inapoi pentru 
a-1 urmări în intențiile sale de atac 
și. evident, că în asemenea condiții 
mă solicită mai mult, mă obosește 
și-mi reduce potențialul ofensiv 
pentru situațiile cînd inițiativa trece 
de partea echipei mele”.

MANEA (Steaua) : „Rapidistul Pop 
este cel mai dificil adversar pentru 
mine. Mă incomodează fizicul său (mic 
de statură și robust), dublat de o se­
rie do calități fizice deosebite : vi­
teză de reacție, detentă, forță. Și 
încă ceva. Pop este unul dintre acel 
fundași care te sufocă cu marcajul 
său strict".

GYORFI (Steagul roșu) : „Nu cu­
nosc decît doi fundași de valoare 
printre adversarii direcți întilniți de 
mine In campionat : Cheran și Săt­
măreanu. Și poate că vă surprinde 
dacă vă spun că dintre aceștia Che­
ran mi se pare, totuși, mai dificil 
datorită faptului că este deosebit de 
dîrz, (dines chiar, extrem de rapid, 
bun acroșer și de o mobilitate ener­
vantă".

BARBU (Universitatea Cluj) : 
„Nu-mi e teamă de nici un fundaș 
dreapta din. țară în afară de... 
Crețu. Din fericire cu acesta mă în­
tâlnesc în mod direct doar la au-, 
trenamente. în ceea ce privește fap­
tul că a jucat atit de slab în partida 
ou C.F.R. Cluj, eu il consider un 
simplu accident”.

NAIDIN (Jiul) : „Ca 
rect, Pap reprezintă . 
jucătorul cel mai inoomod. 
iui de acțiune (marcaj om la om pe 
tot terenul) ca și tehnica deposedă­
rii prin alunecare mi-au făcut 
partidele de campionat multe 
grele. M-au scos din mînfi, pur 
simplu".

PETRESCU (C.F.R. Cluj) : „Prefer 
să caut mingea în diverse zone ale 
terenului șl de aceea contactele mele 
directe cu fundașii dreapta apar 
sporadic într-un meci. O excepție o 
constituie Pop de la Rapid pe carc-1 
socotesc un adverăar greu de depășit, 
pentru că are mari disponibilități (vi­
teză, intuiție, tehnicitate) de a se 
adapta cu ușurință la maniera mea 
de joc".

FLORF.A (Sport Club Bacău) : „Pen­
tru un tinăf'ca mine care-și numără 
pe degete meciurile in prima divi­
zie este destul de greu să analizez 
fundașii campionatului. Am jucat 
împotriva lui Sătmăreanu. dar cel 
mai dificil adversar întilnit a 'fost 
petrolistul Gruber care nu tc lasă 
niciodată să intri in posesia mingii”.

SANDU MIRCEA (Progresul) : „Cu­
nosc destul de puțin fundașii din 
prima divizie și. . . reciproc. Totuși, 
Cheran de la Dinamo mi s-a părut

lui Sătmăreanu 
traversează, in 
de depresiune

„Ivăncescu ră-

consider un
adversar di- 

pentru mine 
Modul

un adversar de valoare. Cred 
il urmează pe Sătmăreanu în __
meniul fundașilor noștri dreapta".

JERCAN (F.C. Argeș): „Pop 
reușit pînă acum să mă țină c< 
mai bine. în fața lui aproape nicio 
dată nu mi-am făcut jocul, pan Ir 
că de fiecare dată parcă mi-a ghici 
intențiile, iar prin riposta lui ofen 

m-a obligat de multe ori să- 
în propria mea jumătate 
intr-un du-te - vino obse

că < 
clasa

sivă, 
urmăresc 
de teren, 
dant și obositor".

PANICI (C.F.R. Timișoara.) : 
jucat prea mult in această 1o:uj|| 
Totuși, Ivăncescu m-a pus rria 
bine la respect dintre adversarii pt 
care i-am intilnit. Efectiv n-am reu­
șit să trec decît o dată sau de două

JUCĂTORII CU

RĂSPUND LA

INEDITA

O ANCHETA

DOUA E

Tn continuare să înserăm cuvîntulJ 
fundașilor stingă divizionari. Subiettfl 
tul in discuție : adversarii lor 
recti din campionat. ext rcTrlcle 
dreapta.

BROȘOVSCUI (U.T.A.) : „Uifălea- 
nu pentru că are o marc viteză de 
reacție, știe să joace în forță. a- 
leargă mult".ȘTEFAN — • - - ■
te meciuri de pe tușă, 
aceea și cu rugămintea 
socotită o subiectivitate. 
Năsturescu. Se prezintă 
lentă dispoziție de ioc“.

VIGU (Steaua) : „Năsturescu. Ad­
versar dificil, insistent, atacă fun­
dașul de parcă ar fi el însuși apă­
rător. Are demarai bun. preferă pă­
trunderile prin învăluire pe latura 
terenului. Viteza bună, fente. Selling 
bări de direcție care te r^gze^MB 
brează".

BI1I.AN („U“ Craiova) : 
brovsclii. Foarte tehnic, derutant, 
schimbă ritmul de ioc des și variat. 
Este greu de tinut pentru că 
colectiv, pasează repede, „stă 
pe picioare, protejează mingea 
ezită să se angajeze, dar nu și 
culos".

DELEANU (Dinamo București): 
„De cîte ori joc împotriva. lui Năs­
turescu, 7-le rapidist îmi pune pro­
bleme. Calitatea lui de 
tejează perfect balonul, 
moment dat ai impresia 
comun".

l’LEȘA (Farul") : „Un 
pier a reprezentat în 
acesta cel mai mare ner__  __
mine. E vorba de Sorin Avram, ju­
cător cu viteză, care știe să pătrundă 
în forță și să centreze excelent. Să

(Rapid) : „Am văzut mul- 
Tocmai de 

de a nu fi 
eu cred în 

într-o exce-

ioacă 
bine" 
și nu 
peri-

bază ? Pro- 
încît la un 
că fac corn
fost coechi- 
campion-ibij i 
rieol nenț^ 1



I T A T E:

> ÎL JALONEAZĂ

ori de cl. Fundaș ofensiv prin ex­
celență, brașoveanul iți pune proble­
me dintre cele mai dificile și ir 
această ipostază nespecifică postului 
său".

*■
Și acum să încercăm să re­

capitulăm opiniile extremelor 
stingă ți, pe această bază, să 
întocmim un clasament al ad­
versarilor lor direcți — fun­
dații laterali dreapta : SAT- 

(L MĂ REA NU {5 voturi) ; POP 
-(4); IVANCESCU (3) ; GRUBER 

(2); CHERAN si CRETU (1).

UMERELE 4 SI 11 DIN DIVIZIA A

CARE

ADVERSAR DIRECT?DIFICIL

VA ESTE CEL MAI

GARDA"VECHEATREME DIN

cum constat, poate că ar trebui ur­
mărit Uifăleanu — are o excelentă 
dispoziție de joc clujeanul. După opi­
nia mea, jucătorul care îți pune 
cele mai multe probleme rămîne 
tot Dembrovsclii''

SPERIOSU
„Niță. 
bătaie 
făcut 
etapă
tehnician, 
dam întors

(C.F.R. Timișoara) :
Nici nu . vă închipuiți cită 
de cap, cîte . dificultăți mira 

jucătorul craiovean în prima 
a campionatului. E un bun 

dribleur excelent. M-a 
atufici pe toate părțile”.

Configurația c«lui de al 
doilea clasament, cel al ex­
tremelor dreapta, ar arăta — 
în conformitate cu opiniile 
adversarilor lor astfel: SORIN 
AVRAM ți'NASTURESCU cîte 
4 voturi; UIFĂLEANU si EM. 
DEMBROVSCHI (3); NITA ți 
PANTEA (1).

BUCUREȘTI. Sâlceanu, strecurat în 
careul aa’vers, reia spre buturile lui 
Suciu, dar mingea nu va poposi în 
plasă. îl urmăresc, de la stînga Io 
dreapta, Săfmăreanu, D. Popescu, 

Lucescu, Cristache.
Foto : O. VIRGIL

W LOC DE CONCLUZII

nu uităm că el a fost cîndva ex- 
.'. «ma dreaptă a naționalei !“.

«sjM. POPESCU (Jiul") : „As fi încli­
nat—să spun Uifăleanu care mi-a 
făcut clipe grele intr-un meci re­
cent dar gi'ndindu-mă bine cred că 
Năsturescu este cea mai valoroasă 
extremă dreaptă ..profilată".

RUSU (Steagul roșu) : „Indiscuta­
bil la ora actuală cel mai complet 
extrem dreapta este clujeanul Uifă­
leanu. în momentul cînd va fi soli­
citat de selecționeri sînt convins că 
va face să se vorbească mult de el".

COMĂNESCU (Sport club Bacău) : 
„Nu știu I Cred că Pantea. pentru că 
are viteză și forță de pătrundere".

IVAN II (F.C. Argeș) : „O extre­
mă care pur și simplu scoate sufletul 
dintr-un fundaș este Sorin Avram. 
Băcăuanul are viteză, impetuozitate, 

‘ mătate tactică”.
. ^■p A Nti („U" Cluj) : „Adver- 

sâri^^irect poate fi mediocru, bun 
sau strălucitor. Dar, tot atît de bine, 
unul mediocru poate «prinde» o zi 
extraordinară și, invers, unul deose­
bii de valoros poate juca uneori sub 
limita acceptabilă. De aceea cred că 
mai puțin contează numele și mai 
mult stilul. în acest sens, dintre ex­
tremele dreapta în activitate l-aș 
cita pe Sorin Avram, dar nu pentru 
ceea ce face el acum, ci pentru ma­
niera lui de joc din vremea cînd 
beneficia de serviciul ireproșabil al 
lui Constantin : se sustrăgea atenției 
mele, aștepta cuminte la margine 
eu. ^aparență de nepăsare pasa lui 
J^tajSsțantin și zvîcnea ca un resort. 
aA opri din asemenea acțiuni era 
pentru mine un adevărat chin".

FALL (Politehnica lași) : „Bem-

brovschi, căci are tehnică bună, o 
mare abilitate in a se despresura de 
adversar și o mare capacitate de 
efort care te obligă să-l urmărești 
înainte și înapoi".

MOCANU (Petrolul) : „Sorin
Avram mi-a fost unul dintre cei 
mai dificili adversari datorită drib­
lingului și jocului eombinativ 
care-1 practică. Cred însă că 
mai complet extrem dreapta la 
actuală este Uifăleanu care are 
lități pe care puțini jucători din 
noastră le au. Fără a-1 fi avut 
versar în acest campionat, îi păstrez 
însă un mare respect arădeanului 
Șchiopu a cărui «ignorare» din par­
tea conducerii tehnice nu o pot în­
țelege”.

ROMAN 
mine, cel 
Uifăleanu. 
ștearsă ca , 
la «U», nu-mi schimbă impresia. E 
o extremă dreapta autentică, stăpîn al 
mingii, puternic în lupta directă, im­
pulsiv și de o viclenie rară atunci 
eind simte mingea la picior. A-i ghici 
intențiile în fazele de atac este, după 
mine, o veritabilă performanță11.

DUMBRAVA (Progresul) : „Este 
greu de vorbit, în momentul actual 
despre o extremă dreapta de veri­
tabilă clasă în fotbalul nostru, de 
tipul lui Pîrcălab, spre exemplu. Așa

„clasament' dinSondajul 
cale afară

El nici nu are pretenția de a impune soluții ferme 
și bineînțeles că ascunde în el o firească 
subiectivitate.

Reprezintă totuși un consult larg și onest 
principali, pornind de la ideea că un foarte bun jude­
cător îl poate reprezenta însuși jucătorul (advers) 
din teren. Participarea directă, nemijlocită, ca parte­
ner de întrecere conferă interlocutorilor nloștri un cre­
dit valabil. Așadar, din cîte 1G poziții teoretice a „cla­
samentului11, doar. șase: și respectiv tot șase- jucători 
au întrunit sufragiile colegilor lor.

Cu nr. 2, SATMAREANU, în ciuda unor critici 
recente, rămîne solitar în fruntea plutonului. Inte-

nostru nu a relevat un 
de spectaculos.

doză de

cu faetoi i

resantă ni se pare adeziunea pentru rapidistul Pop, 
jucător necuprins în vizorul selecționerilor.

Pentru, extrema dreaptă, personalitatea lui Dem- 
brdvschi care nu joacă Ja club pe acest post, a contat 
mult, dar el este precedat de două extreme verita­
bile. Surprinzător, SORIN AVRAM, uitat de selec­
ționeri, de marele public și chiar de presă, a fost 
preferatul fundașilor stingă (or fi știind ei ceva 1). 
Pereche cu el, NASTURESGU, jucătorul-piston, fot­
balistul care-și -toarnă în ghete o cantitate impre­
sionantă de ambiție și fidelitate pentru fotbal. îi ur­
mează Uifăleanu, un fotbalist de certe calități, nedes- 
prins încă, deși „amenință11 de multă vreme, de masa 
compactă a jucătorilor din campionatul nostru.

A te apleca puțin peste preferințele jucătoriloi în­
șiși, ni se pare totuși un gest negratuit.

(Urmare din pag. 3)

ra- 
a 

ce­
ti- 

eă-

(C.F.R. Cluj) : „Pentru 
mai dificil adversar este

Evoluția lui de astăzi, 
și a celorlalți atacant! de

Imitat, PWMib; sări- 
> coechipierul »ău Neogu, 

nu marchează primul gol al 
cuplajului int»r-m>curețtean.

Foto : V. ONESA

MMNMI

I. Caricaș, în strînsă colaborare 
cu medicul echipei, dr. N. Stă- 
nescu, urmăresc în cursul ciclu­
lui săptămînal evoluția sub 
port fiziologic și fotbalistic 
tuturor jucătorilor, inclusiv a 
lor care alcătuiesc lotul de 
neret-rezerve, la instruirea
ruia participă cu multă pasiu­
ne și competență fostul inter­
național FI. Știrbei.

Dar ceea ce ne-a atras în mod 
deosebit atenția și considerăm 
că trebuie remarcat este preocu­
parea întregului colectiv tehnic 
de a depăși barierele inerției și 
a unui conformism retrograd în 
orientarea și desfășurarea pregă­
tirii sportive, preocupare expri­
mată printr-o permanentă do­
rință de a aplica metode si mij­
loace moderne de instruire, a-

daptate la posibilitățile 
lui de .jucători și la 
actuale ale performanței. în a- 
eeastă direcție merită a fi amin­
tită, printre altele, și folosirea
— deocamdată sub formă de ex­
periment — a metodei antrena­
mentului autogen sau. psihogen, 
care constă în esență din recu­
perarea efortului fizic pe baza 
relaxării psihice, în timpul pre­
gătirii, în pauzele de joc sau în 
finalul solicitărilor.

Dar dacă ar fi să raportăm 
totuși realizările actuale la obi­
ectivele în perspectivă ne-am da 
seama că Progresul se găsește 
încă departe de ceea ce î$i pro­
pune în vederea integrării sale 
în ritului adevăratelor valori, 
Spunînd acest lucru, ne gîridim 
în primul rînd la faptul că în 
maniera de acțiune a jucătorilor 
se manifestă încă o accentuată 
tendință pentru însușirea meca­
nică a unor rețete tactice. că in 
teren — mai ales in deplasare
— echipa pare debusolată. că 
uneori decalajul valoric față de 
adversar se încearcă a fi com­
pensat cu mijloace antijoc. De 
aceea și se pare cît se poate de 
oportună preocuparea, în etapa 
actur.'.ă- a colectivului tehnic 
pentru probleme de CONSTRUC­
ȚIE ale echipei și de ÎMBUNĂ­
TĂȚIREA STILULUI El DE JOC. 
în cadrul cărora — am preciza 
■noi, pe baza observațiilor făcu­
te — o atenție deosebită ar tre­
bui acordată alegerii șt titulari­
zării unui coordonator de joc (o 
soluție ar putea» fi și aceea a 
folosirii alternative a lui Raksi 
cu D, Popescu) precum și pre­
gătirii tehnice, al cărui rol — 
în prezent, în mod greșit sub­
ordonat pregătirii fizice în con­
cepția antrenorilor — trebuie 
să devină precumpănitor, în 
special. în instruirea jucătorilor 
tineri. In acest fel s-ar putea 
crea premise sigure unui salt 
de calitate, care să justifice pe 
deplin rațiunea și sensul străda­
niilor actuale.

efeetivu- 
cerințele

COLABORAREA GENERALĂ : 
O CURSĂ CU OBSTACOLE

,.Adversarul este în mij'.o- 
_ cui nostru!“. Propoziția a- 
ceasta am recepționat-o cu stu­
poare, atunci cînd la investiga­
țiile noastre, unul dintre antre­
norii echipei a rostit-o cu nă­
duf. Ea apare motivată de rea­
litățile cenușii impuse de iner­
ția inexiplicabilă ce s-a cuibă­
rit în mijlocul clubului. Exem­
plificăm: obligativitatea (nepro­
fesională dar necesară în condi­
țiile date) antrenorilor de a de­
pune un mare volum de muncă 
administrativă („Fam ni corespon­
dență cu clubul pentru aproba­
rea unor cerințe minime", ne 
spune Victor Sțănculescu fluțu- 
rînd o hîrtie cu ștampile si is­
căliturile de rigoare). Pe aceeași 
linie se înscrie goana cotidiană 
a celor doi pedagogi pe trasee 
birocratice. pentru rezolvarea 
unor „cazuri11 : efortul demn de 
o cauză mai bună de a fringe 
opacitatea contabilului șef Lea­
hii. Chiar în ziua vizitei noas­
tre, stăpînul balanțelor 
ciare provocase o mică
prin refuzul inițial de a pune la 
dispoziția echipei autobuzul so­
licitat în vederea deplasării la 
Cen: ii de medicină sportivă a 
cîtorva fotbaliști accidentali.

Relațiile aptrenori-echipă nu 
expun din fericire asperități de­
terminante. Antrenorii, tineri, e- 
nergiici, au sădit un climat bun, 
spăfgînd spiritul de grup, ra­
diind indisciplina sub orice for­
mă (vezi cazul Varga), aducînd 
la același numitor obligațiile fot­
baliștilor, care se achită bine și 
în corpore de sarcini la antre­
nament. îndulcind condițiile in­
dividuale ale fotbaliștilor, prin 
angajarea, fără excepție, în lo­
curi de muncă.

★
Deocamdată atît. Secțiunea pe 

care am încercat-o în intimita­
tea echipei de fotbal Progresul 
ar putea 
flecții și 
neficiarii 
clubul și 
ai acestei

finan- 
criză

oferi un prilej de re- 
inițiative concrete. Be­
ar fi în primul rînd 
masa de simpatizanți 

echipe.



Ofensiva lansată de cra- 
ioveni încă din startul par­
tidei, dădea impresia că. 
adversarul va ingenunchia 
foarte ușor. Dar, pe mă­
sură ce timpul trecea, 
veam să ne convingem că 
'acțiunile 
poarta 
ser, se 
dă ușoară pentru apărarea 
echipei arădene. Lipsa ți­
ntii coordonator de joc în 
echipa gazdă, care să fil- 

și să ordoneze acțiu- 
s-a resimțit aproape 

tot parcursul jocului.
ce desigur

îndre plate 
excelentului 
dovedeau’ o

a-

spre 
Ves- 
pra-

t'rese 
mie, 
pe 
cc ca 
consecințe Și asupra 
talului final.

Dominarea gazdelor, pe 
alocuri accentuată, s-a 
stins treptat spre finalul 
reprizei, cind unele contra­
atacuri ale feroviarilor au 
pus în dificultate compar­
timentul defensiv al craio- 
ycnilvr, insuficient sincro­
nizat. După pauză, in jo-

a avut 
rezul-

cui și in maniera dc atac 
a echipei gazde s-a obser­
vat o oarecare îmbunătățire. 
Ea a forțat victoria atacind 
dezlănțuit, creindu-și în fe­
lul acesta unele ocazii favo­
rabile de a înscrie, insă 
înaintașii s-au dovedit inca­
pabili in fața unei apărări 
organizate, care a jucat in 
fața propriei porți, ca un 
bloc funcțional, bine pus la 
punct. Dc altfel, golul echi­
pei locale a fost opera unui 
apărător. POPESCU, care a 
șutat necruțător din interio­
rul careului. Bucuria a fost 
de scurtă durată, căci oaspe­
ții au ieșit Ia atac cu mult, 
curaj, desfășurind un joc 
cursiv și derutant, ceea ce 
a făcut cu apărarea craio- 
veană să fie prinsă pe pi­
cior greșit și învinsă de șu­
tul lui MIHOC.

V. IORDACHF.
corespondent

Electroputere Craiova — C.F.R. Arad 1—1 {0—0)
AU MARCAT: Popescu (min. 70), respectiv Mihoc (min. 80). 
ELECTROPUTERE : Vasilescu — Cotoșman, Țană, Po­

pescu, Bărbuță — Bălosu, Morovan — Slanuiu, Matcescu, 
Bondrea, Chesnoiit (min. 66 : Pițurcă).

l .F.i:. : Vesser — Cociuban, Bcrmozer. Alexandru. Kukla 
— Gligor, Vlad — Mihoc, Genghe (min. 72 : Kargea), l>e- 
mian (min. 60 : Coroș), Csako.

A arbitrat foarte bine Aurel Bentu (București).

Derbiul primei serii, in­
tre metalurgiștii tirgovișteni 
și studenții bucureșteni s-a 
disputat intr-un decor 
splendid, de toamnă tîrzie, 
și s-a încheiat cu 
lioasă victorie obținută 
localnici, 
adversari 
drept dc apei.

în partida de duminică 
studenții au jucat cu mul­
'd prudența, inițiind însă 
contraatacuri incisive, apă­
rare fermă și omogenitate. 
.4 fost o deosebită 
să urmărești, de-a 
partidei spectacolul 
listic de calitate, 
de ambele echipe, 
impresie a fost

în dauna 
întrecuți

o pre- 
de 

unor 
fără

plăcere 
lungul 
fotba- 

furnizat 
Această 
umbrită 

uneori de faze dure, ner­
voase. Neglijind. balonul, 
urmărind mai mult glez­
nele, studenții au pierdut 
de aceea tm rezultat ono­
rabil și poate chiar favo-

Meialul Tîrgovișt® —

rabil. Ei au ratat incredi­
bil prin Bujor (min. 16), 
Kraus (min. 29), Pană (mm. 
38). In schimb Bujor a pri­
mit avertisment iar Cior- 
noavă a protestat continuu.

Intilnirca a înccpuE in 
nota de dominare a met-a- 
lu.rffiștilor, ei construind 
acți.ni periculoase; înain­
tașii însă încearcă poarta 
fără succes. (Turcii, min. 
25). La reluare gazdele sint 
mai impetuoase și înscriu 
magistral prin PAVLOVICI 

' (min. 60). Tot el marchea­
ză în min. 30. Jocul de­
vine nervos iar Ion Vasile 
va fi eliminat in min. 32 
pentru injurii adresate ar­
bitrului. în poarta bucu- 
reștenilor, care efectuaseră 
schimburile de rigoare, in- 
trînd înaintașul Kraus.

MIHAI AVANU
corespondent

Sportul stud. Buc. 2—0 (0—0)
A MARCAT : Pavlovifil 
METALUL : Slănescu

Roccln — M. Nițescu. Mureșan 
Pnvu, Turca (min. 75 : Tiron).

SPORTUL STUDENȚESC : Ion Vasile — durei, Dumi- 
Sîrbu — Mățăoanu, Kraus — Bujor, 
B7 i Damian), Ciomoavă (min. 79 :

(mln. «0 și 80).
— Mibăilescu. Pirvan, SlanejH, 

C. lonescu, Pavlovici,

trn Nicolae, Kădulescu, 
PanA, Jamaischi (mis. 
Georgescu)»

Competent' arbitrajul lui Ștefan Mateizcr (Craiova).

ÎNfRÎNGERE IARĂ DREPT 01 APEL
La prima apariție in Ca­

pitulă, fosta divizionară 
A.S.A. Tg. Mureș a fost fă­
cută „groggy" de băieții lui 
Ignat, care au făcut o parti­
dă excelentă. Mureșenii, pur 
si simplu, ne-au deziluzionați 
Ei au acționat confuz, abu- 
zind de pătrunderi indivi-

duale, in speță Fazekas și 
Hajnal, toate izbindu-se de 
zidul apărării bucureștene. 
O singură dată, în min. 14, 
mureșenii au fost pe punc­
tul de a înscrie prin... 
Apostol, care a trimis min­
gea spre propria-i poartă, 
Matache era, pe undeva,

prin interiorul careului, 
dar un smoc de iarbă i-a 
schimbat direcția in corner. 
După trecerea’’ acestui mo­
ment psihologic, 
bucureșteni au 
dezinvolt, cu 
tezie punind 
poarta apărată

In min. 37, 
nu se aștepta, 
iează de la 20 m, 
sare (dintr-un alt smoc de 
iarbă !) din fața lui Bay, 
direct 
J’ină 
notat 
chipei

La • 
vedem

jucălorii 
acționat 

multă /an­
in pericol 

de Bay. 
cind nimeni 

SAVU șu- 
mingea

păianjen : 1—0.
pauză, am mai 

citeva ratări ale 
gazdă.

reulare. am dorit 
i o altă echipă 

mureșenilor, dar lucrurile 
nu s-au intîmplat așa. In 
numai două minute ei au 
primit două goluri, unul 
mai frumos ca altul, în­
scrise de NEDELCU. ur­
cat in atac, după o centra­
re a lui Roman și dc 
GEORGESCU printr-un șut 
irnparabil de la 16 m (bară 
— gol!).

Singura acțiune pericu­
loasă a oaspeților in a- 
ceastă repriză a fost cea 
din min. 75, cind Vamdi, 
scăpat singur, a fost faul­
tat pe linia de 16 m. Cu 
patru minute înainte de 
final, noul introdus, CĂ­
LUȘ, reia în plasă o cen­
trare a lui Iancu, pecetluind 
o victorie, chiar la azeșt 
scor, pc deplin meritată.

in 
la

PAVEL PEANA
corespondent

Metalul București

JOC FRUMOS, REZULTAT ECHITABIL
Fază din meciul Sirena 

Lotru Brezoi
Foto : V. ONESA

• •••••••

A.S.A. Tg. Mureș 4—O (1—0)
AU MARCAT : Savu (min. 37), Nedeleu (min. 55), Geor­

gescu (min. 57) și Căluș (min. 86).

METALUL : Matache — Nedeleu, Moraru, Apostol, Ma- 
teescu — Sandu Gabriel, Savu — Tancn. Georgescu (mm. 
83 : Radu), Dumitru Emil, Roman (miri. 80 : Căluș).

A.S.A. : Bay — Solosi, Toth, Ispir, Czako — Naghi, 
(min. 57 : Nistor). Ciutac — Caniaro (min. 33 : Lucaci), 
Hajnal, Fazekaș, Varadi.

A arbitrat bine Alexandru Alexe (Km. Vîlcea).

MORITUE EVIDtm
Compartimentul cel mai 

criticat in ultimul timp, ata­
cul, a fost in această partidă 
punctul forte al echipei Cri- 
șui. In min. .7, cind tabela 
de marcaj indica 2—0, iar 
fazele de poarta se desfă­
șurau, realmente, exclusiv în 
jumătatea de teren a echipei 
oaspete, se punea doar o 
singură întrebare : la ce scor 
va ciștiga Crișul. In cele 
din urmă, orădenii au ciști- 
gat doar cu 4—0, pentru că 
Cociș de patru ori, Stțciu, 
Cefan și Bule au rata din 
situații ideale.

Orientindu-ne după rezul­
tat, dar și după comportarea 
avută duminică, putem afir­
ma că echipa orădeană și-a 
îmbunătățit simțitor jocul 
față de ctl prestat in uili-

făcut mai 
prezență fi- 

pe parcursul

mele partide de ciad acti­
vează în „B“.

Oaspeții- au 
mult o simplă 
zică în teren,
celor 90 de minute apropiin- 
du-se de careul advers o 
singură dată (min. 73), cind 
Moldovanu a șutat pe lingă 
bară. Ei s-au mai „văzut" 
la citeva faulturi și decizii 
ale arbitrului.

După terminarea partidei 
Filip (Gaz metan) l-a lovit 
Pe Bule, iar în cabina arbi­
trilor, C. Szabo, conducătorul 
echipei Gaz metan, l-a i»- 
sullat pe arbitru, învinuin- 
du-l că le-ar fi furat jocul. 
Comentariile sint de prisos...

VASIEE SERE
corespondent

Cu un număr de puncte egal cu cel al „lanternei roșii", 
din clasamentul seriei secunde, buzolenii au jucat cu liderul 
seriei. Jocul a fost frumos “ —
faze spectaculoase, presărat 
compartimentele de apărare 
la grea încercare.

In general, prima repriză _________ _____ ____,____ ___
mină teritorial șl obțin o serie de lovituri de colț (min. 10, 
19, 33. 40, 43) rămase fără rezultat, căci apărătorii buzolenl 
rezistă cu brio. Tot în această repriză, notăm o marc ocazie 
a echipei din Buzău.

In min. 50 „cade" primul gol : Petre (l’lopenl) aflat la 
marginea careului de 16 m. lateral, șutează in coRul sting al 
porții : 1—0 pentru oaspeți și tribunele amuțesc brusc. Pe 
teren însă aspectul jocului se sehLmbă radical. Acest, gol 
parcă lc-a electrizat pe gazde care pornesc cu tcate „motoa­
rele" la ofensivă profltînd de jocul defensiv al oaspeților 
care vor să mențină acest minim avantaj. Oare așa l-a sfă­
tuit antrenorul Cică Bărbulescu ? Presiunea devine din ce în 
ce mai mare la poarta echipe! din- Ploipenl. In min. 58 șl 67. 
buzolenii au trei comere, rămase fără rezultat. în min. 59. 
68 , 86. Bădin ratează ocazii nespus de favorabile, dar golul . 
plutește în aer; F.naehe, introdus după pauză. înscrie spec­
taculos cu capul spre stupefacția întregii apărări făcută K.O.

NICOLĂE TOKACEK
corespondent

Metalul Buzău — Metalul Plopeni 1—1 {0—0) .
AU ÎNSCRIS : Petre (min. 50) pentru oaspeți și 

Enache (min. 84) pentru gazde.
METALUL BUZĂU : foniță — ■ Dingomir, Cuman, Hufu- 

leag. Stan (min. 76, Munteanu) — Rusan. Bnnăzitta — 
Militarii (min. 79, Enache)» t'aloeanu. Bftdin. lonescu.

METALlTL PLOPFJNI : Șerban — Miln. Anita. Green, 
•lingă — Alexin, Plăiașu — Dragomir (min. 80. Cristea), 
Bogaclu, Petre, Manolaclie.

A arbitrat corect și autoritar Anton Miinich'(București).

(in special repriza secu >dă) cu 
cu momente de mare tensiune ; 
ale ambelor echipe au fost puse

a aparținut oaspeților, care do-

DOAR 100 DE SPECTATORI!

Crișul Oradea — Gaz metan Mediaș 4—O (3—0)
2ZK N.AU MARCAT : Suciți (min. 2), Cefan (min. 7 și 

Alexandru (min. 69 din 11 m).

CRIȘUL : Catena — Sărac, Bute, Lncaci. Balogh 
măreanu II, Dărăban — Suciu, N. Alexandrii (min. 
noțchi), Cociș, Cefan (min. 78 Ungur).

GAZ METAN : loo — Filip. Lepădalu, Sică (min. 28 
Dodu ni, Ghiarmati — Pascal. Jiga — Dodii III. Moldovan 
(min. 82 Ignat), Sîrbu, Macoi.

— Săt-
78 Ar-

Derbiul județului Timișoara a avut o desfășurare sub 
semnul egalității, păcat că această partidă nu a nutut ft 
urmărită decit de vreo .too de spectatori (vecinii din lur), 
deoarece terenul Ronat se află la cîțiva kilometri de centrul 
orașului.

tu primele 45 de minute timișorenii au avut lnitiati.-a, 
dar nu au reușit să fructifice decît o singură dată. întv-o 
fază aglomerată la poarta Iul Tonia, cind CIRICI șutează 
dintr-un buchet de jucători. Spre finalul reprizei, portarul 
timișorean Presser apără un șut expediat de ■ Oană. iar 
Brindușa ratează egalaraa de la 4 m. începutul mprizel se­
cunde este promițător. Electromotor joacă mal legat șt mat. 
clar. După ce BARNA finalizează în min. 47. se părea că 
timișorenii vor obține o victorie facilă. Dar pe măsură ce 
minutele se scurg, oaspeții revin în uae. devenind tot mu 
periculoși. Astfel, după ee în min. 62 Brindușa irosește <• 
mare ocazie, peste trei minute Dor.OCA înscrie col mai fru­
mos gol ai partidei. • ,

PETRU ARCAN
corespondent

Electromotor Timișoara — Furnirul Deia 2—1 (î—0)

i’,

A arbitrat foarte bine OLto Anderci) (Satu Mare).

SERIA I REZULTATE CLASAMENTE ETAPA VIITOARE SERIA A D-a

Metalul Tîrgoviște — Sportul studerJesc București 2—0 
(0—0), C.F.R. Pașcani — Poiana Clmpinâ 3-3 (1—2), Politeli- 
nlea Galați — Dunărea Giurgiu 1—1 f>- 1), Metrom Brașov 
— Ceahlăul P. Neamț 1—0 (0—0). Știlnta Bacău — S. N. Olte­
nița 4—1 (1—1), Progresul Brăila — Oțelul Galați 2—1 (1—«), 

(t—0), FlacăraMetalul București — A.S.A. Tg. Mureș 4—0 
. Mo reni — Portul Constanta 1—2 (0—2).

I. SPORTUL STUDENȚESC București
. 2. A. S. ARMATA Tîrgu Mureș

3. PROGRESUL Brăila
4. CEAHLĂUL Piatra Neamț
5. ȘTIINȚA Bacău
S. DUNAREA Giurgiu
7. METALUL București
.8. METALUL Tîrgoviștc 

r. O. PORTUL Constanța 
I 40. OȚELUL Galați
II. C.F.K. Pașcani
12. METROM Brașov

13—14. ȘANTIERUL NAVAL Oltenii»
13—14. POIANA Cîmpina

15. politehnica Galați 
ÎS. FLACARA Mo reni

11 7 
11 «

6
6
6
6

14
11
11
11 
11
11
II
11
11
11
11
11
11
11

14 
14
14
13
13

25—12
20—11
14— 19
15— 12
10— 12 J3
14— 8 13 
13—14 13

9—15 11
15— 13 10 
17—17 10
11— 14 1»

9
0
9
5

11—ÎS
10— 14
6—ÎS

11— SȘ

Politehnica Timișoara — Gloria Bistrița 2—0 (1—0). Mine­
rul Baia Mare — Corvinul Hunedoara 2—0 (l—0). Metalurgis­
tul Cugir — Olimpia Oradea 2—0 (0—0). Crișul Oradea — 
Gaz Metan Mediaș 4—0 (3—0). Vagonul Arad — U. M. Timi­
șoara 1—0 (0—0), C.S.M. Sibiu — C.S.M. Reșila 4-0 (2—0).

....................................... OlimpiaElectroputere Craiova — C.F.R. Arad .1—1 
Satu Mare — Minerul Anina 3—0 (3—0). •

1. POLITEHNICA Timișoara
3. C.S.M. Sibiu
3. CRIȘUL Oradea
4. CORVINUL Hunedoara
5. OLIMPIA Satu Mare
6. MINERUL Anina
7. MINERUL Baia Mare
8. METALURGISTUL Cugir
9. C.F.lt. Arad

10. ELECTROPUTERE Craiova
11. GLORIA Bistrița
12. GAZ METAN Mediaș
13. -------------* -
14.
15.
ÎS.

OLIMPIA Oradea
C.S.M. Reșița
UZINELE MECANICE Timișoara 
VAGONUL Arad

20— 8 IS
27—14 15
18—11 14

11 4 1 6 14—30
11 3 2 8
11 3 1 7
11 3 2 7
11 2 2 7

8—13 
12-14

S— 16
4—13BS

Portul Constanta — Metalul București. Metalul Tîrgoviște 
— știința Bacău, S. N. Oltenița — Metrom Brașov. Otelul 
Galați — C.F.R. Pașcani, Sportul studențesc București — 
Ceahlăul P. Neamț. Poiana Cîrapina — Progresul Brăila, 
A. S. A. Tg. Mureș — Politehnica Galati. Dunărea Giurgiu — 
Flacăra Morent.

_______________ — C.F.R.
Corvinul Hunedoara — Crișul Oradea, Vagonul Arad — 
Bistrița. Gaz metan Mediaș — politehnica Timișoara. 
Timișoara — Electroputere Craiova. Metalurgistul Cu- 
Mlnerul Baia Marc, Olimpia. Satu Mare — C.S.M. Sibiu.

Olimpia Oradea — C.S.M. Reșița. Minerul Anina 
Arad.
Gloria
U. M.
gir —

AU MARCAT : Cirici (min. 20), Barna (min. 47) ; 
Doloca (min. 55).

ELECTROMO TOR : Presser — Potoca, Roman, Samson., 
Thell — Barna. Oprescu — Chirvâsitn. Fodov, Tlsmănam 
(min. 65 : Cirici), Cirici (min 65 : Periat II).

FURNIRUL : Toma — Climescu ' (min. 60 : Repaș), 
Marini, Vaslag, Panici II — Meseciov. Oană — Bedricici, 
Brîndușa (min. 70 : loslm), Doloca. Miera.

ARBITRU : M. Biolan (Tr. Severin), corect.

CITEODATĂ FOTBALUL ARE GUST AMAR
Echipele intră pe teren vădit copleșite de importanta me­

ciului. Cei care scuipă mal repede'de trac sint bucureștenii și 
in minutul 9. Not ac prolitind de o șovăială a fundașilor 
centrali vilceni, șulțază sec in plasa porții. încetul cu În­
cetul, Chimia revine și ratările lui MlhăUescu. H. Popescu 
Toma prevestesc golul frumos al lui Păclulele. Meciul so 
îndîrjește. nervii Jucătorilor sînt Încordați la maximum

La reluare. Chimia se avîntă în atac, obține corner după 
corner, dar apărarea bucurcștonilor din care remarcăm pe­
rechea de fundași centrali, este la post. Replic» oaspeților 
este dinamică șl în min. 6(1 Ia o fază confuză. Novac sur­
prinde. pe portarul Bumbescu. Arbitrul lasă impresia că a 
acordat gol, revine șl dictează ofsaid. Echipele se angre­
nează intr-un joc dur. spectacolul fotbalistic devine chinui­
tor (Pentru cei ce-J privesc. Mai ambițioși vilcenii atacă furi­
bund șl în min. 74 Sîrbu reia cu capul in. gol. pe lingă 
Giron uluit. Mectul era ' ' ' '
tească niște polițe. Cu 
este întrerupt. Jucătorii 
tul) sînt eliminați.

__  ___ ___ ______  __ ___ _ , f lingă
Jucat. Dar jucătorii nu uita să-și plă- 
10 minute înainte de stirșit.. meciul 
Dracorair (Chimia) și Coziua (Spov-

11 ORIA OPRICA
corespondent

Chimia Rm. Vîlcea Sportul munc. Buc. 2—1 (I—1|
AU MARCAT ; Novac (mill. 9), Păelulete (mill. 28) și 

Sîrbu (min. 71).
CHIMIA : Bumbescu (min. 67 Marinescu) — Drasoniir. 

Pintilie, Sîrbu, Ciobanii — Gheorglie, Zeruic — Tom», 
Mibăilescu. H. Popescu, Păciulcte.

SPORTUL MUNCITORESC : Giron — I. Alexandru, 
Cazan, lladade. Glt. Marin — Gagiu. Coznia — V. Marin. 
Novac. Tom», Oercaru.

A arbitrai coirtuz ion Rațlu (Sibiu).
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Haiti-

TO

CIND NUMAI

Ne mai desparte numai o săptămînă de ziua returului 
meciurilor pe care echipele noastre de club le susțin, pe 
frei fronturi, în turul doi al competițiilor europene.

In așteptarea partidelor de la București și Arad, publi­
căm azi cîteva impresii ale trimișilor noștri speciali, OU (--- —-î*---- »?_l_l II r» i i * ***** ', core 

urmărit partidele de la Belgrad, Liverpool și Eindhoven.

Comentariile lor releva o serie de aspecte interesante, 
care completează cronicile publicate în numărul nostru de 
joi și cuprind, în același timp, o serie de elemente pe care 
le putem numi... „de avancronică" la înfîlnirile de îa 4 no­
iembrie

LIVERPOOL — Hughes și 
Lindsay au trecut de apă­
rarea dinamovistă și Hu­
ghes marchează ultimul gol 
a! partidei (în fotografia 

de jos)

3 JUCĂTORI
(POJONI, AXENTE, DUMITRESCU) 

DAU RANDAMENT...
Pentru U.T.A. (în compara­

ție cu Feyenoord, 
purta amprenta 
oarecum liniar, chiar șablon 
în desfășurarea " *
dificultatea meciului cu Stea­
ua roșie Belgrad consta in 
faptul că echipa iugoslavă, 
pe lingă atributele unui joc 
atletic, dispune și de un ri­
dicat echilibru valoric, între 
compartimente și individual, 
jucătorii săi, desăvîrșiți teh­
nicieni, fiind capabili să de­
pășească prin combinații va­
riate și subtile orice dispozi­
tiv de apărare.

Se năștea pe bună dreptate 
întrebarea : vor reuși arăde­
nii să treacă și de echipa 
celebrului Dragan : "

Ziua jocului a 
prima manșe disputată 

' _ ’ *. la Belgrad,
coincis cu un eșec la 
(0—3) al campionilor noștri.

Conștient de 
versorului, 
antrenorul 
ce a urmărit 
Milian Milianici cu 
înaintea partidei, 
du-se special la Banja Luka 
unde Steaua roșie susținuse 
un joc din campionatul in­
tent, a desprins unele obser­
vații pe care le-a transmis 

. apoi jucătorilor săi dar care, 
din păcate, nu au putut fi 
respectate șl aplicate, datori­
tă diversității jocului adver­
sarului, decît într-o foarte mi­
că măsură. Insuficient însă 
pentru realizarea unul even­
tual rezultat de egalitate sau 
măcar a unei înfringeri- la o 
diferență minimă de goluri.

finîndu-se seama de dife­
rența valorică și de 
existentă între cele 
echipe, de avantajul 
lui propriu, (le stilul 
plin de 
mișcare, 
Steaua 
numele 
Geaici, 
viei, Krivokucea sau Oslojici, 
s-a căutat in principal întă­
rirea defensivei. In acest 
scop, pe lingă o așezare spe­
cifică jocurilor în deplasare 
(4—3—3), au fost distribuite 
anumite ■ responsabilități con­
crete 
Prin 
Blrău, 
moment a fost aceea de a-l 
utiliza pe Calinin pe postul 
de fundaș , dreapta. Absența 
lui Birău s-a repercutat asu- 

' pra tuturor compartimente­
lor echipei. Mai intti, po­
tențialul liniei mediane a 
fost simțitor slăbit, compar­
timent din care a dispărut 
Calinin, locul său fiind ocu­
pat de Axente. Iar în atac in­
troducerea neexperimentatului 
Dumbreanu a anulat încercă­
rile de reușită ale înaintași­
lor arădeni mai cu 
că nici Dembrovschi 
văzut în joc. Solitar, 
mitrescu avîndu-l în față pe 
fundașul Gloriei, sub valoa­
rea celorlalți apărători bel­
grad e ni, și-a depășit de 
cîteva ori • adversarul direct, 
dar izolat și nesusținut de 
ceilalți colegi de .linie nu 
și-a putut vdlorifica inten­
țiile. Pentru a stăvili in­
cursiunile internaționalului 
Gealei, mijlocașilor Petes­
cu și Axente le revenea ob­
ligația de a-l 
voie

echipă ce 
unui joc

acțiunilor)

Geaici ? 
venit

deplasare,

și 
in
a 

scor

valoarea ad- 
foarte precaut, 
Dumitrescu după 

echipa lui 
trei zile 
deplastn-

rutlna
două 

terenu- 
de joc 

fantezie, in continuă ’ 
al jucătorilor de la 

roșie, ca și de re- 
unor. vedete ca 
Acimovici, Antonie-

unora dintre jucători, 
indisponibilitatea lui 
singura soluție de

seamă 
nu s-a 
F. Du-

tru a.-i bloca căile 
valorosului extrem 
In rest, Petescu

de acces 
stingă, 
trebuia 

să-l marcheze strict pe ata­
cantul central Ostojici consi­
derat de antrenorul Dumi­
trescu ,,puncherul nr. 1“, pe 
care de altfel a reușit ’ 
anihileze 
măsură.
tem 
totxd serviciul de pase către 
proprii atacanți.

Chiar din primele minute 
de joc, s-a văzut clar că 
jucătorii Iugoslavi își axează 
cu predilecție atacurile 
latura stingă 
căutindu-l cu
Geaici. 
punctul 
Steaua. 
o lăudabilă sinceritate, 
cea 
,>Am

într-o
In schimb, 

reproșa că a

să-l 
oarecare 

îi pu- 
neglijat

3 pe 
a terenului, 

. . insistență pe
Această zonă a fost 

forte al echipei 
roșie. De altfel, cu 

• Mir- 
recunoștea : 

pe drept a- 
căci jucătorii iu- 

valo-

al

Petescu 
pierdut 

cest meci, că 
goslavi au reușit să-1 
rifice la maximum pe exce­
lentul Geaici. Echipa noastră 
a jucat bătrinește. Principa­
la. cauză a insuccesului este 
legată de marcajul deficitar 
aplicat de apărătorii noștri, 
așa că jucătorii ad verși au 
putut acționa în voie44. T'“*' 
blingurlle repetate 
Geaici urmate, de 
dificile, cu efect, 
din dispozitiv, rînd 
pe Calinin, Axente 
te seu, dereglind
sistem de apărare al 
lor. Ploaia măruntă 
căzut
CUt Șl IliUl 
apărătorilor, 
capat a 
tor mai 
stînjenit 
alunecos, 
ordine 
Broșovschi 
tre 
U.T.A.-el,

D ri- 
Zuiale 

centrări 
i-au 

pe rînd, 
șl Pe- 
tnfregul 
arădeni- 

___ _  ________ care a
în permanență a fă- 

șl mai dificilă sarcina 
han di-' 
jucă- 
vădit

scos

dificilă 
Primul

Lereter, 
;:i mobil, 
starea terenului 

urmat în 
Petescu, 

Din- 
mi jlocașii 

s-au 
teren 

__ ,____  ____"i șl Axente, 
jucători care au acționat cu 
maximum de randament.

In aceste condiții, după 13 
minute de joc, perioadă de 

care acțiunile 
echipei Steaua 
succedat
arădeană, 
a 

bază 
în

fost 
puțin 

de și- 
L-a u 
Ca-linin,

i șl ■ Domide. 
apărătorii și i 

‘ \ singurii care
adaptat condițiilor de 
au fost Pojoni ș’

de 
ro- 

f rec vent, 
hărțuită 

Atribute- 
ale înaintașilor 
zona de finali­

timp în 
atac ale 
șie s-au 
apărarea 
continuu, 
le de 
iugoslavi . 
zare au fost diversitatea cen­
trărilor, pătrunderile in 
forță, un-doi-urile derutante 
și șuturile puternice * trase 
din orice poziție.

După această 
credem că U.T.A. 
cu discernămînt factorii 
au determinat-o. 0—3 
desigur un handicap 
de recuperat.

In încheiere, pentru 
afla care sint intențiile 
culorilor arădeni pentru 
ciul 
brie, 
tre nor ului Nicolae Dumitres­
cu „Este foarte greu de cre­
zut că ne mai putem cali­
fica. Vom face'însă totul ca 
la Arad să lăsăm o bună 
impresie, Jar dacă vom pără­
si competiția promitem 
facem 
să ne 
Steaua roșie să simtă 
orice

cedat.

LIVERPOOLDE FOTBAL'»:
...Legamndu-se de la stingă 

dreapta, fluturi nd imense 
sau fulare în culorile roș-albe 
clubului englez și 'intonînd fără în­
cetare imnul ‘ .
35 000 de spectatori aflați în tribune­
le stadionului Anfield din Liverpool 
nici nu se gîndesc să ia drumul spre 
uriașele guri de ieșire, sărbătorind 
astfel victoria reușită 
lor, _ 
în fata lui

Pe bună 
porterii lui 
lor reușise 
ca urmare 
joc excelent încă din primele secun­
de de după fluierul de debut. De 
atunci începuse presiunea fără de 
sfîrșit spre poarta lui Constantinescu. 
Ritmul îndrăgit al melodiilor cele­
brilor „Beales“, care își începuseră 
activitatea și își cuceriseră în cele 
din urmă celebritatea, în Orașul în 
care în acea zi de miercuri 21 oc­
tombrie F.C. Liverpool întîlnea pe 
Dinamo, parcă se revărsase în jocul 
formației engleze.

Tnchipuiți-vă un fel de tăvălug care 
. din secunda 1 a minutului 1 merge 

aceiași direcție. ■ 
ca 
în

ci râpele 
ale

echipei. cei peste

de favoritii 
jucătorii de la F.C. Liverpool, 

Dinamo București.
dreptate se bucurau su- 

F.C. Liverpool : echipa 
o victorie clară, cu 3—0, 
a unui ioc excelent. Un

sfîrșit în.
urmă, desigur, va .. 
crearea unor spărturi 
din fată. Exact așa a ac-

fără de 
Pină la 
rezultat 
apărarea .... .............
tionat în aceea seară echipa engle­
ză. Și asta în condițiile în care trei 
dintre jucătorii săi- de bază. Graham.

^(internat la un spital din Manchester 
cu glezna fracturată și indisponibil 
pentru cel puțin sase luni), Evans 
(accidentat în meciul cu Tottenham) 
și Callaghan (devenit

la un antrenament), nu puteau lua 
parte la joc.

avea

indisponibil

Cu toate astea, înlocui­

torii 
Hali, 
„de buzunar", Hughes și Thompson, 
au fost străluciți în rolul ce ar fi 
revenit celor indisponibili.
mult chiar, în disperare de cauză 
că nu poate alinia o formație mai 
bună, antrenorul lui F.C. Liverpool, 
scoțianul Bill Shankly, l-a trecut 
din apărare în atac pe Lindsay doar 
pentru că la începutul carierei sale 
de fotbalist Lindsay a jucat atacant 1 
Și acesta s-a achitat fără greșeală 
de noile sale însărcinări, deschizînd 
chiar și scorul.

Firește, se mai pot spune multe 
despre excelenta partidă reușită 
acum o săptămînă de F.C. Liverpool 
pe terenul său. Nu este vorba nu­
mai despre fotbalul într-o continuă 
mișcare si cu o viteză de joc care 
i-a sufocat în cele din urmă pe apă­
rătorii dinamoviști, sau de centrări­
le fără sfîrșit aduse parcă de o 
bandă rulantă exact acolo unde tre­
buia, pentru a fi mai ușor trimise 
spre buturile lui Constantinescu, ci și 
de răspunderea fată de fotbal pe 
care o demonstrează pe Cazon jucă­
torii de la F.C. Liverpool, ceea ce 
l-a -făcut pe antrenorul Nicusor să 
remarce dună minutul 90. cu amără­
ciune în glas, că rezultatul nu. este, 
de fapt, decît ilustrarea cifrică a 
muncii depuse la antrenament si a 
interesului manifestat pentru fotbal 
de iucătorii celor două echipe. Nu 
putem decît să-1 felicităm pe acest 
tehnician pentru realismul cu < 
a privit partida * si desfășurarea 
Pentru că. păstrînd proporțiile, cre­
dem că nu sîntem departe de rea­
litate ci nd afirmăm acest lucru : 
Dinamo a fost la Liverpool ceea ce a 
fost P.A.O.K.

acestora si în special 
o adevărată extremă

ta București !

micuțul 
dreaptă

Mai

care
i ei.

Nu putem trece cu vederea, ca 
fiind una din căile care au condus 
la diferența de trei goluri, slăbiciu­
nile apărării dinamoviste. Este 
ba atît de fundașii laterali 
ran a dovedit în acest meci 
avea bunăvoință nu este 
pentru a te afirma, iar 
traversează o perioadă de 
de formă), cît și de fundașii 
din repriza a doua, cînd 
trecut prea înainte, 
du-1 Sălccanu, jucător fără nici 
posibilitate de intervenție în 1 
masivilor și iuților atacanți de 
F.C. Liverpool. De altfel, pe aci. 
mijlocul terenului, folosindu-se 
centrările venite de pe aripi, 
marcat toate cele trei goluri.

Dar înaintarea foștilor noștri cam­
pioni ? A strălucit prin... inexis-f n- 
ță : în prima repriză dinamovistii 
au ajuns în careul advers de numai 
trei ori. și asta numai datorită l»»i 
Dumitrache. 
după cum l-a 
lăsat singur în 
mației engleze, 
în min. 53 .și 
0—0. au 
Haidu în ambele cazuri) 
te aproape de gol. .

Peste o 
jocul retur, 
închipuim ..... .
calificare spectaculoasă, 
victoria cu litere 
ria 
se 
de 
cu

vor- 
(Che- 
că 

suficient 
Deleanu 
scădere 
centrali 
Dinu 

locul său luîn- 
îucător fără nici o 

fata 
• la 
. pe 

și

a

a

s-au

se fapt un „exilat", 
caracterizat Sbanhly. 
coasta apărării for- 

Doar o singură dată, 
54. cînd scorul era 

reușit dinamovistii (prin 
să fie foar-

săptămînă.
Firește, este 

că Dinamo
de 

fotbalului românesc 
va întrece pe sine, 
două ori mai bine < 
Steaua.

Mircea TUDORAN

înfringere,
a analizat ' 

care 
este 
greu

ri 
ju- 

me- 
retur, de la 4 noiem- 
vom, cita declarația an-

S-O 
cu capul sus. Dorim 
revanșăm pentru ca. 

că 
calLficare cere sacrifi-

NU NUMAI
international pe 
olandez l-a dez-

Eindhoven, 
vrea să

în asaltul 
care fotbalul 
lănțuit. P.S.V. 
club-fanion al* său, 
joace și el un rol de primul 
ordin. Doresc toți 
tori, antrenori, 
conducere — i—   —
lîngă Feyenoord și Ajax, să 
atingă aceleași performanțe. 
Campania „spre vîrfuri“. cum 
o denumește orice suporter 
al echipei, a început încă 
din iunie și ea s-a soldat 
prin cea mai impozantă sui­
tă <le achiziții efectuată în 
ultimii 10 ani. de 
club olandez. Ven 
— transferul nr. 1 
nului — Hansen; 
au reprezentat 
afiș44 ’ ‘ ’
tante

jucă- 
, comitet de 
să se aliniezese

vreun 
Beveren 

al sezo- 
Devrindt, 

,,capetele de 
și — totodată — impor- 
sume de bani, totali-

dubla la ne-
pe Calinin, tocmai pen-

așteptăm,- deci, returul.

Gheorqhe NERTEA

000000 Nr-

SUCIU SAU HĂLMĂGEANUBOB

dezînd o jumătate de milion 
dolari, ale efortului cu totul 
deosebit depus de P.S.V. 
Eindhoven în tentativa sa, 
pretutindeni declarată, de a 
deveni un Feyenoord sau un 
Ajax. Clubul are de altfel 
o mare vechime,- este puter- 

consolidat organizatoric,• nic ___ _ .
cu mii șl mii de suporteri, 
cu ‘ 
tante.
nament 
terenuri de 
toate gazonate ; dispune de 
15 echipe 
și seniori, 
ga scară 
fotbalului

Aceasta 
în care ; 
Eindhoven 
se cere prezentată 
a avut o influență 
supra rezultatului 
ciul-tur. Anurne : 
fotbaliști celebri, 
scumpi și de greu obținuți, 
nu au adus, chiar peste 
noapte, minunea pe care însă 

............................................ o aș- 
vădite 
chiar, 

este 
campionat, 

cu arme

și cons-încasări certe 
Centrul său de antre- 

esie impozant 
antrenament.

16

de pitici, juniori
, îmbrățișînd întrea- 

competițională a 
olandez',.
este conjunctura 

au loc. meciurile 
— Steaua și ea 

pentru că 
directă a- 
din me- 

grupul de 
așa de

clubului 
dădeau 

nervozitate 
formația 
în 

titlul

simpatizanții 
teptau. Ei 
semne de 
cu toate că 
bine plasată 
poate ataca 
puternice.

Dar noua 
trenorului Kurt 
jucase nici un meci la nive­
lul dorințelor, nu strălucise. 
Intervenise și „afacerea Dc- 
vrindt" — constînd în tre­
cerea faimosului internațio­
nal belgian pe banca rezer­
velor. în ajunul partidei de 
la Eindhoven și antrenorul și 
toți jucătorii știau că TRE- 
liirtiE să facă un meci mare. 
„Acum e acum, ne declara 
cu cîteva minute înainte de 
joc internaționalul 
Asta e meciul 
pentru noi. Dacă 
avea o mie 
comitetul clubuiuV*. 
teren, toți jucătorii lui Eind-

formație a an- 
Linder nu

Veenstra, 
important 

vom 
l cu 

pe

nu, 1
de necazuri

Și,

hoven au evoluat cu o mare 
hotărî re, fără să facă eco­
nomie de efort, s-au bătut 
pentru fiecare minge și au 
realizat acei meci așteptat, 
cel mai bun. indiscutabil, 
după toate opiniile, din ac­
tualul sezon. Calitățile prin­
cipale ale lui Eindhoven au 
fost enumerate în cronică. 
Ar fi cazul să revenim doar 
asupra acestui element de­
terminant al fotbalului mo­
dern, determinant — cum s-a 
văzut — și pentru victoria 
obținută de elevii lui Under, 
și anume MOBILITATEA 
REMARCABILA a întregii
ECHIPE. -----.
nutele 67 și 68, acele goluri 
care au 
categorică 
au fost 
Identice, 
care dată, 
găsit în cele două roluri de­
cisive pentru înscrierea go­
lurilor : la golul al doilea, 
Van Kuylen centrează șl De- 
vrindt reia cu capul în poar­
tă; la golul al treilea Ban­
sen este autorul centrării și 
Mulders al golului. Se vede 
din acest exemplu cît de di­
vers acționează formația din 
Eindhoven care — revin in 
mod special asupra acestui 
lucru — a furnizat cel mai 
valoros meci al său cu acea­
stă ocazie șl cu siguranță 
nu-1 va m«i repeta șl în 
partida retur.

Dedicînd această Importantă 
parte a comentariului, adver­
sarilor deținătoarei Cupei 
României4* am făcut-o toc­
mai spre a stabili potenția­
lul acestora, tocmai pentru 
că el nu sînt așa de cunos- 
cuți pe plan internațional, și 
mai ales la noi, dar vor a- 
Junge în mod normal, în se- 
zoanele care viv. pe aceste 
poziții de avanscenă. Steaua 
a avut deci de făcut față 
unui examen de . mare difi­
cultate ; a spune că j.ucă-

Golurile din mi­

decis înfrîngerea 
a echipei noastre, 

realizate din 
Numai că de 

alți jucători s-au

faze 
fie-

torii nu s-au 
o onorabilă comportare, 
un neadevăr. După cum 
nerealitate ar fi 
cotim că echipa militară este 
capabilă doar de...
Tocmai 
deamnă 
mult de la ea. Dar. în parti­
da de la Eindhovean, poate 
tocmai această lipsă de ex­
periență și-a spus în bună 
parte cuvîntul. Superioril.'v- 
tea pe care adversarul a a- 
rătat-o la un moment dat a 
descurajat complet echipa și. 
astfel, paralizia a cuprins 
mai întii compartimentul 
tacului, care — aproape pe 
întreaga durată a meciului 
— n-a acționat nici măcar cu 
25>fn .din randament In ase­
menea' condiți căderea a ce­

de er/ 
poate . disc 

o întârziere 
a lui Suciu

străduit pentru 
ar fi 

o 
aceea să so­

acest 0—4. 
tinerețea el ne în­
să așteptăm mai

.din rand.amcm 
enea' condiți 

rării era ■ greu 
Sigur că se 
acum despre 
intervenție 
faza x sau a lui Hălrnăgcanu 
la faza y ; dar, în situația in 
care fundașii șl portarul e- 
c .ipei Steaua au dus efectiv 
pe umerii lor trei pătrimi <1 în 
durata partidei. este . greu 
să-i acuzi doar pe ei! Noi zi­
cem câ, din contră. ATA- 
CANȚII SÎNT RESPONSABILI 
DE PROPORTILE SCORULUI, 
ei în primul rînd. Iată' de ce 
meciul-retur trebuie să re- 
] rezide înainte de once o 
reabilitare a liniei de .înain­
tare a echipei Steaua. De 
aici așteptăm acele faze fru­
moase și. mai ales, eficace, 
pe care talentele cuprinse de 
acest compartiment ie pot 
realiza. Deci nu numai Su­
ciu* sau Hălmăgeanu, ci șl 
Tătaru. și Iordănescu și toți 
ceilalți apar cu o mare da­
torie miercuri
„23 August"...

Eftimie

'd. 
Ha 
de 
la

pe stadionul

tONESCU
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CUTREIERÎND El ■
SUPERCUPA MONDIALA DIN NOU IN ACTUALITATE

Să ne aruncam o privire 
asupra campionatelor din 
țările continentului nostru și 
să reținem cîteva aspecte 
interesante - 
oferit și le 
rari*a lor.

pe care le-au 
oferă desfășu-

rilor fruntașelor, un alt fapt 
atrage atenția in aceeași 
măsură : cazul cunoscutului 
internațional Cruyff de la 
Ajax. Acest jucător n-a a- 
pucat să joace în actualul 
campionat din 
accidentat destul de serios. O 
singură dată a cerut totuși

cauza unui

dureri la cel mai mic efort. 
El a și lipsit, de altfel, toa­
tă săptămîna de la antrena­
ment, dar cazul lui stirnește 
cele mai contradictorii co­
mentarii. Se speră insă, că 
idolul spectatorilor olandezi 
va reintra curind.

Reluarea „Supercupei Mon- 
diale** despre care vorbeam 
intr-unui din numerele noas­
tre recente 
o realitate. 
Montevideo 
două mari 
Primul, 
luare, 
fosta -
înființată cu doi ani in urmă.

a 
In

începe să devină 
De curînd, la 

s-au pus bazele a 
turnee de fotbal, 

este de fapt o re-, 
fiind vorba despre 

„supercupă mondială'*

PROVINCIALII ÎN FRUNTE

In Cehoslovacia, bătălia 
din fruntea clasamentului 
se dă numai intre echipe 
provinciale, care — după 
ultima etapă — ocupă pri­
mele 6 locuri. Adamec a 
fost unul din realizatorii 
victoriei Iui Spartak 1 rnava 
asunra Slavici Praga prin 
rolul său de conducător al 
atacului și de creator de 
ocazii pentru cele două ex­
treme. Kabat și Marii nko- 
vici, autorii celor doua go­
luri ale succesului. Funda­
șul Migas s-a dovedit cel 
mai bun om al apărării 
Spartei Praga in partida cu 
Dukla Praga (2-0). Migas 
a și transformat un penalti.

BOTEV VRATA CONTINUĂ 
SA SURPRINDĂ !

• „GHINIONUL" ENGLE
ZULUI NEWTON • Ml
NUTE FATALE • PRIMUL 
ANTRENOR CONCEDIAT ÎN
ACEST SEZON • REVE
LATII ÎN BULGARIA Șl
R.F. A GERMANIEI ® CRU 
YFF SIMULEAZĂ? «• PE-
NALTI CU EFECTE DIFERITE

UN JUCĂTOR SCUMP 
A DEBUTAT...

...Este vorba de fundașul 
englez Newton, achiziționat 
de Everton (Liverpool) pen­
tru 150.000 de lire, fiind al 
treilea fotbalist pentru care 
se plătește o sumă at it de 
maie. Newton a și debutat, 
la noul său club, dar fără 
noroc : echipa sa a pierdut 
cu 4—0 în fața Arsenalului. 
Coincidență : ultima dată 
cind a jucat contra lui Ar­
senal, cu fosta lui echipă 
Nottingham, Newton a „gus- 
1at“ tot dintr-o cupă a in- 
fringerii și tot cu 4—0 !... Cu 
atit a învins și atunci Arse­
nal. revelația actualului 
campionat al Angliei (locul 
2, după Leeds United).

ÎN ULTIMELE MINUTE «...

O curiozitate a etapei a 
X-a din campionatul Iugo­
slaviei. Cinci din 9 meciuri 
au fost decise in ultimele 
minute de joc : Borac Ban­
ja Luka a egalat în min. 87 
pe St. roșie Belgrad (1—1) ; 
Jclezniciar Sarajevo a în­
scris in min. 89 punctul vic­
toriei (2—1) asupra lui Hai- 
duk Split ; OFK Beograd a 
dispus cu 1—0 de Celîk 
printr-un gol marcat in min. 
86 ; Radnicki Niș a cișHgat 
în min. 87 întâlnirea cu Ma- 
ribor (2—1), iar Dinamo Za­
greb a învins printr-un pe­
nalii pe Sarajevo în min. 
75. Do unde se. vede că me­
ciul nu-i încheiat, pentru, ni­
meni. nici in min. 89...

Cunoștință noastră Botev 
Vrața, din meciul care l-a 
susținut nu de mult la Bucu­
rești contra lotului de ti­
neret. nu mai este liderul 
campionatului bulgar, de­
oarece a pierdut in fața lui 
Levski și T.S.K.A. Sofia_ a 
trecut în frunte. Dar, tinăra 
echipă din Vrața continuă 
să fie revelația acestei c- 
diții a campionatului, în ul­
timul meci ca obținind o 
netă victorie (3—0) asupra 
lui Spartak Pleven și men- 
ținîndu-se în plasa forma­
ției militare Și înaintea lui 
Levski. Unul din jucătorii 
săi. conducătorul de joc 
Rajkov a fost selecționat 
de Spasov în echipa națio­
nală care a jucat recent cu 
Vojvodina No vi Sad.

dar a cărei 
însemnat un 
principiu, 
desfășurată 
campionat, 
retur, este rezervată echipe­
lor cîștigătoare ale Cupei In- 
ter continent ale, pe care le 
furnizează in fiecare an 
ciul dintre câștigătoarea, 
pei campionilor europeni 
sud-americani.

Prima ediție a acestei 
percupe organizată în 1968 a 
însemnat, așa cum am spus, 
un eșec total. Din cele șase 
echipe care trebuiau sd ia 
parte (Penar ol, Santos, Racing 
Buenos Aires. Estudiantes la

desfășurare 
eșec total, 

această competiție 
după 

cu meciuri
sistemul

tur-

me- 
Cu- 

Și
su-

Plata, Intemazionale Milan șl 
Real Madrid), efectiv n-au 
jucat decît două, Santos și 
Intemazionale, dar și acestea 
un singur meci, la Milano, pe 
care brazilienii l-au cișiigat 
cu 1—0, după care cu toate 
sforțările depuse de organi­
zatorii sud-americani care pri­
vesc cu multă seriozitate a- 
ceastă competiție, 
putut fi organizat 
meci.

Anul trecut din 
desfășurate numai între echi­
pele sud-americane, Penorol 
a realizat cel mai bun punctaj 
dar, ce folos, echipele europe­
ne n-au participat.

Cum am mai spus, federația 
uruguayană in colaborare cu 
confederația sud-americană, 
depune toate eforturile să 
„reînvie** această competiție, 
în acest sens, echipele de pe 
continentul latino-american au 
și început pregătirile, urmînd 
ca în viitoarele două luni să 

dispute ■ toate meciurile

n-a mai
nici un

întâlnirile

dintre ele. în ceea ce privește 
echipele europene, Intcrnazio- 
nale, A.C. Milan* Real Madrid 
și Feyenoord și-au dat acor­
dul de principiu astfel că este 
aproape sigur că începînd din 
primăvara anului viitor vor 
intra și ele în „foc**, reîn­
viind o competiție care, ce-i 
drept, aproape că nici n-a a- 
vut viață.

Cel de-al doilea turneu des­
pre care vorbeam la început 
și la care federația urugua- 
yană ține foarte mult, se va 
desfășura între 15 ianuarie — 
15 februarie anul viitor și la 
el vor lua parte următoarele 
echipe : Nacional Penarol 
(Uruguay), River Plata și 

Bocea Juniors (Argentina). In- 
ternacionale ' ”
zii ia).

în cadrul 
Montevideo . . .
derațiilor din Brazilia și Ar­
gentina și-au dat deplinul a- 
cord și pentru organizarea fl­
ees lui turneu.

Gremio (Bra-

reuniunii de la, 
reprezentanta fe­

î meci a- 
săpt amină,

să joace, intr-un 
mical, acum o < 
dar după 20 de minute a 
căzut și a ieșit de pe te­
ren. Consultat a doua zi de 
un medic, acesta a declarat, 
spre surprinderea generală, 
că Cruyff este vindecat ! 
Cruyff a. protestat însă, e- 
nergic, susținind că resimte

ANTRENOR CONCEDIAT 
DUPĂ 6 ETAPE !

Atletico Madrid continuă 
să domine campionatul Spa­
niei, 
fost 
fapt, 
na lat 
mul 
zon.

dar ultima etapă -a 
marcată de un alt 
mai interesant de sem- 
: a fost concediat pri- 
antronor în acest se- 
Este vorba de Mar­

tin. antrenorul clubului Real 
Saragossa, succesorul lui 
Batmanya. Ultimul rezultat 
nesatisfăcător obținut de a- 
ceastă echipă — meci nul 
(0—0), acasă, în fața forma­
ției Celta Vigo a decis 
licențierea lui Martin, după 
o practică 
modă in 
Un alt 
ținut : Genio — faimosul ex­
trem stingă al lui Real Ma­
drid — și colegul său Zoco 
au fost scoși din echipă, ca 
urmare a unei masive în­
tineriri. Lipsa de experien­
ță a noilor jucători s-a vă­
zut însă, recent : Wacker 
Innsbruck l-a învins pe Re­
al Madrid pe stadionul 
„Bemabcu” în Cupa cupe­
lor...

mereu la 
fotbalul spaniol, 
fapt de re-

ESTE ACCIDENTAT SAU NU 
CRUYFF ?

Campionatul olandez 
continuă desfășurarea 
semnul superiorității clubu­
lui A.D.O. Haga, ca^ con­
duce in clasament, * în timp 
ce Feyenoord și Ajax ocupă 
locurile 2 și. respectiv. 5, 
ini re ele fiind situat P.S.V. 
Eindhoven. în mijlocul in­
teresului pe care-1 stirnește 
această ediție a campiona­
tului. prin inversarea rolu-

Bag. W

UN PENALTI 
CU DUBLU EFECT

Campionatul Norvegiei 
s-a încheiat cu victoria clu­
bului 
cerit 
oară 
meci, 
echipa Skejd Oslo (fostul 
adversar al lui Dinamo Ba­
cău în Cupa europeană a 
tirgurilor) și a obținut vic­
toria cu 1—0 și odată cu ea 
și primul Ioc, la un punct 
distanță de a doua clasată, 
I’osemborg din Trondheim. 
Interesant de remarcat că 
Strbmgodset a învins gra­
ție unui penalti și că tot 
el a trimis pe Skejd Oslo 
în... Divizia B...

Strdmgodset care a cu- 
titlul pentru a doua 
consecutiv. în ultimul
Stromgodset a întîlnit

REVELAȚIA CAMPIONATU­
LUI VEST-GERMAN

Atacantul Vogi (caro nu 
este același cu fundașul in­
ternațional de la Borussia 
Mdnchengladbach) a marcat 9 
goluri in numai trei, meciuri 
(!) și a trecut în fruplea 
golgeterilor cu 11 goluri. 
Vogt a înscris .4 goluri con­
tra lui Kickers Offenbach 
și 3 contra lui Oberhausen... 
Gerd M tiller. golgeterul 
campionatului trecut, are la 
activ abia 6 goluri și ocupă 
locul 5...

CAMPIONATUL SÎMBÂTĂ ÎN SPANIA
Ca în aproape toate țările europene și me­

ciurile de cațnpionat din Spania se joacă du­
minica. în ultimul timp s-a constatat însă, o 
simțitoare scădere a numărului de spectatori 
care preferă să-și petreacă ziua de repaus 
împreună cu familiile, în mijlocul naturii. Pro­
gramarea ca experiment a unor meciuri în 
ziua de sîmbătă a dovedit că numărul de spec­
tatori este cel puțin cu 10 la sută mai mare 
decît dacă s-ar juca duminică.

In consecință, federația spaniolă a recoman­
dat ca încă de acum ' echipele care ajung la 
un acord între ele își pot susține meciul lor 
sîmbătă după-amiază sau seara la lumina re­
flectoarelor. După cît se pare, începînd cu 
sezonul viitor această măsură va fi obligato­
rie pentru toate cluburile din prima și a doua 
divizie.

depășit pe... portarul advers leșie în afara 
careului, și s-a oprit drept în plasă ! Gol va­
labil, înscris de la peste 80 m ’

DIDI LA... ȘCOALA DE ANTRENORI !
Se știe că de cîtva timp directorul tehnic al 

clubului River Plata din Buenos Aires 
faimosul Waldir Pereira cunoscut mai 
sub numele de Didi, fostul internațional 
zilian. Dar, Didi ocupă acest post în mod 
vizoriu pentru că în Argentina nimeni 
poate fi director tehnic dacă nu posedă . 
diploma de antrenor eliberată de federația res­
pectivă ’ De aceea, Didi a fost nevoit să se 
înscrie la cursurile școlii de antrenori

este 
mult 
bra- 
pro- 

nu

JUCĂTORI CONDUȘI PRIN... RADIO !
Directorul tehnic al clubului englez Wolver­

hampton Wanderers, Bill McGarry, a recurs 
recent la metoda introducerii în urechile ju­
cătorilor, în timpul antrenamentelor, a unor 
microreceptoare-raclio, pentru a-i dirija în 
teren. McGarry declară că e foarte satisfăcut 
de rezultatele pe care le-a dat acest sistem 
și citează, în sprijinul afirmației sale, mar­
carea unui gol într-un joc de verificare,^ toc­
mai 
său, 
mai

Se 
veni 
de mult, 
dioreceptoarelor.

Un purtător de cuvînt al F.A. 
Association) a declarat în această 
„Regulamentul prevede că jucătorii K—
primi instrucțiuni de la antrenor, care stă pe 
marginea terenului, pe banca sa. Cred că 
printr-o asociere logică, această prevedere se 
poate extinde și la cazul în speță“.

mulțumită faptului că, prin emițătorul 
a indicat jucătorului cu balonul locul cel 
bun unde trebuia dată pasa decisivă, 
pare însă că federația engleză va inter- 
din nou, așa cum s-a mai întîmolat nu 

cînd a interzis utilizarea ‘micro-ra-

(.,Football 
privință : 
nu pot

UN GOL CUM NU S-A MAI VĂZUT !
întîmplarea pe care o relatăm în rîndurile 

care urmează ni se pare a fi unică în istoria 
fotbalului. Ea s-a petrecut de curînd în cursul 
meciului Castres—Niort din cadrul campiona­
tului ligii secunde al Franței. Cam pe la mij­
locul reprizei secunde un atac al oaspeților, 
care în acele momente dominau cu autoritate 
încercind să egaleze, a fost oprit de către 
unul din fundașii centrali advers, care, însă, 
pentru mat multă siguranței a trimis balonul 
înapoi portarului ; acesta, aflat la limita pro­
priului careu, fără să stea mult pe gînduri. a 
șutat extrem de puternic pe sus. mingea 
străbătut terenul în toată lungimea lui,

Argentina. „Cred că nu este rea măsura fede­
rației ca fiecare director tehnic să fie absol­
ventul unei școli de antrenori — a spus Didi. 
Dar, în cazuri speciale n-ar trebui să fie ab­
solut obligatoriu, pentru 
învețe în plus antrenori 
Nestor Rossi ?“

în orice caz, Didi este 
și sâptămînal este prezent 
ale școlii. In acest timp . .
rația argentiniană să-i acorde, provizoriu, drep­
tul de a conduce echipa River Piața, pe baza 
recomandărilor din Peru și Mexic, care-i 
atestă competența.

că
ca

cc ar putea să 
Pedcrncra sau

elev sîrguinciosun
la- cursurile teoretice 
el așteaptă ca fede-
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cursul unui meciextra­

să

care au

celor mai pro-

Aveți nevoie

în

cînd arbitrul

acordat un in- 
compatriot din 
parte, cea care

ju­
de

. acestor 
echipe

cum 
portar, 
fiu în

duminică 
Aș dori 

dumi­

cau- 
pentru 

mai rc-

aler-
puțin

spe- 
părut

in 
tare, 
vin 

un

Nu 
ba- 
vă

ați
apărarea 

careu ?
deocamdată om feri-

aproape

ziua me-

fot- 
ajuns un 
pentru a

sta 
timp 

niciodată 
Simt o 
mijlocul

carierii de
meseria

este 
de un superdefensi-

populare și

viața mea
Lai masă 

amestecat 
singur

Cunosc 
de 

sezon mai slăbuț
este următorul : la 

rezultatele și toți

astfel de si- 
marchez. Adver- 

! cele mai bune 
m-au așteptat

foarte des-

rA\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\X\W

care vă 
cel care

puțin. In ziua 
țigară**.

— Dar dacă 
nu marculi ?

— .Analize, 
zele și caut

mml egal intre jucători, 
de echipă a fost cea

o eliberare. Din acel 
mai simt nimic, mi 
sînt singur ne teren,

____ .. __  de vîrf. 
credeți că dacă . adversarul se 
ricadează în propriul careu, 
oferă un mare avantaj ?

— „flotai ît, da lini oferă avanta-

se părea 
totdeauna 
se petre- 
deși n-a
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condiții
vi s-au

- g

marcarea

ctțiva ani Luigi .Riva.
stingă a echipei U. S. Cagliari, 

idolul fotbalului italian. In- 
! campionat ca cel al Italiei, 

este

eveniment, performanța reuși­
tă de Iliva de a se înscrie de trei 
ori în fruntea clasamentului gol- 
geterilor constituie o performanță 
cu totul ieșită din comun. Extraor­
dinara lui putere fizică l-a făcut 
dc temut pentru orice apărare îm­
potriva căreia, a jucat. Șl faima lui 
de „ca n no nierc* este cu atît mai 
merituoasă cu cît trebuie să ținem 
cont că în chiar anul în care a 
„explodat**, 1967, a suferit un grav 
accident în meciul cu Portugalia, 
fractura piciorului, care e'n 
că l-a îndepărtat pentru 
din fotbal. Acest lucru 
cea prin luna aprilie și, 
mai jucat ultimele (> etape de cam­
pionat. el n-a mai putut fi ajuns în 
clasamentul golgeterilor, înscriindv-și 
astfel pentru prima oară numele pe 
tabelul de onoare al 
ductivi jucători.

Nu dc mult el a 
te.rviu unui ziarist 
care redăm și noi o . 
ni s-a părut că poate interesa pe 
citUorii noștri mat mult.

— Credeți că fotbalul italian 
grav bolnav 
vism ?

— „Adevărul 
noi contează 
caută mai întîl . să nu piardă**.

— Sînteți pentru folosirea așa- 
zisului „battitorc libero* ? Jntîmpi- 
nați dificultăți cînd jucați împotri­
va unei apărări care folosește un ast­
fel de sistem ?

— „Desigur, în asemenea situații, 
trebuie să joc împotriva a doi ad­
versari"..

— Deci, dacă ați fi antrenor, 
juca cu libero* și cu 
baricadată fn propriul

— „Cred că nu. dar.
u sînt antrenor**.
— Sînteți un atacant

\\\\\

jul de a alerga puțin și de
a fi mai lucid in ^.momentul șutu­
lui**.

— Ați jucat dc mai multe ori la 
altitudinea Mexicului. Ați avut difi­
cultăți ?

— ..Da. 
țiune, 
deoarece simțeam o greutate 
piept care-mi făcea respirația 
dificilă. Altitudinea prezintă 
și unele avantaje dintre care 
mai evident este acela că din cauza 
rezistenței mai mici a aerului, min­
gea șutată capătă o viteză mult mai 
mare*'.

— Datorită 
cifice, care 
avantajate ?

— „Acelea

După ce terminam o ac- 
replierea o făceam «la pas» 

pe 
mai 
însă 

cel

amănunțime 
le elimin 

ca data vitoare să nu se 
pete**.

— Preferați un adversar 
marchează direct sau pe < 
joacă la intercepție ?

— ,,Mă simt mal în largul meu 
atunci cînd sînt marcat îndeaproa­
pe și întotdeauna în 
tuațil reușesc 
sării mei au făcut 
partide atunci cînd 
în zonă*'.

— La terminarea 
câtor veți îmbrățișa 
antrenor ?

— ,,Cred că nu ! N-aș putea 
țințuit pe banca antrenorilor 
de 90 minute, așa 
n-aș fi putut juca 
plăcere nebună să 
jocului**.

— Dormiți mult ? 
de mult timp pentru recuperare ?

— ,,Da, dorm zece ore pe zi. Cu 
regularitate la ora 22 sînt în 
citesc puțin și 
După meci, dorm și 
două 
doua

făcut să 
ge .mai mult mingea și mai . .
jucătorii, care au reușit să împartă 
efortul în 
Și o astfel 
braziliană".

— Cum vă simțiți ca una dintre 
persoanele cele mai 
mai iubite din Italia ?

— „Nimic deosebit, 
balul și știu că este 
singur 
intra in anonimat**.

— Sînteți emoționat 
ciul ui ?

— „Dimpotrivă, sînt 
tins**.

— Dar în momentul 
fluieră începutul meciului ?

— „Este ca 
moment nu 
se pare că 
mă gîndesc numai la joc*'.

— Ați marcat foane multe go­
luri. Ce simțiți în momentul cînd 
marcați un gol ?

— ,.O bucurie imensă, întotdeauna 
la fel de mare cu cea Pe care am 
simțit-o aiunci. cînd am marcat 
pentru prima oară în cariera mea. 
Este acesta un moment pentru care 
intr-adevăr merită să trăiești**.

pat, 
mă scol la ora 8. 

după amiaza 
ore. dar aceasta numai a 

zi după meci**.
— Fumați mult ?

destul de 
o smgură 
mult ?
Niciodată

— ..Nu.
meciului

— Beți
— „Nu.

n-am băut o băutură 
beau un pahar de 
cu apă, dar numai 
pahar**.

— Se pare că sînteți 
cit. fotbalul va 
totul.

— „Da. De
timpul trece 
ca săptămîna ...___
nici. Sînt intr-adevăr 
atunci cind pot juca'

un 
fotbalul va oferit 
Regretați ceva ?

luni pină 
foarte greu, 
să aibă șapte 

Riva numai

Nr.



TEATRUL VIITORULUI TURNEU MEDITERANIAN

începute cu 19 ani în urmă, Jocurile Mediteraneene au 
devenit cu timpul tradiționale și ele constituie la ora ac­
tuală un eveniment sportiv urmărit cu viu interes, mai 
ales turneul de fotbal. A 6-a sa ediție se va desfășura 
anul viitor în Turcia, între 6 și 17 octombrie cu partici­
parea — la turneul de fotbal — a următoarelor țări : 
Algeria. Liban, Maroc. R.A.U., Tunisia (Africa), liban 
și Siria (Asia). Spania, Franța, Greciei, Italia, Malta, 
Monaco, Iugoslavia și Turcia (Europa).

Competiția va fi găzduită de orașul Izmir, unde sînt 
pe punctul de a fi terminate lucrările de construire a 
noului stadion Halkapinar, cel mai mare stadion din 
Turcia. Lucrările, efectuate de 1200 de lucrători, sînt 
încheiate în proporție de 70% și au necesitat un fond 
de 7 milioane de dolari. Capacitatea va fi de 70 060 locuri 
(numerotate). Sînt prevăzute 26 de intrări-ieșirl. în foto­
grafie : silueta noului stadion.

• • • 4» • • •••••••

MONEDELE LOCULUI 3 COSMONAUT ?
RADIOTELEGRAFIST ?...

...Nici unul din aceștia. Cel pe ca- 
re-l vedeți în fotografie este pur și 
simplu un suporter fanatic ai clu­
bului M.S.V. Duisburg din campio­
natul vest-german, înarmat c'U un 
ansamblu de 13 trompete ! Cu ajuto­
rul acestei veritabile fam fare porta­
tive (cită inventivitate .’...) el își încu­
rajează echipa. Iar cinci începe să 
sune din trompele, spectatorii din 
apropiere își acoperă urechile...

Fotbalul vest-germ an și-a confirmat clasa și în Mexic. Locului 2 în Anglia, 
I» C.M., i-a urmat locul 3, deci după medalia do argint, cea de bronz. Ceea ce 
înseamnă valoare constantă și menținere în plutonul fruntaș mondial.

Acestor medalii însă, U s-au adăugat în R.F. a Germaniei altele, cape au 
ținut să comemoreze succesul din Mexic. Dc fapt sînt niște monede — din 
aur și argint — purtînd chipurile celor 22 de jucători care au făcut deplasarea 
în țara aztecilor, plus antrenorul lor, Helmut Schon, așa cum se vede din 
desenele alăturate.

TUR DE ORIZONT •••••••••
Orizontal : 1) Porta­

rul revenit la Dunărea 
Giurgiu — Aici Spor­
tul studențesc a învins 
Politehnica eu 2—1. 2) 
Numele mai multor di­
vizionare «C“ — învin- 
gătoarea campioanei în 
etapa a V-a, echipă cu 
o foarte slabă eficaci­
tate în acest început 
de campionat. 3) As­
cuns... a la Dublin — 
cea î — în lotul en­
glezilor pentru Mexico 
*70. Fruntașă în di­
vizia „B”, în primele

4 etape — Crișul.. , 
una din pretendentele 
seriei a Il-a în „B“. 5) 
Careu... magic —- Insă 
— Arbitrul întîlnirii 
„U“ Cluj — Rapid (e- 
tapa I-a). G) Osie ! — 
în sistemul defensiv al 
feroviarilor clujeni și 
în cel ofensiv al me­
talurgicilor bucureș- 
teni — Nelipsit de la 
Rapid în primele • e- 
tape. 7) Apărut in for­
mația ieșenilor abia în 
etapa a VI-a — Re­
marcat la Farul în ae-

DEZLEGAREA CAREULUI DIN NR. 230
Orizontal : 1) Slănescu — Moț. 2) Tătaru — 

Ologu. 3) An — Gane — Ir — S. 4) Nare — 
Atacată. 5) Solo — Apăra. 6) Lem — Pană — 
Lei. 7) U — Acră — Ss — Oo. 8) Canoe — Nai- 
din. 9) En Țărm — Ki — E. 10) Stea —• A — 
Coc‘ș. ii) Conlardo — Toc. 12) Une — Sălceanu.

tualul sezon. 8) Prin­
tre golgeterii campio­
natului, după 7 etape
— Gol — Se desfășoa­
ră toamna. 9) Interna­
țional brazilian — Ver­
bul lui Duinitrache. 10) 
Divizionară j,C“ din 
Cîmpina, creditată cu 
o victorie în deplasare 
în etapa a IV-a — Ad­
versari — Merg (lat.) 
11) Dînșii — Campio­
nate — Jucător la F.C. 
Liverpool. 12) înaintaș 
român la Bruges — 
Spre stadioane.

Vertical î 1) „Compe- 
t:ția lc.o.“, a cărei pri­
mă fază s-a desfășu­
rat în septembrie cu­
rent (2 cuv.). 2) Unul 
dintre antrenorii de la 
Steaua — In lot cu 
Fele pentru EL MUN­
DIAL. 3) Repriză — 
Pe tricouri, in zile 
ploioase (sing.). 4) Ari­
pă stingă ! — Fundaș 
la Progresul — Pri­
mele vocale ’ 5) Brazi­
lian prezent la J.O. de 
la Helsinki — Vas — 
Echipă franceză. 6) 
Tripletă la... Roma ! — 
De tipul lui Macavei. 
7) Rezervă la Politeh­
nica lași. 8) A avut ca 
oaspete pe Feyenoord
— Șantierele Olteniței,
realizatoare a unor 
nesperate draw-uri in 
deplasare. 9) Spre — 
H — Tunar la Cagliari, 
a înscris cite 1 gol în 
primele două etape. 
10) Răsplătiți sonor din 
tribune — Final la fot­
bal ! 11) Pronume —
De la Farul, la Fener­
bahce — Băcăuan, rea­
lizator a 3 goluri în 
primele 2 etape. 12) 
inovație tactică -- Iras­
cibili, cum sînt unii 
dintre fotbaliști.

Marian GHYZDARU

ECLIPSĂ DE... CAP !

„O mul-minge",* „omul în minge**, 
„mlngea-om", „eclipsa de cap** — 
iată ce-ți sugerează acest telefoto 
transmis de la New York de la un 
meci University Rochester — Syra- 
cusa. 4>i nu este vorba de nici un 
truca), ci de o imagine reală prinsă 
de ochiul, norocos, al unui fotore­
porter. In momentul declanșării a- 
paratului mingea se găsea exact în­
tre capul jucătorului și obiectivul fo­
tografului, rezultînd o... eclipsă de 
cap !

• Pentru prima 
oară in fotbal»! 
belgian, doi jucători 
și un antrenor 
vor apărea în fața 
tribunalului sub a- 
cuzația de a fi fo­
losit doping. E vor­
ba de Robert Deur- 
waerder și Rudi 
Verheccke, dc Ia e- 
chipa Courtrai și 
de antrenorul lor 
Marcel De Corte. 
După meciul echi­
pei lor cu White 
Star (divizia B) 
controlul a ieșit po­
zitiv.
• în meciul (1-1) 

cu Elveția la Basel, 
internaționalul ita­
lian Facchetti a ju­
cat cel de-al 53-lea 
joc în echipa na­
țională A, egalin- 
du-1 ca număr de 
selecții pe marele 
Mcazza. Recordul 
italian e deținut de 
Caligaris cu 59 de 
jocuri în reprezen­
tativă.
• Prin retragerea 

din activitate a lui 
Uwe Seeler, _ noul 
căpitan al echipei 
R.F.G. a devenit O- 
verath. „Debutul** 
său cu banderola 
de căpitan n-a fost 
însă prea fericit, 
naționala vest-ger- 
mană terminind, 
pft teren propriu, 
la egalitate (1-1) cu 
Turcia în Campio­
natul Europei.
• Datorită penu--

riei de jucători de 
valoare în Franța, 
reprezentanții clu­
burilor primei divi­
zii au solicitat fe­
derației consimță- 
minlul pentru folo­
sirea a trei (în loc 
de doi) jucători 
străini. Se pare că 
doleanța va fi sa­
tisfăcută, cu condi­
ția ea jucătorii, 
pentru care se soli­
cită transferul, să 
aibă o reputație bi­
ne stabilită sau să 
fie internaționali în 
țările de unde pro­
vin. '
• Un mic record 

deține o echipă ita­
liană din divizia C, 
Sanbenedettesn: ele 
doi ani de zile nu a 
primit nici un gol 
în int Unirile de 
campionat susținu­
te pe teren propriu.
• La reîntoarce­

rea de la Nicosia 
unde va susține 
meciul eu reprezen­
tativa Ciprului din 
cadrul Cupei Euro­
pei, selecționata U- 
niunii Sovietice se 
va opri la Viena 
unde va juca un 
meci amical cu e- 
chipa Rapid prevă­
zut pentru 17 no­
iembrie a.c.

O altă echipă so­
vietică D i n a m o 
Moscova, va între­
prinde un turneu 
între 10—22 noiem­
brie în Belgia, R.F. 
a Germaniei și 
Franța.

® Paraguayanul 
Arsenio Valdez, că­
pitan al echipei 
Guarani Asuncion 
și al echipei repre­
zentative, este aș­
teptat să sosească 
în aceste zile în 
Franța, urmînd ca 
pe viitor să active­
ze după toate pro­
babilitățile la Ren­
nes.
• Federația de 

fotbal din Madagas­
car l-a angajat pe 
fostul antrenor al 
echipei franceze 
O.G.C. Nice, Gon­
zales, în funcția de 
antrenor federal. In 
același timp Gonza­
les b-e va ocupa și 
de reorganizarea 
activității fotbalis­
tice în... Insula
Reunion. Cam 
mult...
• O cunoscută 

firmă belgiană a 
lansat pe piață un 
mare stoc de me­
dalii cu efigia celor 
mai cunoseuțl spor­
tivi ai țării. Prin­
tre aceștia se află 
și marea vedetă a 
fotbalului belgian 
Paul van Himst.
• Un tribunal

francez l-a condam­
nat pe un jucător 
al echipei de ama­
tori Perigucux, 
Claude Marquet, la 
opt zile de închi­
soare și o amendă 
In bani pentru că 
într-un meci dispu­
tat cu trei ani în 
urmă a lovit un ad­
versar oare, o lună 
după aceea, a de­
cedat. \ _

VERDICTUL UNEI VEDETE

Un oaspe ele marcă la salonul inlernațional auto­
mobilistic de la Earls Court1* (Londra) : internațio­
nalul ș.i căpitanul echipei Angliei, Bobby Moore, un 
pasionat în domeniul automobilistic. Moore a și urcat 
la bordul unui nou model de „Rolls Royce“ și apre­
cierea și-a exprimat-o cu următoarele cuvinte : „Acest 
Rolls Royce Silver shadow (umbra argintului) este 
formidabil**.

Spre marea satisfacție a constructorului, care se 
vede în fotografie alături de Bobby Moore, aflat la 
volan.• •••••••• ••••

H.H. PE... BANCA REZERVELOR

Victimă — cum se știe — a unui accident de ma­
șină, faimosul H.H. (Helenio Herrera) s-a văzut si 
el indisponibil pentru vreme îndelungată. Fracturarea 
coastei a 7-a și leziuni la a 7-a vertebră au necesitat 
urtMBta lui internare într-un spital din Roma. Foto­
grafia îl înfățișează pe antrenorul clubului A. S. 
Roma la spital în timpul unui interviu.

• •••••••• • 4» • 4»

A devenit o obișnuință la jucători ca după un gol 
marcat să faca un fel d« tur dc onoare și să sura 
bătfnd aerul cu brațul. O formă de exprimare a 
bucuriei golului marcat. Jucătorul din fotografie 
însă, Toth de la Vasas Budapesta, cum vedeți, a găsit 
o altă formă de a-și manifesta bucuria : un salt, ca 
la săritura în lungime, în timp ce colegul său 
Laklnger il așteaptă cu brațele deschise să-l prindă 
și să-1 îmbrățișeze.
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CARDIFF ȘI ROTTERDAM, •„LA ARAD VOM PIERDE
VIITOARELE POPASURI ALE TRICOLORILOR

LA LIMITĂ" (Geaici)

Marți 20 octombrie. Dimi­
neața, Deasupra Livcrpool- 
ului, fapt rareori întîlnit în 
acest nord-vest al 
de cele mai multe 
vătuit în cețuri și stăpînit 
de vînturi, se ridică un soa­
re mediteranean. Dar e un 
soare cu dinți, care nu reu­
șește să înlăture frigul. Sin- 
tem la terenul de antrena­
ment al 
Vizităm 
țiile de 
bazinele 
caldă. Peste tot se întrevede 
nu numai mina gospodaru­
lui. dar și a omului price­
put. de meserie.

Pe unul din terenuri, 
„păsărarii", cum sînt denu­
miți jucătorii acestei echi­
pe care și-a ales că emble­
mă o pasăre mititică, tot­
odată emblema orașului, sint 
la antrenament, împreună cu 
managerul lor. Bill Shankly. 
Aflînd că au venit în vizită 
un grup de conducători ai 
echipei Dinamo București, 
câțiva ziariști români și an­
trenorul echipei naționale, 
Angelo Niculescu, Bill Shan­
kly iși lasă băieții in grija 
secundului și-și întîmpină 
oaspeții. Dar acolo unde sînt 
ziariști, e firesc să fie și 
o... conferință de presă. Și 
iată-1 pe Shankly ținta în­
trebărilor. Mai întii despre 
echipa sa, F. C. Liverpool. 
Apoi, la propunerea prof. 
Angelo Niculescu, direct in­
teresat. Bill Shankly este 
rugat să răspundă la citeva 
întrebări despre echipa Țării 
Galilor, 
vedește 
oferind 
cretele"
versara 
iembrie :

...Mai întii trebuie să . . 
că fotbalul galez are toate 
caracteristicile soccerului 
practicat în insulă : forță, 
vi'cză. tehnică, jucători inalți 
care lovesc bine mingea cu 
capul. Problemele lor sînt 
de alt soi : deoarece nu e- 
xislâ un campionat al Ță­
rii Galilor, cele mai bune 
echipe ale acesteia fiind in­
cluse in diferitele ligi en- 
gleze. jucătorii galezi de 
frunte sint răspindiți la for­
mațiile din Anglia, Scoția 
ele. și alunei cînd Țara Ga­
lilor are în perspectivă un 
joc internațional, obține greu 
jucătorii. Este necesar

Angliei, 
ori în-

lui F.C. Liverpool, 
vestiarele, instala- 
oxigenare. sauna, 
cu apă rece sau

Si scoțianul se do- 
un bun cunoscător, 
celor prezenți 
echipei galeze, 

noastră de la 11

„se- 
ad-
no-
știți

ascn-

BILL SHANKLY

timentul cluburilor la care 
joacă aceștia. De pildă, cel 
mai bun portar galez este 
Sprake. El joacă la Leeds 
United, care chiar la 11 no­
iembrie dispută un meci di­
ficil la Sheffield. Din a- 
ceastă cauză, contra dv., 
dacă nu cumva partida lui 
Leeds va fi aminată, va juca 
Millington, de la Swansea 
City, care activează în liga 
a III-a. Swansea este al 
doilea club din Țara Gali­
lor. Clasîndu-se în campio­
natul 1969—1970 pe locul 3 
in liga a IV-a, a promovat 
în liga a III-a. Dar cea mai 
cunoscută echipă din Țara 
Galilor este Cardiff City, 
din liga a Ii-a, ocupanta lo­
cului 7 în clasamentul, de 
anul trecut... Ceilalți jucă­
tori ? Fundași de margine 
vor fi, probabil, Rodrigues, 
nume cu rezonanță iberică, 
de la Leicester și Thomas

de la Swindon Town. Amin- 
doi inalți, dar oarecum lenți. 
Vedeta apărării este Mike 
England, de la Tottenham 
Hotspur, unul din fundașii 
centrali, celălalt fiind Rod 
Riggs de la Sheffield Wed­
nesday. La mijloc, Ron Da­
vies (Southampton), Whyn 
Davies (Newcasle United) și 
Toshack (Cardiff City), ex- 
celenți jucători cu capul, fie­
care avînd peste 1,80 m. 
Toshack joacă în general pe 
dreapta și vine spre centru, 
locul lui pe extremă luîn- 
du-1 fundașul 
sa, Rodrigues.

De altfel, 
acestei echipe 
Dave Bowen, 
Northampton) 
fără aripi. Adică posturile 
7 și 11 revin unor „jucător.i- 
vulpi”, vicleni și deosebit de 
activi înainte și înapoi. Așa 
a jucat în

do pe partea

caracteristica 
(pregătită de 
antrenor la 

este că joacă

interbritanic și s-a clasat, 
în final, la egalitate cu An­
glia și Scoția. Este o for­
mație grea la propriu și la 
figurat, un adversar difioil 
pentru orioe team, mai ales 
dacă reușește să-și adune 
toți jucătorii".

împreună cu prof. An­
gelo Niculescu, ziariștii i-au 
mulțumit lui Bill Shankly 
pentru interesantele sale de­
clarații. Nu ne rămîne de- 
cit să completăm portretul 
acestui viitor adversar al 
României cu cîteva date 
statistice, deosebit de grăi­
toare :

• în ultimul campionat 
interbritanic (a 76-a ediție, 
prima fiind disputată în 
1883—1884), Țara 
s-a clasat pe locul 
egalitate de puncte 
averaj cu Scoția și 
ultimul loc revenind Irlan­
dei de Nord cu 0 p. Iată re­
zultatele : 1—1 cu Anglia la 
Cardiff, 0—0 cu Scoția la 
Glasgow și 1—0 cu Irlan­
da de Nord la Swansea.

• In competiția mai sus 
amintită Țara Galilor a fo­
losit doar 11 jucători : Mil­
lington (Swansea) — Rodri­
gues ’ (Leicester City). Tho­
mas (Swindon Town) — 
Hennessey (Derby Country), 
England (Tottenham Hots­
pur). Powell (Scheffield U- 
nited) — Krzywicki (Hud­
dersfield Town), T 
(Derby Country), R. 
(Southampton), 
(Charlton Athletic), 
(Nottingham Forest).

• Epoca de aur a
lului galez se clasează îna­
intea ultimului război mon­
dial. Țara Galilor a cucerit 
campionatul interbritanic de 
șase ori : 1906—1907. 1919— 
1920, 1923—1924, 1932—1933,
1933—1934, 1936—1937. în
1938—1939, 1951—1952, 1955— 
1956, 1959—1960 și 1969—1970, 
a fost proclamată cîștigă- 
toare, dar la egalitate fie 
numai cu Anglia, fie și cu 
Anglia și cu Scoția.

• Țara Galilor a susținut 
pînă acum 289 de meciuri 
eîștigînd 75, termini nd 58 
la egalitate și pierzând 156. 
Din aceastea, 239 de partide 
au fost susținute în compa­
nia Angliei, Scoției și Ir­
landei.

Galilor 
1—3, la 
Și gol- 
Anglia,

Durban 
Davit® 
Moore 

Rees
fotba-

f.a sfirșitul partidei dintre Steaua roșie Belgrad fi 
U.T.A. suporterii echipei iugoslave s-au declarat 

famai mult decît mulțumiți dfe obțiunea pe care a luat-o 
echipa lor favorită în fața campioanei României. Acest 
—0 obținut la Belgrad a fost socotit unanim, ca su­

ficient, pentru returul de la Arad. De altfel, doar la 
Qcîteva ore după terminarea jocului .cotidianul belgră- 

dean de specialitate „Sport*1, apărut în ediție specială, 
•avea să afirme cu litere de o șchioapă pe prima pagi­

nă : „Steaua roșie cu un picior în sferturile de finală 
•ale C.C.E.".

După citeva zile însă, cînd „euforia" victoriei și-a mai 
9pierdut din intensitate, comentatorii prezenți la meci 

ca și antrenorul și jucătorii, de altfel, au început să 
^analizeze mai realist comportarea echipei, randamen- 
9tul ei pe toată durata jocului ca și capacitatea valori­

că la care s-a prezentat echipa noastră campioană 
9u.t.a.

S-a ajuns unanim la concluzia că returul este de­
oparte de a constitui o simplă formalitate și că acest 
^3—0 nu trebuie să „adoarmă". La numai trei zile după 
O jocul cu U.T.A., Steaua roșie învingea la Belgrad 
^Vojvodina cu 2—0 in campionatul iugoslav după un 
O joc foarte slab. S-au obținut două puncte în dauna e- 
^chipei lui Trivial dar Vojvodina a jucat lamentabil la 
** Belgrad. In rindurile campionilor doar Acimovici a 
^evoluat la valoarea meciului din cadrul „Cupei cam­

pionilor".
0 Duminică, la obișnuita conferință de presă a clubu­

lui, MILAN MILJANICI se declara nemulțumit de 
Revoluția echipei. întrebat de ziariști despre „soarta" 

partidei (le la Arad antrenorul s-a arătat mult mai cir- 
9cumspect insistind să convingă pe cei prezenți că 

Steaua roșie nu se poate considera calificată. , Apăra- 
•rea noastră — a spus Miljanici — va fi solicitată la 

maximum la Arad. Și noi știm că ea constituie com- 
•partimentul deficitar al echipei. Tot atacul, după pă- 
_rerea mea, va trebui să rezolve problema scorului la 
•.Arad, înscriind cel puțin un gol".
— Prezentind ca de obicei celor prezenți planul de pre- 

gătiră pentru revanșă, antrenorul campioanei iugo­
slave, a acentuat necesitatea antrenamentelor intensi- 
~ficate căci și la capitolul „condiție fizică" echipa se pre- 
S‘'dă cu fisuri. Geaici, Acimovici, Dojcinot ski, selecțio- 
^nați de R. Mitici, joacă astăzi la Moscova cu echipa 
^Uniunii Sovietice .Restul lotului susține tot astăzi un 

joc școală cu divizionara B, Zemun. Reuniți joi vor 
9pregăti partida cu F.C. Bor din cadrul etapei a XIl-a 
9a campionatului iugoslav care se dispută sîmbătă tot 

la Belgrad. Aceasta va fi ultima repetiție înaintea re- 
9vanșei de la Arad.

& Cred că e interesant să-l cităm pe DRAGAN 
GEAICI. lată ce a declarat căpitanul echipei Steaua 

9roșie la amintita conferință de presă : „Românii nu 
au jucat slab împotriva noastră la Belgrad. Cu sigu- 

•ranță că la ei acasă vor juca mult mai bine. Dacă ne 
plasăm amăgiți de acest 3—0 obținut aici riscăm să 

nu ne cal'ficăm. Prevăd o revanșă foarte disputată în
• care vom pierde la limită".

DUȘAN BUGARIN

Cu celebrul atacant al lui Ajax, 
Johann Cruyff, se petrec acum lu­
cruri ciudate, așa cum puteți citi 
în pagina a 10-a. In orice caz, miile 
d<- admiratori ai internaționalului 
olandez speră ca totul să se ter­
mine cu bine pentru idolul 
în aceste zile de disperare, 
întîlnit pe Cruyff, „copilul 
ribil" al fotbalului olandez, pe 
miile de suporteri ai lui Ajax îl aș­
teaptă cu nerăbdare din nou pe sta­
dion.

„Cred că am nevoie <lc un trata-

lor. 
l-ani 

te- 
care

scurt dar energic, spune el. 
că în cel mult două săptă- 
să-mi fac reintrarea. Inii dau 

în acel 
mult 

atunci 
fotba-

meni 
Sper 
mini 
seama că nu trebuia să joc 
meci amical. Am urmărit, 
mai atent decît o făceam 
cînd jucam, activitatea
listică internă și internațio­
nală. îmi dau seama că echipa nați­
onală a Olandei va realiza în sezo­
nul acesta și în cel de primăvară acei 
pas de afirmare în arena internațio­
nală, atît de mult amînat Actuala

formulă mi se pare cea mai echili­
brată și va obține și pentru repre­
zentativă ceea ce echipele de club 
au realizat de acum. Sper să reintru 
și eu în națională cu ocazia amicalu 
iul cu selecționata României, de la 
Rotterdam, la 2 decembrie."

Tot la capitolul „echipa naționa­
lă", un alt internațional de prim 
rang, socotit marea speranță a fotba 
lului olandez, Van Kuylen, socotește 
că „naționala va realiza calificarea 
în turul următor al „Campionatului

Europei", în ciuda egalului din țața 
selecționatei lugosloviei. V'om repurta 
vîTtoria la Belgrad. Partida cu echi­
pa României este o întrecere de am­
biție pentru noi. Jucăm doar cu una 
dintre calificatele la turneul final «1 
Campionatului Mondial."

Jocul de la 2 decembrie va avea 
loc pe stadionul Feyenoord din 
Rotterdam, cel mai încăpător stadion 
din Olanda în momentul de față.

Numărul viitor 
ol rovistoi
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cu reportate de la 
meciurile echipe­
lor noastre in 
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pene interclubun
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INCIDENTE DUPĂ MECIUL 
TER-CAGLIARI. 
ciului.de pe San 
nazionale a fost 
gliari, suporterii 
au provocat serioase 
sălile cabinelor .încercînd să-l atace 
pe președintele clubului, Fraizzoli. 
Acesta a reușit să părăsească sta­
dionul cu destulă greutate, sub pro­
tecția poliției. în schimb fostul pre­
ședinte — Moratti — a fost aplaudat. 
El a declarat că un jucător ca Riva, 
„este o fericire pentru o echipă”. în­
trebat dacă Inter ar mai putea re­
deveni celebra echipă de 
Moratti a declarat că 
trem de greu, dacă nu imposibil. 
„Gloria absolută de altă dată nu se 
mai poate atinge" a subliniat el.

UN JUCĂTOR DE 16 ANI ADUCE 
„CUPA SCOȚIEI” LUI RANGERS. 
Eternele rivale ale fotbalului scoțian, 
Glasgow Rangers și Celtic „s-au in- 
tîlnit pe uriașul stadion Hampden 
Park in finala „Cupei Sootiei". A in-

IN- 
La terminarea me- 
Siro, în care Inter- 
învinsă net de Ca- 
echipei din Milano 

incidente pe

odinioară, 
este ex-

vins Rangers cu 1—0, golul fiind mar­
cat de noua mare descoperire a echipei. 
Derek Johnston, in vîrstă de 16 ani ! 
La meci au asistat 116 000 spectatori. 
N-au lipsit nici „tradiționalele" scan­
daluri. Poliția a operat 14 arestări 
înainte de joc.

PELE ANUNȚA RETRAGEREA 
DIN FOTBAL IN 1973. Continuă de­
clarațiile controversate asupra retra­
gerii celebrului jucător brazilian din 
activitatea de performanță. După ce. 
cu puțin timp în urmă, anunțase că 
— dacă va fi în formă — va evolua 
și la C.M. din 1974, Pele a declarat 
categoric intr-un interviu publicat 
■săptămîna trecută de presa din Rio 
că se va retrage în anul 1973 din acti­
vitate și că în echipa națională va 
mai juca pînă în anul 1972.

ECHIPA ANGLIEI PENTRU C.M. 
1974 A FOST... FORMATA. Un larg 
referendum organizat de publicația 
„SUN" a avut ca întrebare „Care 
credeți că va fi echipa Angliei la 
viitorul campionat mondial ?“. S-au 
primit peste o sută de mii de răs­
punsuri iar echipa care a rezultat, o 
echipă foarte tînără, este următoa­
rea : Shilton (Leicester) — Edward 
(Manchester United), Mc Partand

(Derby Country) — Todd (Sunder­
land), Robson (Derby Country), Coa­
tes (Burnley) — Hudson (Chelsea), 
Hughes (Liverpool), Royle (Everton), 
Kidd (Manchester United), Hutchin­
son (Chelsea). După cum se vede, 
în această formație nu „supraviețu­
iește" nici unul dintre „mexicani".

CESARE TRENTINI

NOUA STRUCTURĂ A LOTURI­
LOR REPREZENTATIVE ALE URSS. 
Federația de fotbal a Uniunii Sovie­
tice a anunțat că, pe viitor, echipele 
reprezentative vor fi alcătuite pe 
scheletul clubului care deține cea mai 
bună formă. Astfel, pentru jocul de 
astăzi, cu selecționata Iugoslaviei, cei 
mai mulți jucători îi dă TSKA Mos­
cova. Echipa olimpică a fost consti­
tuită avînd ca bază pe titularii iul 
Dinamo Moscova.

MARTIN PETERS SE EXPLICA. 
Noul scandal din fotbalul englez, is­
cat în urma declarațiilor lui Martin 
Pators • la televiziune, nu va urma.

se pare, același traseu eu precedentul, 
cel în care este implicat Jackie 
Charlton. La solicitarea secretarului 
federației din Londra, Follows, in­
ternaționalul englez a dat explicații 
asupra sensului real al declarației 
sale la televiziune. După întrevede­
rea sa cu oficialul federației, Peters 
a declarat ziariștilor că n-a avut 
nici un moment intenția să jigneas­
că pe coechipierul său Bonetti ci a 
făcut doar o apreciere asupra cir­
cumstanțelor in care s-a pierdut me­
ciul decisiv pentru eliminarea din 
C.M.

PELE, REPREZENTANT AL PRE­
ȘEDINTELUI BRAZILIEI. La 2 no­
iembrie, la Guadalajara, se inaugu­
rează stadionul „Placa Brasil", con­
strucție ridicată în cinstea succese­
lor selecționatei campioană a lumii, 
care a repurtat majoritatea victori­
ilor sale la Guadalajara. Invitat la 
solemnitatea de inaugurare, președin­
tele Braziliei, generalul Medici, l-a 
delegat ca reprezentant personal al 
său, pe Pele. Acesta va călători în 
calitate oficială, cu pașaport diplo­
matic, însoțit de aghiotantul perso­
nal al președintelui republicii.

MARIO WtOMER
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